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O CHESTIUNE CARE SE TRANSEAZA LA BUCUREȘTI!
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VICTORIA SI. MAI ALES. SCORUL OE IERI, DE LA HELSINKI (4-0 CU FINLANDA).

DEOSEBIT DE PREȚIOASE IN CURSA ECHIPEI NOASTRE

5 PENTRU CUCERIREA'! PRIMULUI LOC IN GRUPA l-a

AUTOSII CELOR PATRU GOLURI : IOROaNESCU, LUPESCU, OEM6ROVSCHI, LUCESCU

©••••••••••••••••••••••••••••

In meciul de tineret:

' ROMÂNI A- 
FINLANDA 

3-1
Sătmăreanu II. venit in atac, 

a tarif mai sus decit cei doi 
apărători finlandezi (în stînga). 
dar portarul Miskala a fost mai 
rapid și o boxat batonul.

Foto : S. 8RAȘOVEANU

SÎMBĂTĂ 
Șl DUMINICĂ, 
ETAPA A 5-a 
A DIVIZIEI „A“ 
PROGRAMEAZĂ 
PARTIDE 
ATRACTIVE, 
ECHILIBRATE

CITIȚI AMĂNUNTE 
IN PAGINA 5

CLASAMENTUL ACTUAL Al GRUPEI

1. CEHOSLOVACIA 4 3 1 0 9- 2 7

2. ROMÂNIA 4 2 1 1 7- 1 5

3. ȚARA GALILOR 3 1 1 1 2- 3 3

4. FINLANDA 5 0 1 4 1-13 1

CITIȚI ÎN PAGINA 6. RELATĂRILE TRIMISULUI 
NOSTRU SPECIAL STELIAN TRANDAFIRESCU
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0 TABĂRA CU MULTE VALENȚE POZITIVE
• SATU MARE. Ediția din acest an a campionatului județean 

cunoaște o amploare deosebită. Cele 29 de formații înscrise au fost 
împărțite în două categorii valorice. Tn prima categorie activează cele 
14 echipe care au participat și anul trecut la întrecere ; din rîndul 
acestora se va decide campioana județului, care va participa la bara­
jul pentru promovare în Divizia C. în categoria secundă joacă 15 
echipe, cîștigătoarea întrecerii promovînd în prima categorie. După 
primele etape, cele mai bune comportări le-au avut Spartac Satu Mare, 
Recolta Căpleni și Rapid Satu Mare (categoria 1) și Recolta Turulung, 
Comerțul Satu Mare și Avintul Mădăraș din categoria a Il-a. (Ștefan 
Vida — corespondent).
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• R1MNICU VÎLCEA. După eșecurile din primele etape, care au 
asociației 
cu prof.

Asociației 
punct cu

nemulțumit total pe suporterii echipei Chimia, conducerea 
a luat hotărîrea de a schimba pe antrenorul Petre Stănilă 
D. Anescu și V. Sanda. După cum afirmau conducătorii 
sportive Chimia. Petre Stănilă n-a reușit să pună echipa la 
pregătirile, intrind în conflict cu unii jucători, cu doi dintre ei — 
Țifirel și Țurcan — ajungînd chiar la altercații ! „Prunul lucru pe care 
trebuie să-l facem — afirma noul antrenor al echipei, D. Anescu — 
este acela de a instaura un climat de muncă asiduă, de disciplină 
totală a jucătorilor, de înlăturare a atmosferei de nervozitate din rîn- 
dul echipei, instaurată după primele meciuri în divizia B!“ (Pavel 
Giornoiu — corespondent).

l]Energia I București și Șoimii 
Sibiu.

La încheierea activității com- 
petiționale din tabără, a fost 
organizat și un meci internațio­
nal între Școala sportivă Ener­
gia București șl o echipă de 
juniori din Tolbuhin — R.P. 
Bulgaria, cîștigat de prima for­
mație cu scorul de 3—1. Din­
tre sportivii prezenți in tabără 
s-au remarcat prin calitățile 
și cunoștințele fotbalistice eta­
late, Dorin Andrei. Mircea Ghi- 
șoiu. Constantin Calborcea 
(Brașov) ; Ioan Nemeth. Petre 
Panait (Arad) ; Vasile Moldo­
van, Ștefan Demeter (Cluj) ; 
Adrian Manea. loan Pestriță, 
Marin Anghel (București) ; 
Costel Perjerin, Constantin Puiu 
(Iași) ; Ionel Mocanu, Martin 
Szegedi (Sibiu) ; Constantin 
Niță, Gh. Jorea (Craiova) ; Al­
dinei Apaș, Ioan Măciucă (Con­
stanța) ; Dorin Arsin (Timișoa­
ra).

Activitatea elevilor în tabără 
a fost variată și complexă. Pe 
iingă lecțiile de instruire și ac; 
tivitatea competițională, elevii 
au efectuai 852 de ore de mun­
că patriotică, au vizitat combi­
natul „Faianța“-Sighișoara. mu­
zeul. împrejurimile orașului, au 
participat la un simpozion li­
terar cu tema ,.23 August oglin­
dit in literatură” etc.

vedește un slab simț al răspun­
derii profesionale sau o acti­
vitate superficială ia școlile 
sportive respective. In acest 
tens, Școala sportivă din Ga- 
țiți s-a prezentat cel mai slab.

în al doilea rînd, ca factor 
determinant în pregătirea elevi­
lor a fost pasiunea, competența 
fi seriozitatea cu care au mun­
cit profesorii Gh. Ojoe (Bucu­
rești), Dușan Gavrilovici (Arad), 
Virgil Grecea (Brașov), Ema- 
noil Mița» (Timișoara) și Leo­
nid Antohi (Iași).

Recent. Ia Sighișoara, echi­
pele reprezentative ale celor 10 
școli sportive din învățămintul 
profesional și liceal de speciali­
tate și-au încheiat activitatea 
de pregătire în tabăra de fotbal 
organizată de Ministerul învă- 
țămîntului. Timp de 13 zile, 
cu două antrenamente pe zi, 
142 de elevi, sub îndrumarea a 
11 profesori de specialitate, 
și-au perfecționat tehnica ma­
nevrării balonului rotund, și-au 
însușit diferite scheme tactice 
de apărare și atac.

Antrenamentele, efectuate pe 
terenuri cu zgură sau gazon, 
îmbinate 
sporturi complimentare, cu e- 
xerciții de forță și de mobili­
tate și cu alergări pe teren va­
riat. mai ales in pădure, au 
constituit mijloace complexe în 
vederea unei eficiente pregătiri 
pentru campionatul republican 
al juniorilor.

Scopul principal al taberei — 
acela de a se asigura echipelor 
acestor școli o temeinică pregă­
tire de specialitate înaintea 
jocurilor oficiale — a fost reali­
zat în mare măsură, însă în 
mod diferențiat de Ia o echipă 
la alta. Cauzele inegalității în 
pregătire se datorează în primul 
rind unei selecții necorespun­
zătoare a elevilor : aproximativ 
2—6 elevi din fiecare lot nu au 
calitățile necesare unui fotba­
list. Prezența. lor in tabără do-

eu practicarea unor

DIN FOTBALUL
■ '.

Ș C O LA R

TERENURILE BIHORENE
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• CONSTANȚA. Acești „pitici*1, reuniți sub culorile echipei Pes­
cărușul, au plasat Constanța pe locul trei în ierarhia „Cupei cravate­
lor roșii". Iată-i pe cei 12 medaliați cu bronz : loan Pîrvan, Carmen 
Baroană, Kenan Suliman, Tănăsel Vangheli, Constantin Samara, Ion 
Suru, Teodor Marinescu, Adrian Ciorbaru, Cornel Croitorii Ion Paris, 
Valentin Pureărea, Florin Muscalu.

Echipa a fost pregătită de prof. Constantin Băiiilă.

Foto : I,. ADORJAN

• BAIA MARE. Pe terenurile .,1 Mai“, „Electrica" și „Adealtul” 
din Baia Mare, cele zece formații sătești calificate pentru turneul final 
județean s-au întrecut în competiția dotată cu „CUPA TINERETULUI 
DE LA SATE“, ediția 1971. Laurii victoriei, pe deplin meritate, au re­
venit formației Șoimul din Rohia (antrenată de instructorii Iov Gher­
man și loan Pop), care în finală a dispus ae Tractorul Satulung pe 
Someș cu 10—9, după executarea mai multor lovituri de ia 11 m. Jn 
jocul pentru locurile 3—4, Fulgerul Lăsehța a întrecut cu 3—0 for­
mația Ronișoara Bona de Sus. (Vasile Săsăranu — corespondent).
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1.NUOLAE DAIA, București.
In drum spre Australia, echipa 
noastră olimpică a susținut două 
intîlnlrl in Israel, cu selecționata 
acestei țări. Prima s-a jucat la 11 
ianuarie 1970. Jucătorii noștin au 
ciștigat eu scorul de 1—0. printr-un 
gol marcat de Groiiea. lată forma­
ția care a jucat : Adamaehe — 
Ivăncescu, Bădin (min. 65 : Crin- 
gașu), Fescaru, Popovici — Ange- 
lescu (ni In. 46 ; Anca), Both — 
Grozea, Tătaru u. IM fan, Kalla 
(min. 46 : Cociș). Al doilea meci 
a fost ciștigat, cu 3— 1, tot de e- 
ehlpa noastră, golurile fiind mar­
cate de Oblemeneo și Ivăncesou. 
Au jucat : Adamaehe — Ivances- 
cu. Bădin, Pescaru. Popovici — 
Antonescu (anin. 46 : Angeteseu), 
Tătaru (min, 46 : Anca) —■. Grozea, 
Tufan, Oblemeneo, Both (min. 53: 
Cociș). 2. Adăugați la rezultatele 
pe care le aveți și un 0—5 eu Bul­
garia (1970).

MIHAIL FLORIAN. Ploiești. Tn 
ni. 274 al revistei noastre am pre- 

J" — . Montevideo,
campionilor

zenjat pe National 
câștigătoarea Cupei 
Amerieii ele Sud.

IOSIF șutii. Cluj. i. Clujeanul 
Tiberiu Gaboș tace parte din 
lotul arbitrilor divtzloitari B. 2. 
Kste vorba d<.spre tocurile ocupate 
de respectivele echipe în Diviziile 
A sau B. Nu era chiar așa greu 
de priceput. Tot așa cum nu era 
de loc greu de înțeles că ,U“ 
Cluj a ciștigat „Cupa Ko.nâniei". 
3. Cu patru zile Înainte a apărut 
un comunicat in presă privind 
schimbarea datei de disputare a 
meciurilor din Diviziile B și c.

AUREL RADULESCU, corn. Me- 
rei. Buzău. Trebuie să vă adresați 
Radiotelcviziunii.

Rezultatele pregătirii elevilor 
puteau fi și mai bune în situa­
ția în eare terenurile de fotbal 
ale C.F.R.-ului din Sighișoara ar 
fi fost înzestrate cu instalații și 
aparate ajutătoare.

în a doua jumătate a taberei 
s-a organizat campionatul intern, 
inter-șeoli, la care a luat par­
te gi echipa de juniori C.F.R. 
din localitate. Competiția a fost 
cîștigată de Școala sportivă 
Brașovia “ Brașov, urmată de TRAIAN PREDEJEANU
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• PEDAGOGII... BATAUSI! ALTERCAȚII INTRE JUCĂTORI, 
PROTESTE, INJURII • JUCĂTORI SANCȚIONAȚI, TERE­

NURI SUSPENDATE

SUPARArtEA...

lIotăriM să introducă pe te­
renurile de sport un climat 
de deplină sportivitate Co­
misia juwțeană de fotbal Bi­
hor analizează de fiecare dată 
cu dlscernâmint toate abate­
rile, mal cu seamă că, la 
acest început de sezon CWl- 
petițioital, multe as telafii 
sportive din județul Bihor, 
conducători și antrenori, se 
complac intr-o atitudine de 
total dezinteres față de edu­
cația sportivilor. Numai în a- 
cest ful se explică faptul că, 
o dată cu disputarea primelor 
meciuri din campionatul ju­
dețean de fotbal, mulți jucă­
tori au fost eliminați. Mai 
mult. La partida Crișana Tin- 

chiar
sp>r-

ca — Minerul Bihor, 
președintele asociației 
tive Crișana Ioan Komarek și
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ALEXANDRU G1I1M1CI, cont. 
Ilorla, Neamț. Nu e vorba de una 
și aceiași persoană. Vujadin Boș- 
kov este actualul antrenor al re­
prezentativei iugoslave. Fostul an­
trenor ai naționalei Bulgariei, ște­
fan Boșkov, este ' "
rectorul tehnic al 
T.S.K.A.

în prezent df- 
echipei sofiote

Cavuie, Mara-
Flavlua Domide

N. ONIGA, com.
mureș. Jucătorului ...........................
îi puteți scrie pe udresa clubului 
U.T.A., str. Poetului nr. 1, Arad.

răspundeți și mie la următoarea 
întrebare : de ce clubul F. C. 
Argeș nu mal permite intrarea 
gratuită la meciuri a copiilor ?** 
Nu cunoaștem răspunsul. II so­
licităm și noi cu această ocazie 
și pe această cale conducerii clu­
bului piteșiean cu speranța că-1 
vom primi cit mai curînd. Doar 
a început campionatul, nu ?

CONSTANTIN «AVAR, eoni. 
Siupetru, Brașov. Nu vedem cum 
ați putea urina o școală de antre­
nori alita timp cit ineă mal sîn- 
teți elev la liceu. Dacă vă pasio­
nează atit de mult această activi­
tate, țlttpă ce absolviți liceul, pu­
teți foarte bine să dați examen 
de admitere la Institutul pentru 
educație fizică și sport.

ION ZAHIIT, Galați. 1. Asociația 
sportivă J?ax>id Bucuroșii (calea 
Ciulești nr. 18) organizează un 
pasionant campionat de inicrofot- 
bal (fotbal cu nasturi). 2. Vom a- 
corda atenție primului campionat 
de futbal feminin.

IOSIF SZtJCS, Cărei.
ția ne ocupă ele abonamentele la 
revista „FOTBAL", ci Difuzarea 
presei. Cu alte cuvinte, pentru a 
face respectivul abonament, va 
trebui să vă adresați Oficiului de 
difuzare a presei al Direcției ju­
dețene P.T.T.R.

Nu redac-

CONSTANTIN RUSF.NESCU, Ti­
mișoara. 1. Jucătorul Mehedinți a 
fost sancționat deoarece a semnat 
pentru două echipe în perioada 
transferărilor. 2. Bolin a primit 
deziegare pentru Politehnica Ti- 

- mișora în rindurile căreia joacă.

FLORIAN MARINESCU, Bucu­
rești. Tn ultima vreme am acordat 
o atenție din ce in ce mai mare 
juniorilor și copiilor, schimbului 
de miine al fotbalului nostru, 
chiar în nr. 274 al revistei am re­
zervat o pagină campionatului re­
publican al juniorilor, iar în nr. 
277 pagina a doua a fost dedicată 
„Cupei Cravatelor roșii".

PETRE BADEA, corn. Geaniă-
na, jud. Argeș. „Vă rog să-ini

SORIN FPARU, Ploiești. Clubul 
englez Tottenham Hotspur Lon­
dra (Tottenham este denumirea 
unui orășel încorporat actualmen­
te capitalei Angliei) are următoa­
rea adresă : Wlnde Hart Lane, 
London N. 17. Culorile: alb-albas- 
tru. Iată lotul : Daln.es. Hîtneock. 
Jennings, Lee — portari ; Beal, J. 
Collins Cutbush, Evâns, Kinnear, 
Knowles, Want — fundași ; l‘.
Collins, Dillon, England, Holder, 
Alan Mu Iler.v. Naylor, Pratt, 
Souness — mijlocași ; Bond, Buw- 
kell, Clarke, M. Chivers, Alan 
Gilzean, D. Jenkins, N. Johnson, 
Morgan, Pearce, Ferry naan, Mar­
tin Peters. Woolcott — atacanți. 
Cel mai mare număr de speeta-* 
tori la un meci al lui Tottenham 
s-a înregistrat la 5 martie 1938 in 
partida de cupă eu Sunderland : 
73 033.

4OHNEL1U DRESFANU, salul 
Dragalina, Botoșani. în partida 
inaugurală a turneului final al 
campionatalui mondial din Mexic, 
țara gazdă a prezentat, în. întîlni- 
rea cu U.R.S.S., următoarea echi­
pă : Calderon — Vantorla, I’ena, 
Gozman, Perez — Pulido, Hernan­
dez, Velarde (Munguia) 
via, Fragoso, H. Lopez, 
meciului : 0—0.
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antrenorul formației Minerul 
Bihor, Camil Schertt. s-au 
luat la bătaie • Cei doi pre­
linși pedagoeji s-au lovit re­
ciproc în văzul unul întreg 
srtadiion.

Cum este oare p.i.nbil ea 
tocmai cei eare ar trebui 
să se ocupe de educația 
sportivilor să se dedea pri­
mii la asemenea acte 
ficabile ? Și dacă așa 
lucrurile de ce să ne 
surprindă faptul că, la act 
partidă, trei jucători au fost 
diiminați de pe teren ?

întrunită pentru a 
faptele petrecute la 
Crișana Ținea — Minerul Bi­
hor, Comisia județeană de
fotbal, a decis : suspendarea 
terenului Crișana Tinea pe
două etape pentru insuflclen- 
ie măsuri organizatorice ; ju­
cătorii loan Szilagyi (Crișana 
Tinea), Traian Fantea și Ioan 
Koos (ambii de la Minerul 
Bihor) au fost suspendați pe 
cite trid etape, pentru lovire 
reciprocă ; antrenorului Că­
rnii Schertz (Minerul Bihor) si 
lui loan Komarek președinte­
le secției de fotbal Crișana 
Ținea, li s-au interzis timp de 
două săptămîni, să pătrundă 
în incinta stadioanelor ; s-a 
dat un ultim avertisment sec­
țiilor de fotbal Crișana Tinea 
și Minerul Bihor pentru gra­
ve lipsuri în educarea jucă­
torilor.

Comisia județeană de fotbal 
Bihor a mai luat și alte mă­
suri, cum ar fi : suspenda­
rea pe o etapă a lui Iosif 
Indrieș, de la înfrățirea Ora­
dea, pentru proteste la de­
ciziile arbitrului ; suspendarea 
pe patru etape a juniorului 
Attila Szabo, de la Voința O- 
radea. pentru injurii 
arbitrului ; suspendarea 
două, etape a terenului 
Suplac, ea urmare a unor in- 
s uf i.cien t e măsur i o rga n iza- 
torice la jocul Petrolul Sup­
lac — Crișana Ținea.

Ne exprimăm convingerea că 
sancțiunile date de comisia 
județeană de fotbal vor găsi 
ecou în toate asociațiile spor­
tive din județul Bihor, că 
în viitoarele etape vom asis­
ta la meciun desfășurate în­
tr-o deplină sportivitate. Este 
inadmisibil ca tocmai acum, 
Într-Q perioadă cînd pe întreg 
cuprinsul țării, în toate do- 
meniile, se desfășoară o in­
tensă activitate politico-educa­
tivă. să fim martorii unor 
grave abateri disciplinare să* 
virșite pe terenurile noastre 
de sport de către unii jucă­
tori și, ceea ce ni se 
extrem de grav, chiar de 
oameni chemați să le 
educația, să vegheze la 
fășurarea in bune condițiuni 
a disputelor sportive.

Jucătorul de fotbal Gheorghe Goga, atacant 
central al echipei Oltul Sf. Gheorghe, a avut o 
comportare reprobabilă după terminarea ediției 
trecute a campionatului Diviziei C : urma să 
retneeapă antrenamentele la 15 Iulie, dar nu s-a 
prezentat la stadion săpiaminl la rind.

—, Ai uitai că ești jucător de fotbal, ai 
uitat de echipă, <lc ce nu vii la pregă­
tire ?, îl întreba antrenorul său, Moîse 
Slnka, ori de cite ori îl întîlnea în curtea 
uzinei sau pe stradă. Și de flecare dată 
primea cam același răspuns :

in caii- 
.stau 
?nat

V*

analiza 
meciul

ad usq 
p» 

din

pare 
acei 
facă 
des*

VASILE SERE

— Sint foarte ocupat cu problemele <1® 
serviciu. Și-apei, de ce să mai joc dară 
asociația 
creează condiții. Slut „onr 
dar 
<*ă-i 
uni

și eonăuecrea uzinei nu îmi 
__ ____ '• ______ - de Divizia A.
tratat inai rău decit tn „jndeț". Da- 
așa, tie acum înainte voi juca eind 
va face plăcere...

intrat pentru prima oară pe poarta 
" “---- modest....Cînd a_____ -----------  .

stadionului, Goga era un băiat Brav.
Ore întregi ar fi alergat neobosit după minge 
șl acum... se desparte cu atlta ușurință de te­
renul de fotbal ! A uitat, probabil, că numai 
sîrguința cu care se pregătea l-a dus la per­
formanță, devenind un jucător de bază al echi­
pei. După ce s-a văzut elogiat și considerat de 
toată lumea „creierul" echipei, tînărul fotbalist. 
pină atunci dornic de învățătură și afirmare, a 
apucat pe drumuri lăturalnice. Nu se mai an­
trena serios, Snchipuindu-șl că ceea ce învățase 
ii va ajunge pentru tot restul carierei sportive.

Dar, în ultima vreme, dezamăgește, face cînd 
o partidă ca la... carte, clnd alta ca un începă­
tor, susținînd că nu-i in formă „pentru că nu 
are o ambianță favorabilă pregătirii". Asociația 
sportivă a făcut tot ceea ce i-a stat în puțință 
ea să creeze tuturor jucătorilor condițiile ne­
cesare unui bun antrenament. Dar, Gheorhge 
Goga a pretins ceva care depășește puterile 
consiliului asociației : o categorie superioară 
salarizare (e tehnician la serviciul investiții al^ 
Uzinei textile Sf. Gheorghe.) I s-a respins cere­
rea, îlitrucît nu are vechime legală. Explicația 
l-a nemulțumit și Goga a amenințat că 
rnai face nimic pentru echipă : „Cine 
să-mi impună să joc T“

...Și, totuși, cu vreo săptămînă înainte 
eeperea campionatului, Goga a apărut la 
narnent.

nu va
poate

de în- 
antre-

— Te-ai răzgindit ?, l-am întrebat.

mea
fol-
aut

— Sincer mărturisesc, în sinea 
n-am conceput niciodată să părăsesc 
balul. Vedeți dumneavoastră, eram 
de furios pentru că mi se promisese a-
jutor tn rezolvarea unor probleme per­
sonale, ea pină. la urmă toți să se... spele 
pe mîini. Am fost chiar tentat la un mo­
ment dat să mă mult la Gheorghieni, 
unde mi se oferise o situație mai bună. 
Fratele meu, eare a fost și eJ ci nd va ju­
cător la echipa noastră, precum și tata, 
rai-au spus că dacă fac una ca asta nu 
vor să mă mai vadă. Apoi, știam că pu­
blicul mă iubește. Iar eu iubesc fotbalul. 
Puteam oare să nu revin ?...

îneercînd să analiză in faptele săvîFțite de Gh. 
Goga, nu putem să nu reflectăm și ia pericolul, 
creat de promisiunile nejustificate făcute de 
diverse persoane unor fotbaliști. în acest do­
meniu delicat ăl relațiilor eu jucătorii, condu­
cerile unor asociații și cluburi rftntm adesea 
debitoare. Se pare că așa s-a procedat și eu 
cel mai bun atacant al formației din Sg. Gheor- j 
ghe. Tn al doilea rînd, jucătorul Gh. Goga n-a 
știut să se mulțumească cu ce 1 se rovine. Ah- } 
senta lui de la pregătire a echivalat. în- ultima* 
Instanță cu o adevărată dezertare. Șl acesț fapt 
trebuie să-i dea mult de gindit. Nu numai ar 
cum, ci și pe viitor.

I R. lOANITESCV

Daln.es
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PASIUNEA-1 MARE,

POSIBILITĂȚILE

...MICI I

In urmă cu cîțiva ani, Li­
ceul „Mihail Sadoveanu” 
din București s-a făcut 
cunoscut, printre alte 

realizări de prestigiu și prin- 
tr-o prodigioasă activitate 
fotbalistică — îndrumată a- 
tunci cu multă pasiune de 
neobositul prof. Valeriu Stur- 
za — dar mai ales prin nu­
mele unor foști elevi ai săi, 
ajunși mai tîrziu pe treptele 
consacrării sportive. Suficient 
să amintim aici pe Tătara, 
Iordănescu, lordache („U" 
Cluj), Oct. Ionescu, Baran- 
gea, pentru că lista completă 
a acestora ar necesita, măr­
turisim, prea mult spațiu.

Care mai este însă situația 
astăzi si în deosebi, ce loc 
ocupă in prezent, sportul cu 
balonul rotund în preocupări­
le elevilor și cadrelor de spe­
cialitate ale acestei fruntașe 
instituții bucureștene de învă- 
țămînt ? Ne răspunde cu a- 
mabilitate și competență, 
profesorul de educație fizică 
DORU MONAHU:

— Pasiunea pentru (otbal 
este dominantă în școala noas­
tră, incepind de Ia elevii cla­
selor a VIII-a și încheind cu 
eei dintr-a XII-a. Spunind. 
elevi, am avut in vedere — 
rețineți — și numărul din ce 
in Ce mai mare de fete, ama- 
tuarc să Se încadreze într-o 
activitate fotbalistică organi­
zată.

— Exemplul Elenei Alecu. 
din clasa a XII-a. care și-a 
exprimat tatr-o discuție ante­
rioară. dorința unei acțiuni 
mai cuprinzătoare pentru a- 
tragerea sexului frumos în 
sfera practicării cu eficientă 
a sportului-rege. ne-a convins 
de acest lucru. Cum rămîne 
Insă cu posibilitățile concrete 
pe care te aveți la dispoziție 
în vederea împlinirii unui a- 
semenea deziderat colectiv?

— Aici incep necazurile. Și 
eei mai mare dintre aces­
tea constă în linsa unei have 
sportive proprii, corespunză­

toare în curtea liceului dis­
punem de un spațiu destui 
de bine imnărtit si amenajat, 
mult prea insuficient in«ă ca 
suprafață. pentru organiza­
rea onor competiții «au cel 
puțin a nnei pregătiri io con­
diții regulamentare minime.

— Si soluția față de 
situație ?

deocamdată 
Pe I''renul 
folosit și

această

outem.
asfalt.
jocuri si activități

Așa
să

SONDAJ LA iNCEPEREA ANLILllI DE INVAȚAMINE

IN VIATA SPORTIVA A SCOLII, 
FOTBALUL ISI RECLAMA DREPTURILE

De curînd țcolile și-au deschis iarăși por­
țile. Elevii se reîntorc în bănci si duc în ser­
vietele tor gîndui curat al iluminării prin în­
vățătură și nevoia fortificării fizice prin sport.

Fotbalul a fost mult timp cenășăreasa 
sportului școlar. Idei preconcepute, mentali­
tăți ruginite l-av izgonit o vreme din curtea 
școlii, dar în ultimii ani efortul conjugat al

Ministerului Invățămîntului, al C.N.E.F.S. și al 
federației de specialitate a demonstrat com­
patibilitatea dintre învățătură și fotbal.

Acum, la Începutul anului școlar, reporterii 
noștri au întreprins un raid-anchetă prin cî- 
teva licee din București și din țară, fără o 
preferință premeditată. Un sondaj pur și sim­
plu, cu puterea lui știută de generalizare.

„AȘTEPTĂM
UN ANTRENOR"

La Liceul „Dr. Petru Groza” din 
Capitală te întimpină o atmos­
feră specifică primelor zile de 

școală.
Pe pereții coridoarelor se văd ta­

blourile clasicilor literaturii noastre. 
Printre ele, așezat la loc vizibil ne 
atrage atenția un panou ce poartă 
titlul „Curiozități fotbalistice" pe 
care se poate citi : cel mai compe­
tent arbitru — Gh. Roman, clasa a 
Xl-a F; cea mai înflăcărată gale­
rie — clasa a Xl-a B; un suporter 
omniprezent — Irina Popescu, clasa 
a Xl-a A; cel mai bun jucător — 
Radu Culcea, clasa a X-a A-

— Panoul a rămas de anul trecut, 
ne pune în temă profesorul de edu­
cație fizică ION GRUMEZEA, ani­
matorul fotbalului in școală. I a li­
ceul nostru fotbalul cunoaște o mare 
efervescență, de la cei mai mici 
elevi pină la cei din ultima clasă. 
Șl acum ca și în anii trecuți vom 
organiza campionatul școlii inter- 
clase, elevii legitimați la cluburi, 
fiind doar arbitri. Meciurile-cheie ic 
programăm in duminicile sportive, 
dezvoltindu-se astfel activitatea de 
masă căci ele sint urmărite de un 
număr marc de elevi-suporteri și 
chiar de unele cadre didactice cum 
sint directorul liceului Teodor Bur- 
cescu, profesorii Ion Miirache și 
Virgil Uiș. marii admiratori ai jo­
cului cu balonul rotund. Dispunem 
de un spațiu corespunzător de joc. 
de vestiare și dușuri dar din păcate 
ne lipsește cu desăvârșire echipamen­
tul. Momentan avem NUMAI O 
MINGE DE FOTBAL, dar, sperăm 
ca în curînd sâ ne îmbunătățim baza 
materială. Din păcate programa ana­
litică a Ministerului tnvățămintului 
nu cuprinde ca disciplină sportivă și 
fotbalul. Așa că. practic, din ora de 
educație fizieă nu putem afecta de­
cit o mică parte celui mai îndrăgit 
joc. Elevii sint nev oiți să-1 practice 
in timpul liber și uneori la orele 
de colectiv sportiv. Pe lingă competi­
ția inter-ciase intenționăm să alcă­
tuim o selecționată puternică a școlii 
cu care să participăm la campiona­
tul pe sector și apoi la cel pe Ca­
pitală. competiție — intre noi fie 
spus — căreia nu i s-a acordat pînă 
acum o atenție deosebită. Anul tre­
cut am experimentat in cadrul unor 
ore fotbalul feminin. Acum ideea va 
li continuată căci multe eleve au a- 
derat eu pasiune sinceră la acest 
sport- In școala noastră se află multi 
foibalbti taleniati. Pînă acum ni­
meni dintre tehnicieni nu s-a în­
vrednicit să-i radă măcar o dată. 
Sini convins vă primul antrenor care 
s-ar deplasa la liceul „Petru Groza* 
m> va pleca fără să retină _ cîteva 
nume, de care vom auzi curînd pe 
stadioane. Eu personal emiiinui să-i 
aștept".

0 SOLUȚIE 
NECESARĂ

cîteva frumoase succese în 
domeniul propagandei sî al 
practicării fotbalului, ca ur­
mare a pasiunii mărturisite 
a majorității elevilor noștri 
pentru acest sport al spor­
turilor și a organizării unor 
raporturi de strînsâ colabora­
re cu Petrolul, club al cărui 
sprijin direct s-a materializat 
în ultima vreme, în contex­
tul unui regim preferențial 
față de școala noastră. Dar. 
comparativ cu nevoile reale 
actuale de dezvoltare a fot­
balului. pe plan local. tot 
ceea ec s-a realizat este încă 
destul de puțin $1 aceasta 
pentru că oricit s-ar apela 
Ia pasiune șl înțelegere, fără 
condiții corespunzătoare, de 
timp și spațiu, pentru des­
fășurarea unei activități mai 
complexe de instruire și com-

petiționale nu se pot depăși 
limitele unui calificativ, cu 
indulgența mulțumitor. Solu­
ția cea mal potrivită în mo­
mentul de față, ml se pare 
a fi aceea a înființării și la 
Ploiești în cadrul a cîtorva 
școli generale și licee, a unor 
CLASE. SPECIALE CU PRO­
FIL DE FOTBAL, ceea ce ar 
permite concentrarea celor 
mai valoroase elemente pe 
subunități de învâțămîm. re­
zolvarea problemei timpului 
de pregătire prin adaptarea 
programei analitice și asigu­
rarea bazei sportive necesare, 
prin grija unor asociații spor­
tive. interesate în creșterea 
elementelor de perspectivă. A- 
cest lucru ou reprezintă de­
sigur o noutate in sistemul 
de organizare a învățămîntu- 
lui din țara noastră Pentru 
orașul Ploiești însă, unde 
nici l.îeeul nr. 1 eu profil 
de educație fizică si nici 
măcar Școala sportivă nu 
au clase de fotbal, ar ti in­
tr-adevăr ceva ncu și mai cu 
seamă, ceva foarte necesari*.

Directorul Școlii gene­
rale de 10 ani nr. 21 
din Ploiești, prof. Ia- 
cob Balaban este un 

mare prieten al sportului. în 
general, și în mod cu totul 
deosebit, al fotbalului. Ceea 
ce explică, in bună măsură, 
adeziunea intr-o proporție 
impresionantă (aproape a 
elevilor (șl chiar a elevelor} 
din clasele mici și mari, la 
o activitate din ce in ce mal 
cuprinzătoare și mai bine or­
ganizată, realizată prin grifa 
nemijlocită a celor trei pro­
fesori de educație fizitd, din­
tre care doi — f. Tolniceanu 
Si I. Oprea — au specialitatea 
fotbal. Ca șt faptul că echipa 
reprezentativă a școlii a ocu­
pat locul Ii in competiția in- 
ter-școlară municipală patro­
nați de cltibu' divizionar Pe­
trolul. evident o situație îm­
bucurătoare, dar cil încă su­
ficiente rezerve pentru mai 
bine, pe care înșiși prof, 
lacob Balaban te sesizează cu 
spirit de obiectivitate.

— „Am obținut. pînă acum. PLPINIERĂ
DE FOTBALIȘTI

Campionatul liceal ijr- fotbal a 
numărat în sezonul trecut, prin­
tre echipele <ic frunte, și pe 
cea a Liceului . Alexandru Mo- 

ghioroș" din Oradea Un profil al a- 
cestei echipe ni l-a făcut antrenorul 
ei, MATIAS EERENCZ. vorbind cu 
căldură despre comportarea elevilor 
săi

— Dacă m-ar întreba cineva care 
este echipa mea preferată ooate aș 
ezita S:î spun în primul rind ..Cri- 
sul" și as declara că sînt echipele 
acestea școlare, deoarece în elevii 
Pe care astăzi îi învăț să X»ace fot­
bal ii văd pe viitorii jucători al 
unui „Crtșul” Oradea i« stare de 
mai muAte si raai eerte pictorii.

— Eu. ca profesor de «ț>ort la 
aceri liceu — ne relata Roland 
Smith — cred că in acest an ne 
vocn afirma mai plenar. Condițiile 
de care dispunem, asigurate de 
conducerea liceului (director Fran- 
cisc Fodor) și anume terenul de joc 
in incinta liceului, echipament com­
plet. posibilitatea de a asigura se­
lectarea utiei echipe bune din cel 
peste 400 de băieți și poată cei mal 
important lucru, dorința tuturor de 
a construi o echipă cu care să ne 
putem mîndri ne îndreptățesc să 
credem într-o reușită deplină a 
eeea ee intenționăm

La llce’il „Alexandru Moghioroș* 
din Oradea, cu predare în limba 
maghiară, de cîteva zile ati încețurt 
cursurile. încă de la începutul nou­
lui an școlar, din discuțiile purtate 
cu profesorii de soort și cu elevit 
am desprins preocuparea tuturor d* 
a închega o echipă de fotbal capa­
bilă să îmbine armonios succesele 
de pe terenul de sport cu cele Fa 
învățătură.
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La Satu Mare fotbalul 
școlar se bucură de o 
veche tradiție prin or­
ganizarea unor campio­

nate locale inter-licee, care au 
scos la iveală o serie de jucă­
tori talentațl, devenit! cu 
timpul titulari în echipe divi­
zionare. Este vorba de Cari- 
<*aș, lacob. Ambruș și multi 
alții, depistați In curtea școlii 
și apoi în întâlnirile tnter-licee. 
Treptat această tradiție a dis­
părut. acum rezumîndu-se la 
cîteva „mluțeM. și acelea pe 
fugă, de teama dirigintelui.

Discuția cu profesorul Teo­
dor Curpaș. directorul liceului 
nr. 3. ne-a întărit afirmația de 
mal sus Iată ce ne-a destăi­
nuit : „Dacă anul trecut am reușit sa înjghebăm o com­
petiția ia «ivclul claselor V— 
VIIL cînd am vrut sâ facem 
o selecționată puternică a li­
ceului pentru a disputa me­
ciuri eu alte școli ni s-au pus 
numai piedici de către forurile 
superioare, Hind nevoiți să a- 
bandonăm ideea. pentru fan- 
tiil că nu se recomandă prac­
ticarea fotbalului in școală . J 
Pentru anul școlar care a în­
ceput curînd ne-am propus

CONDIȚII 
ÎNCĂ VITREGE

împreună cu profesorul de e- 
ducațîe fizica ștefan Orendi — 
un animator al mișcării fotba­
listice - sâ refacem prim 
muncă voluntară baza sportivă 
de care dispunem, la fel și e- 
rbipamentul sportiv pe care 
am fost obligau să-1 predăm 
împreună cu iot inventarul 
școlii unul ah liceu, nou creat, 
din localitate. O dată rezolvate 
aceste doua probleme esen­
țiale vom trece ia lapte prin 
organizarea unor competiții 
la nivelul claselor, răspunzând 
entuziasmului nemărginit pen­
tru fotbal al elevilor4*.

„La liceul „Mihai Emlnescu* 
— ne sptine Viorel Manie — 
președintele C.J.E.F.9, —
lucrurile stau ceva mai 
bine. baza materială fiind 
asigurată. Terenul de fot­
bal bine amenajai, echl- 
pamontul vWTk;iaat, mingile 
sperăm să poată fi folosite din

plin, în așa fel ca refuzul unoi 
profesori in sprijinirea activi­
tăți ^fotbalistice din anij cre- 
cuți, să dispară In fața acestor 
argumente. Trebuie să recu- 
uoaștem că pină acum campio­
natul republican școlar «-a 
desfășurat intr-un deplin ano­
nimat. O dată cu deschiderea 
noului an școlar e cazul să se 
acorde o mai mare importanța 
fotbalului în școală. Cu această 
ocazie, lansăm propunerea re­
organizării campionatului lice­
elor la nivelul municipiului, 
competiție dotată cm o cupă 
intitulată „CITIUS, ALTIUȘ, 
FORTIUS** patronată (le comi­
tetul municipal U.T.C. șl la 
care sâ aibă drept de partici­
pare șl elevii legitimați ta di­
verse cluburi, tocmai in scopul 
ridicării nivelului fotbalistic 
în școală. Iot in intențiile 
noastre, bineînțeles, cu spriji­
nul organelor locale, se află 
și amenajarea unui teren, prin 
«aținea patriotică a elevilor și 
cadrelor didactice. destinat 
competițiilor școlare. Pînă a- 
cum propunerile au găsit, en­
tuziaști adopți*'.

Rămîne d'» ' uzut cam vor fl 
ele traduse în realitate.

Liceul bvaurețtean 
„vicofae BMcescu* 
nu are ceea ce ne 
cheamă a tradiția 

fotbaliști că. In perimetrul 
adu n primat atletismul Șt 
Cu deosebire baschetul, 
băncile acestui liceu a in* 
văfat chiar un Aurel 
Vemescu. dar fotbalul, 
s'porf.u rege. s-a furișat 
timid șt n-a prins cheag 
fără suport oficial 51 In- 
tr*o curte acoperită ea 
pietriș mărunt. Adeziunea 
elevilor pentru fotbal nu 
avea, cu alte cuvinte, un 
punct de sor^in. Iar in 
moment# ci nd l-au găsit, 
ea s-a concretizat repede 
fi se muc spune că din 
anul școlar w;8—i9fM fot* 
balul a inf at ia wB4Zcc£-

FOTBALUL A FOST IMPUS DE CĂTRE ELEVI
du" pe poarta principală si <-a instaurai cu veleități 
dominante, Oa fapt, ei 
s-a impus de jos in «tis. din dragostea elevilor 
care tt practicau In uni­
forma »l pantofi de stradă, 
după terminarea progra­
mului. Intr-o aurte ts 
sfirșit, asfaltată integral. 
Și a rămas definitiv da- 
torttă concursului efectiv 
al catedrei de educație 
fizică.

— „Ctnd am văzut că 
băletU nu se mai desnrtrt 
de mtnge, acum cirul as­
faltul i-a mobilizat in ma- 
rt pentru fotbal, am ho-

ttrit să-l încadrăm tn- 
tr-un regulament precis, 
sd-l canalizăm fntr~» fer­
mul ă oficială, a* spun» 
profesorul Vlrgll Ionescu. 
animatorul nr 1 ai fot­balului în acest ileeu. 
Am decis organizarea u- 
nul campionat inter-clase 
cu fază finală, disputat cu regularitate după orele 
de curs, l-am obligat pa 
băieți să poarte pantofi de 
tenis, școala le-a asigurat 
maieurl „la culoare* s-a 
hotărit omologarea mingi­
lor din material plastic 
de to lei, pe care elevii 
le sparg azi ca să le cum-

. pere milns dlr.tr-o chetă 
entuziastă. Echipele sint 
eleStvlte din cite șapta 
jucători ; arbitrii promo­
vați din rtndul elevilor; 
săptăminal apar cronicile 
meciurilor importante la 
gazeta de perete sportivă 
a liceului*.

In ziua cînd am sect- 
tat liceul, ploua cu gă­
leata sl terenul de sox'ft 
m cu porți de handbal, 
stătea singuratic, privit cu 
jind prin fereastră de șco­
larii care-l vor bătători și 
In «cest an „gazonul* de 
asfalt. Am înțeles că aici 
la „Nlcolae Bâlcescu* fot­

balul a prins rădăcini f< 
că din aceste rădăcini va 
crește o tradiție autenti­
că. Boza fotbalului m a* 
cest liceu arată frumoși 
un mijloc de relaxare ge­
nerală. un amestec de dis­
ciplină consimțită si t»oe- 
mla juvenilă.— Altceva tovarășe pro­
fesor ?

— „Mă gindesc să acord 
fotbalului spațiu sporit In 
cadrul lecțiilor. Pornesc 
de la un precedent peda­
gogic încurajator: anul
trecut un elev refractar ta 
orice exercițiu fizic stln- 
gaci rt cu grad de motri­
citate scăzut, a fost Htc- 
raimente dștlgat pentru 
plăcerea alergării. Stifi 
cum r Prin fotbal !"

Pagină realizata do : Ion CUPEN, Mihai 
IONESCU, Gh. NERTEA, Vasile SERE 

ți Ștefan VIDA.
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Nu a mai fost o etapa formală în Divizia B. Nu au 
cîștigat, adică pe toată linia, gazdele, cum s-a în- 
timplat- în repetate rînduri. Caruselul scorurilor a fost 

de această dată contorsionat și paradoxal (vezi înfrîn- 
gerea la scor a Politehnicii Timișoara pe terenul unei pro­
movate din Divizia C I), deși comportarea excelentă a lui 
Sportul studențesc, C.S.M. Reșița, S.N. Oltenița conferă 
primele elemente de stabilitate și garanție valorică într- 
un clasament ce-și desemnează de pe acum pretendenții 
Io șefie și nevoiașii care locuiesc la subsolul lui.

Evenimentele marcante ale etapei a șasea ni se par: 
victoriile în deplasare ale Sportului studențesc și ■ Meta­
lului Tîrgoviște, succesul Metalului Flopeni în dauna Po­
lone; Cîmpina (ce e drept, pe teren neutru, la București, 
acela al cimpihenilor fiind suspendat), draw-ul obținut 
de Vulturii Textila Lugoj, o altă echipă care or© amintiri 
recente din Divizia C. Neconcludentă izbînda Progresului, 
Io diferență minimă după un meci pigmentat cu durități. 
Pentru veleitățile bancarilor, șapte goluri in șase meciuri 
reprezintă, orice s-ar zice, o productivitate alarmantă.

VISUL LUI SIÎRIOGIA 
ÎMPLIMl LA BAU MARL

Ceahlăul P. Neamț — Sportul studențesc București 2-3 
(O__2), știința Bacău — Chimia Rm. Vilcea 2—1 (0—0), Poiana
Cîmpina — Metalul Plopeni 0—1 (0—0)> Metalul București — 
ș.N.O. 1—1 (1—0), Portul Constanța — Metalul Tîrgoviște 0—2 
<0—0), Progresul București — Politehnica Galați 1—0 (1—0), 
F. C. Galați — Dunărea Giurgiu 5—1 (3—1), Progresul Brăila — 
C.F.R. Pașcani 2—0 <1—0).

1. SPORTUL STUDENȚESC BUCUREȘTI 
r—3. ȘANTIERUL NAVAL Oltenița

ȘTIINȚA Bacău 
FOTBAL CLUB Galați
PROGRESUL București 
POLITEHNICA Galați 
METALUL Tîrgoviște 
METALUL Plopeni 
METALUL București 
PROGRESUL Br&Da 
CHIMIA Rlmnlcu Vileea
DUNABEA Giurgiu
C-F.R. Pașcani
PORTUL Constanta. 
poiana cimptaa 
CEAHLĂUL Piatra Neamț
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Metalul Plcpera — Metalul București, Portul Constanta — 
Ceahlăul P, Neamț, C.F:R. Pașcani — Progresul București. . 
Metalul Tîrgoviște ”■— Chimia Rm. Vîleea, Progresul Brăila — 
F. C. Galați, Ș. N. Oltenița — Dunărea Giurgiu, Sportul stil- . 
dențesc — Poiana Chnpliia, Politehnica Galați — Știința Bacău.

Chimia Făgăraș —■ Politehnica Timișoara 6—3 (3—
C.F.R. Timișoara — C.F.R. Arad 2—0 (2—0), Minerul Baia 
Mare — C.S.M. Reșița 1—1 (1—0), Gloria Bistrița — Electro- 
putere Craiova 1—0 (0—0), C.S.M. SMdiu — Minerul Anina 2—0 
(1—0), Metalurgistul Cugir — Olimpia Oradea 1—0 
limpia Saui Mare.— Vulturii Lugoj 0—o, Gaz metan 
Corvinul Hunedoara........... "
1*
2.
3.
4.
5.
0.
7.
0.
9.

10.
11,
12.
13.
14.
M- _ _
16. OLIMPIA Oradea

Electroputere Craiova — Olimpia Satu W^ire, Minerul A-* 
nina — Metalurgistul Cugir, Vulturii TextUa- Lugoj — C.F.R. 
Timișoara, C.F.R. Arad — Minerul Baia Mani, Chimia Fâgă- 
raș — C.S.M. Sibiu, Corvinul Hunedoara — ’Olimpia Oradea, 
F?olitehnica .Timișoara — Gloria Bistrița, metan MtxHaa — 
C.9.M. Reșița.

•o a—o).
C.S.M. Reșița 
GLORIA. Bistrița 
C.F.R. Timișoara 
C.S.M. Sibiu
MINERUL Baia Stare 
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GAZ METAN Mediaș 
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MINERUL Anina
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STUDtMll BUCIIRIȘim PUIEAU CÎȘIIGA Șl MAI CLAR

Minerul Boia Mare — C.S.M. Reșița 1—1 (t—0)
AU MARCAT : Bbsznay IV, (min. 25) și Ptișcaș; (mm. 56).

MINERUL: Moritz — Miculaș, Popa. Nerula. CONDRUC- 
STINCEL, Radu — Szilaghi (min. 74 : Lang), ROSZNAY IV, 
TRIFU, Coman.

C.S.M. : tUEȘ — KEDNK’, KISS, KAFKA, Pirvan — Gro- 
zAvescu, SHriogea (mln. 60 : Stoia) — Dumitru (mir. ** : 
Pușcaș), VARGA, Szilaghi, ATODIRESEI.

A ARBITRAT foarte bine, loan Rus (Tg. Mureș).

înaintea jocului, reșițcnii 
și-au manifestat dorința de 
a realiza un scor egal. La 
terminarea jocului ei se îm­
brățișau, iar Sfîrlogea a ex­
clamat : „A fost un vis îm­
plinit. aici, la Baia Mare, 
un vis în care am crezut eu 
toții”. La realizarea lui a 
contribuit întreaga formație 
reșițeană, hotărîtă să cins­
tească cum se cuvine jubi­
leul de 200 de ani al „cetă­
ții de foc”.

Toți cei 13 jucători folosiți 
s-au dăruit total și in final au 
obținut un punct prețios în 
fata localnicilor care nu au 
fost eu nimic mai prejos 
in pasionanta luptă sportivă, 
un adevărat festival fotba­
listic nemaivăzut in locali­
tate de foarte multă vreme. 
Din păcate, multitudinea de 
ocazii ratate de Szilaghi, 
Rosznay IV, Trifu, C'ondfuc 
și Radu au avut darul să so 
răzbune. E adevărat că Mi­
nerul a jucat mai bine, a 
dominat mai mult, dar. fără 
să sesizeze faptul că jucă­
torii oaspeți (cu o impozantă 
construcție fizică) sînt imba­
tabili la jocul pe sus. Apă­
rarea „oțel", in care Kafka.

Kiss și Rednic au excelat, 
a anulat intențiile de gol 
ale atacanților băimiăreni. 
S-a păcătuit și prin purta­
rea excesivă a mingii, drib­
linguri inutile și imprecizie 
in șuturi trimise la poarta 
excelent apărată de Ilieș 
care, printre altele, a sal­
vat, involuntar, in min. 74, 
cu capul (!), o minge care 
se îndrepta spre gol. Intr-un 
iureș final dramatic, Stincel, 
Szilaghi și Rosznay IV au 
ratat cu poarta goală, iar 
Kiss (cu ua minut înainte 
de final), a salvat, in că­
dere, o minge de pe linia 
porții. Atacul reșițean a a- 
vut in Atodiresei, Varga și 
Pușcaș un compartiment teh­
nic, dotat cu o superioară 
gindir© tactică și o remar­
cabilă viteză de execuție. 
Primul gol a fost marcat 
de Rosznay IV, dintr-un 
unghi dificil, iar egalarea 
a survenit în urau unei faze 
fixe, mingea expediată de 
Pușcaș trecind prin zidul 
alcătuit defectuos.

V. SĂSARANU 
corespondent

Ol1 SUCCES Pf DEPLIN Ml [il HI
Portul Constanța — Metalul Tîrgoviște 0—2 (0—0)

AU MARCAT : Manea (rain. 52) și Staneiu (mln. 80).
PORTUL : Constantin — Gheorgaehe, Corendea, MIMAI, 

Pleșa — Stoica, Stfimbeanu — IXtache, Mustafa (nani. 55 : Gi- 
rlp» Manea, COJOCARI).

METALUL : Stănescu — MibAileseu, Ciobanu, NIpESCU 
(min. 82 : Niță) Graure» — Buciumeanu. TLHON — Staneiu, 
C. lonescu, Mureșăn (min, 75 i Gbeorghe), MANEA.

A ARBITRAT foarte bine Ștefan Lazăr (București).

Prematur, dar asta g rea­
litatea, toamna și-a trimis 
primii ambasadori (ploaie, 
frig) pe terenurile de fot­
bal. Duminică, la Constanța, 
numai eîteva sute de specta­
tori s-au încumetat să ia 
drumul stadionului. în do­
rința fierbinte de a-i vedea 
Pe favoriții lor. la sfirșitiă 
celor 90 de minute, în pose­
sia celor două puncte puse 
in joc. Dar acest lucru n-a 
fost posibil, întrucît eon- 
ștănțenii au evoluat inexpli­
cabil de slab. Iată că al trei­
lea meci pe teren propriu 
nu aduce gazdelor satisfac­
ția victoriei si nici măcar 
Pe cea a... înscrierii unui 
gol.

Nu știm ce se întimplă 
cu formația constănțeană. 
Chiar să nu-i, priaseă tere­
nul propriu ? O lacună am 
descoperit-o chiar in acest 
meei. Slaba coeziune dintre 
linia mediană și atac, iar aces­
ta din urmă acționează dezlâ­
nat, se bazează pe pătrunderi 
individuale, lipsite, însă, de 
orice șansă. In fața unei 
Apărări masive ca cea a tir- 
goviștenilor. această manie­
ră de jo2 le-a, adus doar o 
dominare teritorială, dar fără 
răsplata golului. Nu se știe, 
nu cobim, dar aceste puncte 
pierdute neplanificat, pot 

atirna greu la sfirșitul cam­
pionatului. Cu acestea am 
pus capăt anticipațiilor. Aș­

teptăm redresarea echipei, 
lucru foarte posibil. -

Nu este mai puțin adevă­
rat însă, că duminică gaz­
dele au întilnit un adversar 
mai tehnic, mai bun. La 
ora actuală, formația din 
Tîrgoviște se prezintă, foar­
te bine pregătită (mina fos­
tului internațional N. Tăta- 
ni se face simțită) și nu va 
mira pe nimeni, credem noi, 
ca surpriza finală, în lupta 
pentru supremație, șă vină 
chiar de la ea. Bineînțeles, 
rezultatele ulterioare trebui© 
să confirme arest. lucru. E- 
ehipa are lin stil de joc mo­
dern. dovedind o foarte mare 
elasticitate în teren, în care, 
piesele de bază. Tir on. Mu- 
reșan și ex-stelistul Manea, 
dețin o formă foarte biină. 
Tirgoviștenii joacă în depla­
sare deschis, punînd, totuși, 
accentul pe contraatacuri,, 
care de cele mai multe ori 
surprind apărarea gazdelor 
pe „contre, pied”. Sperăm ca 
această tactică ‘ să nu fie 
un simplu »foc de paie” șl 
că intră în obișnuința jocu­
rilor din deplasare.

Nu putem încheia această 
cronică fără a felicita pe 
gospodarii terenului ..Por­
tul” care, in eiuda ploii că­
zute timp de trei zile, s-a 
prezentat în condiții exce­
lente.

PAVEL PEANA

Ceahlăul P. Neam» — Sportul s-îudentese 2—3 (0—2)
AU MARCAT : Contardo 55) ți Baled (min. ’.«) res­

pectiv Mircea Sandu (min, 3), Jaiaaiscîii (nun. Ti) șl Pană 
(utin. 53).

CEAHLĂUL : Munteanu (min. 55; Oeea) —• Mihalache, 
fcnesl, Gheorghe, Zaliaria — Contardo, AJidrioale (min. 4S : 
NIȚA) — eioroparu. bracu, BAICU, ștefănescu.

SPORTUL STUDENȚESC : constantin — Jurcă, MățăOanu. 
D. NICOLAE, Rădulesou — JAMAISCHI, CULDA — Nuțil 
miin. S3 ; Bnjo.-), Pană (min. 78: Dămian), M1BCEA SANDU. 
Kraus.

A ARBITRAT foarte bine N. Hainea (Uîrlad).

Cu o situație oreeară în 
clasament, și avind cîțiva 
jucători icșiți din formă 
(Gheorghe, Contardo, An- 
dri'oaie), gazdele au abca'dat 
eu multă teamă partida cu 
Sportul studențesc, echipă 
eu calități tehnice recunos-, 
elite. ■ ■ '

Desfășurarea ulterioara a

partidei avea să eonfitme 
aceste temeri. încă de le, 
început, jucătorii bucureșteni 
asaltează, careul advers unde, 
reușesc două șuturi; Ia poar­
tă și... un col din ofsaid, 
evident ne.validat de arbitrul 
Hainea. Sesizînd slăbiciuni­
le accentuate ale apărători­
lor adverși, oaspeții insistă 
și obțin ..ceea ce doreau :

golul. Acest gol a avut efec­
te contrare in < ele două 
echipe ; pentru gazde a în­
semnat o inhibare totală, iar 
pentru studenți un moral 
mai bun, un plus de ambiție 
și luciditate in desfășurarea 
ulterioară a meciului. A fost, 
de fapt, semnalul unui re­
viriment și mai accentuat 
al echipei oaspe, care a 
reușit citeva șuturi pericu­
loase la poartă (min, 28 
Mircea Sandu : min. 31
Nuțu) și un al doilea gol. 
Autor Jamaisehi din lovitură 
de la 13 m.

Replica gazdelor a fost 
destul de firavă, cu excep­
ția unor acțiuni timide în­
treprinse de Cioroparu și 
Baicu. După pauză, domină’ 
autoritar oaspeții care, de 
altfel, iși măresc avantajul

la trei goluri. Diferență 
zdrobitoare, care impune 
obiectivitate în tribune, adi­
că aplauze la scenă deschi­
să pentru echipa vizitatoa­
re. . .

Sportul studențesc iși per­
mite o relaxare, justificată 
prin diferența de scor și

. are existente .între rele — 
două echipe. Bucureștenii ■ 
acceptă, in mod voit, domi­
narea localnicilor, care in­
sistă și. înscriu prin (‘ontar- 
do (min. 55). iar 21 de mi­
nute mai tîrziu reduc dife­
rența la numai un gol. Spe­
ri nd intr-o ■> miră, ei fac 
a>.um eforturi lăudabile 
periîru a restabili egalitatea 
pe tabela de marcaj, se dez- 
iăntuiC in finalul partidei, 
<!;»:■ ii’ se împotrivește o apă­
rare sobră, hdtăritâ, ajutată 
substantial’ de mijlocașii Ja- 
maischi și Culda.

V. IORDACHE 
corespondent

CU TOMA JURCA DESPRE

BUCUREȘTI . Fază din meciul
Plopeni <0—l). Arac Io

Fotetno Cîmpina — Metalul 
poarta meiolurgiștilor
Foto. Nicoloe TOKACEK

RfVIRIMIKil MEDSEȘEAAI
Gaz metan Mediaș — Corvinul Hunedoara 2—C (1—0)

AU MARCAT : Flllp (mln. 28) și Jjga (min. 85), 
gaz metan : too — petrica, scheau, lepăd atu.

GBIARMATI — Pascal (min. 71 : Cantacuz), JTIGA — Gart­
ner, ARDEJLEANU, Filip, Darie (mln. 78 : Sirbu).

CORVINUL : TUTA — FOCA, Stan, Naghl (min. «7 : Ko- 
tec) — Mercea, Cîriea — Mutiu, PLESAN, CSEGO, Muntean u 
(min. 62 : Glunglu), ștefănescu.

A ARBITRAT foarte bine Ion CcnstanUnescu (Cluj)

ÎT

culoar, cam înn-noics n.ir curat,-cu pereții vopsiți 
verde, sniD tribunele stadionului din cugir ; o ușă, 

.vestiar oaspeți". Ușa se deschide
ulei
verde, pe care scrie ------ . .
(xlată cu aburii și zgomotul de voci ee răzbat de la du­

șuri, îkI face apariția în culoar un bărbat de statură po­
trivită, bine legat, <m părul șaten, timple argintii șl ochi 
foarte vii, dlsimulind aproape perfect tristețea pe care 
totuși o trădează trăsăturile feței, ușor înăsprite. Și nu e 
greu să ghicești tn omul cu umeri lăți și ochi strălucitori 
pe antrenorul Politehnicii Timișoara, TOMA JURCA, ex­
tremul dreapta al U.T.A.-el de altădată ; și nu e greu să 
ghicești nici motivul nemulțumirii tale : după un de­
maraj mediocru în acest campionat, elevii săi capotează 
neașteptat la Cugir in fața unei echipe modeste. în ciuda 
momentului nepotrivit, în- ciuda amărăciunii eare-i răzbate 
uneori in glas. Tom» Jur»*ă se arată a fi un interlocutor 
amabil și foarte obiectiv in considerațiile. pe care le face 
despre meci, despre echipa pe care o eomduee, despre 
fotbalul timișorean In general.

Venit la conducerea tehnică a clubului acum doi ani, 
y actualul antrenor al Politehnicii s-a dedicat împreună cu 
§ secundul său, Nicolae Godoanu, unei migăloase și Înde- 

lungate munci d** giuvaergiu. Flei’ul său de cunoscător al 
oamenilor șl al fotbalului l-a convins că studenții înde­
plinesc teoretic premisele unei ECHIPE valoroase, suscep­
tibilă orlcînd unei-, evoluții.'superioare, dar că va âvea de 
dat o crîneenă bătălie pe tărim psihologic. Se impunea 
o înverșunată muncă de reeducare a voinței jucătorilor, 

Ș întrucîț raptul că ani de-a rîndul timișorenii au fost in- 
vinși „la poieni*4 *în Cursa pehtrd promovare în „A0» a 
tăcut să se nască în echipă un sentiment de resermuire In 
fața „fatalității**, de abdicare a ambiției sportive, băieții 

Ș avîntl senzația unei pedalări în gol, malți dintre-ei părînd 
resemnați cu condiția lor si' să tui să mai alerge după 

I ■ ■..............................    ■■ ■ ~

I I
1

I

Poziția diametral opusă in 
clasament a celor două echi­
pe a mărit importanța anos­
tei partide. în prima piuate 
a meciului, gazdele inițiază 
atacuri bine închegate, pro­
tagoniștii lor fiind Fjlip șl 
Ardeleanu, dar trebuie să 
recunoaștem meritele liniilor 
din spate care au alimentat 
cu hărnicie cvartetul ofen­
siv cu mingi utile. Domina­
rea localnicilor se concre­
tizează cu un gol (Filip 
min. 28), deși numărul oca­
ziilor la poarta lui Tuta ii 
îndreptățea la un avans mai 
substanțial.

Repriza a doua aduce, pe 
parcursul ei, doi jucători de

rezervă în echipa 
infuzia de forțe 
nu poate salva 
joc încetinit subit la relua­
re. Meciul devine acum echi­
librat, consemnăm chiar u- 
nelp perioade de presiuine 
la poarta gazdelor. Eforturi­
le hunedorenilor par evi­
dente. dar gazdele string din 
dinți și barează toate dru­
murile spre poarta lui Ioo. 
în min. 87, Jiga mărește 
scorul la 2—0, mai spălind 
din rușinea înfringerilor 
recente la scor suferite in 
deplasare.

gazdă, dar 
proaspete 

ritmul de

aceasta „fata morgana" plămădită din mm, iluzii șl spe­
ranțe înșelate, care se dovedise a fi Divizia A.

Cu un lot relativ tinăr (medie de vîrstă : 2r de ani), 
cu individualități bine conturate (Surdan, Filip, FOiop, 
Bojin, Petrovlei),'subordonate insă spiritului de echipă, cu 
o tactică de joc disciplinată, jucători șl antrenori luptă 
eu puteri unite pentru a trece șl acest e:.ameh la care 
pînă acum au rămas restanțleri : pregătirea moral-volitlvă,

Despre „Poli” șl implicit despre fotbalul timișorean ar 
mai fi multe de spus ; poate ar treimi pomenit de tenta­
tiva (le regenerare a fotbalului de pe malul Begăl, prin 
fuzionarea, acum cîțiva ard, a celor două mari echipe din 
Banat, încercare eșuată, se pare, datorită „neas*inilării" 
jucătorilor proveniți de Ja rele două cluburi. Ar mai tre­
bui pomenit, poate, de interesul tot mai scăzut pentru 
acest sport atit de îndrăgit altădată In Tlmișwa, sau mal 
corect de lipsa de preocupare a factorilor răspunzător) 
față de dirijarea interesului tineretului către dreptunghiul 
cu gazon verde ol stadionului, fapt care face să se simtă 
tot mal acut lipsa unei baze de mase de unde să-și tragă 
seva fotbalul <ie performanță. Dar despre toate acestea 
poate, cu altă ocazie...

Prin ușa întredeschisă nru mal răzbăteau nici aburii de 
la dușuri, nici zgomot de glasuri. înainte de a ne des­
părți, l-am întrebat pe Tonu iwvA ce obiective șl-a pro­
pus echipa pentru acest campionat. Mi-a răspuns laconic 0 
modest : „Un Ioc cit mal bun In clasament”. Șl trăsăturile 
impasibile ale feței bărbatului ri timple cenușii șl ochi 
foertc.vil din fata mea, disimulau aproape perfect aspira­
ții șl ambiții mult mal mari...

N. MODREA.NU

Z. KÎȘNOVEANV
.corespondent

P. S. rxică a<TF-5Tt material ar ti fost conceput o săptâ- 
mină mal tîrziu, pe culoarul staciloniilui din Făgăraș, prt- 
mele rhidurl ar fi semănat aidoma. Poli. Timlșoa -u „a în- 
easai-o'4. iarăși in .«ața unei echipe modeste... S>-12 »
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DECIZII Șl... TĂCERI, 

CARE PRODUC
(în cel mai bun caz) 

NEDUMERIRE...
Numeroși cititori ne-au întrebat, în ultima vreme, care 

a fost ecoul celor două articole ale noastre în legătură cu 
modul straniu în care s-a aplicat de către F.R.F. sancțiunea 
suspendării echipei divizionare C, Gloria Baia Mare, pe trei 
etape. Se știe că la sfîrșitul campionatului trecut .echipa res­
pectivă a fost suspendată pe trei etape din actualul campionat.

în loc ca această sancțiune să se aplice sub forma scăde­
rii de șase puncte din totalul realizat de Gloria la sfîrșitul 
campionatului, comisia de competiții a F.R.F. a ales o cale 
defectuoasă (și interpretabilă) în sensul că a aplicat automat 
suspendarea pe primele trei etape, cînd Gloria a avut ca 
adversare (pe hîrtie. doar !) TREI ECHIPE ALESE PRIN BU­
NUL PLAC AL CELOR CARE AU ALCĂTUIT PROGRAMUL, 
aceste echipe fiind astfel gratificate cu cite două puncte și 
golaveraj 3—0.

Chestiunea a fost dezbătută de noi în articolele „Trei 
echipe favorizate" (nr. 272 din 11 august, deci înainte de înce­
perea competiției) și „ Se persistă in greșeală'1 (nr- 274 din 
25 august), dar ceea ce a fost foarte clar pentru numeroși 
cititori (inechitabilitatea măsurii ; caracterul ei părtinitor pen­
tru anumite echipe ; vicierea rezultatului final al seriei respec­
tive) n-a fost la fel de clar și pentru comisia de competiții 
a F.R.F. Aceasta, nu numai că n-a revenit asupra măsurii, 
dar nici măcar n-a găsit de cuviință să ne dea un răspuns, 
o explicație în legătură cu felul cum s-a ajuns la această nere­
gulă, nu ne-a adus nici un argument (de altfel, nici n-ar fi 
avut...) in favoarea poziției pe care a adoptat-o.

Probabil că respectiva comisie a F.R.F. are, în legătură 
cu spiritul de echitate sportivă, asupra căruia e chemată să 
vegheze, o concepție care variază după ierarhia competiției și 
situația geografică ! Pentru că, să fim iertați, dar nu ne vine 
să credem că o situație similară ar fi fost tratată cu același 
dispreț, dacă ar fi fost vorba de Divizia A.

Iată, să presupunem că echipele sancționate administrativ 
pentru delăsare în apărarea șanselor în ultima parte a trecutei 
ediții a Diviziei A (Farul și Universitatea Cluj) ar fi fost sus­
pendate și ele pe trei etape din campionatul actual. Tot așa 
ar fi procedat F.R.F. ? Adică, ar fi gratificat cu cîte două 
puncte pe A.S.A. Politehnica și Steaua, respectiv, Politehnica, 
Sport Club Bacău și A.S.A., adversarele acestor două echipe — 
prin programarea făcută de F.R.F. — în primele etape ? Este 
greu de presupus că federația ar fi adoptat, iar opinia publică 
ai» fi acceptat, un asemenea punct de vedere... în schimb, 
pentru Divizia C, iată că asemenea procedee merg ; mai mult 
chiar, nici în urma unor repetate sesizări nu se iau măsuri 
de îndreptare. De aceea, credem că se impune o anchetă din 
partea Biroului federal care să stabilească dacă, în cazul seriei 
a X-a a Diviziei C (a cărei desfășurare noi continuăm s-o 
considerăm viciată), este vorba doar de INCOMPETENȚĂ sau 
de o ACJIUNE DELIBERATĂ DE FAVORIZARE a celor 
trei echipe programate arbitrar de funcționarii federației, în 
primele trei etape contra echipei suspendate, cu intenția de 
a le avantaja pe acestea in dauna altora.

Lucrurile n-ar trebui însă să se oprească aici-
Biroul federal ar trebuit să fie mult mai atent cu activitatea 

și deciziile comisiei de competiții și disciplină, adesea — in 
ultima vreme — vulnerabile sub aspectul logicii și al princi­
pialității..

Iată doar exemplul suspendărilor de terenuri, pentru a 
nu-1 mai aborda și pe ce! al suspendărilor de jucători.

în primăvară, la Craiova, un spectator venit de la Piatra 
Olt a aruncat o piatră în teren. El a fost rapid identificat de 
ceilalți spectatori, judecat și condamnat. Dar, ca o lecție, 
F.R.F. a sancționat terenul din Craiova cu suspendarea pe 
două etape (în ordine, meciurile cu Petrolul și apoi Rapid). 
Mulți au considerat această sancțiune ca exagerată, dar ea a 
fost pînă la urmă catalogată ca un act de fermitate, cu aspect 
demonstrativ. în actualul sezon, un oficial de la C.F.R. Cluj 
a bruscat un jucător de la Jiul, încercînd să aplaneze un dife­
rend al acestuia cu doi jucători clujeni. Terenul a fost sus­
pendat pe o etapă (meciul de duminică, cu Rapid). în schimb, 
terenul de Ia Constanța, unde nu un individ izolat ci o masă 
de spectatori s-au comportat huliganic, organizind o agresiune 
asupra suporterilor echipei Steagul roșu, nu este suspendat, 
conflictul (cu largi ecouri în presă) terminîndu-se, din punctul 
de vedere al F.R.F., cu un simplu avertisment dat secției de 
fotbal Farul !

Prin urmare, duminică, publicul clujean (cel mai corect 
din țară, laureat actual al Trofeului Petschovschi) nu-și va 
putea vedea echipa, deși iui nu i se poate reproșa nimic după 
meciul cu Jiul; in schimb, autorii actului huliganic de la 
Constanța își vor lua liniștiți locurile în tribună, la meciul 
cu Crișul ! N-ar fi fost mai logic ca sancțiunile să fie date 
exact invers ? Adică, pentru greșeala oficialului său, secția 
C.F.R. Cluj să fie avertizată (iar acesta asupru sancționat) și 
în schimb terenului din Constanța să i se aplice o suspen­
dare ? Să comparăm puțin : în primăvară, la Craiova, pentru 
actul huliganic al unui individ, două etape suspendare I ; acum, 
la Constanții, pentru acțiunea huliganică a unui întreg grup 
de spectatori, avertisment!

Avem însă impresia că însăși comisia de disciplină și com­
petiții a F.R.F. a sesizat! șubrezenia logicii sale, pentru că a 
simțit nevoia să se acopere, să se justifice, „să dreagă busuio­
cul*, „precizînd“, în comunicatul dat, că incidentele s-au petre­
cut în timpul meciului de tineret.

Ceea ce — să recunoaștem — schimbă nemaipomenit 
datele problemei, lămurindu-ne că suporterii brașoveni făcu­
seră cei aproape 500 de kilometri pentru meciul din deschi­
dere ; iar cei care i-au hăituit prin tribune și pînă în margi­
nea terenului, avînd și concursul unor oameni de ordine, erau 
pasionații echipei de tineret a Farului...

Ah! dulce nostalgie a zilelor însorite de pe litoral...

Radu URZICEANU

SE REIA CAMPIONATUL OlVIZIEI 4^

SÎMBATĂ Șl DUMINICĂ, PARTIDE ECHILIBRATE
Meciurile echipelor noastre 

in primul tur al cupelor 
europene și partida Fin­
landa-—România au polarizat, în 

ultimele zece zile, atenția iubi­
torilor fotbalului din țara noas­
tră. Așa se face că discuțiile și 
comentariile despre campionatul 
primei divizii au iricetat brusc 
miercuri 15 septembrie, ziua în 
care Dinamo n-a putut străpunge 
apărarea echipei Spartak Tma- 
va, cînd U.T.A., cu Both, Kun II 
și Domide în mare vervă, a luat 
o opțiune substanțială de goluri 
asupra Austriei Salzburg, cînd, 
la Neapole, Rapidul, printr-un joc 
bun a reușit să se impună în 
fața lui Zoff, Altafini, Juliano și 
Sormani. nume de rezonanță în 
fotbalul peninsular. S-a discutat 
mult despre șansele echipelor 
noastre de a promova în turul

PEXA („U" Cluj)

pă. Nu-i va fi însă deloc ușor în 
tentativa pe care o plănuiește, 
pentru că ,.U“ Cluj pare ferm 
hotărîtă să redevină, după cîțiva 
ani de anonimat, în plutonul 
fruntaș al fotbalului nostru. In 
turneu în U.R.S.S.. „șepcilc roșii" 
au învins categoric, cu 3—0, pe 
Ararat Erevan, una dintre frun­
tașele campionatului primei divi­
zii unionale, demonstrînd încă o 
dată că. alături de U.T.A., este 
cea mai in formă echipă de A.

Intr-o situație deosebită se 
află Steaua și Rapid. In 
această săptămînă. Steaua 
a oferit loturilor reprezentative 

nu mai puțin de... 13 jucători î
Sătmăreanu, Vigu. Pantea. Iordă- 
nescu. și Tătarii II (echipa na­
țională A), Ștefănescu, Cristache. 
Naom, Nistase și Smarandache 
(lotul de tineret) și Coman. Hai- 
du și Negrea (ia selecționata di­
vizionară). De la Rapid. Rădu- 
canu. Lupescu, Dumitru și Neagu 
au jucat la Helsinki, iar Pop, 
Ene. Angelescu și Codreanu au 
făcut parte din selecționata di­
vizionară pentru meciul cu Kai­
rat Alma-Ata „Cu cine să mai 
pregătești meciurile din cam­
pionat?..." ni se plîngeau antre­
norii Valentin Stănescu si Bazil 
Marian. Mai ales. că. atit F.C. 
Argeș, cîf și C.F.R. Cluj (chiar 
dacă partida se va disputa la 
Sibiu, terenul ceferiștilor fiind 
suspendat pentru o etapă) nu se 
vor împăca desigur cu rolul de 
victime sigure, mcercînd nu nu­
mai să pună probleme favoritelor, 
ci chiar să obțină punctele.

La Oradea, Crișul va juca 
un meci pe viață și pe 
moarte. O victorie i-ar a- 
propia pe orădeni doar la un 

punct de echipa din Tg. Mureș și 
de plutonul celor cu patru puncte 
în clasament, le-ar da speranțe 
orădenilor într-o evadare spre

mijlocul clasamentului iar antre­
norului Coidum încredere în suc­
cesul strădaniilor sale. Tn sfîrsit. 
Politehnica lași și S.C. Bacău 
pornesc ca favorite în meciurile 
pe care le susțin cu Petrolul și 
respectiv Farul. Totuși, nu tre­
buie uitat că Petrolul a mai cîs- 
tigat la lași iar Farul n-a jucat 
niciodată rău la Bacău.

CLASAMENTUL ACTUAL
1. U.T.A.
2. Cluj

4
4

2 2 0 10— 5 6
2 11 10— 5 5

3—4. Steagul roșu 4 2 11 7— 5 5
3—4. Rapid 4 2 11 6—4 5

5. Dinam o 4 2 11 7— 5 5
G. Steaua 4 13 0 6—4 5
7. Jiul 4 13 0 3—2 5
8. Sport Club 4 2 0 2 9—6 4
9. Craiova 4 1 2 1 8—6 4

10. Farul 4 12 1 4—4 4
11. F. C. Argeș 4 2 0 2 6—8 4
12. Petrolul 4 2 0 2 3—6 4
13. A.S.A. 4 12 1 2—6 4
14. Politehnica 4 0 2 2 5—11 2
15. C.F.R. 4 0 13 5— 9 1
16. Crișul 4 0 13 1—7 1• ••••••••
Cu alte cuvinte, pe agenda 

etapei a V-a figurează partide 
deosebit de atractive care vor 
stîrni interesul iubitorilor fotba­
lului. Nutrim speranța că toate 
aceste meciuri se vor desfășura 
într-un cadru organizatoric co­
respunzător. că nu vom avea pri­
lejul să consemnăm abateri de la 
etica sportivă, că arbitrii vor ve­
ghea cu atenție și autoritate pen­
tru ca disputele să nu depășească 
limitele regulamentare, că vom 
asista la meciuri spectaculoase, 
cu goluri multe.

ARBITRII ETAPEI A S-a
Crișul — A.S.A. (C. Bărbu les- 

cu — Buc ), Politehnica — Pe­
trolul (V. Pădureanu — Buc.), 
Steaua — F. C. Argeș (I. Rus — 
,Tg. Mureș), Steagul roșu — 
„U" Cluj (C. Dinulescu — Buc.),

Jiul — U.T.A. (Gh. Limona — 
Buc.). S.C. Bacău — Farul (N. 
Cursaru — Ploiești), C.F.R. Cluj 
— Rapid (O Anderco — Satu 
Mare), Dinamo — „U“ Craiova 
(Al. Pîrvu — Buc.).

doi și foarte mult, cum era și 
normal, despre meciul de la Hel­
sinki. Și acum, iată-ne din nou 
în fața campionatului, care re­
intră în drepturile sale, o dată 
cu programarea etapei a V-a. O 
etapă cu partide extrem de echi­
librate, In care cu dificultate poți 
distinge favoriți, echipe cu șanse 
serioase în obținerea victoriei.

S îmbăta se vor disputa două
partide. ■ Decalarea a fost 
solicitată de Dinamo și 

U.T.A.. echipe ce se vor deplasa 
miercurea viitoare la Trnava și 
Salzburg. Campionii vor primi, 
în Capitală, replica studenților 
craioveni. Meciul se anunță ca 
deosebit de disputat. Motivele ? 
1. Dinamo, departe de o formă 
corespunzătoare, se pare joacă 
mai bine în deplasare deeît pe 
teren propriu, cele doua victorii 
ale sale fiind obținute la Cluj și 
Iași. 2. Trei dintre cei mai buni 
jucători ai săi — Lucescu, Dinu 
șl Nunweiller VI — au făcut de­
plasarea la Helsinki și e greu de 
presupus că meciul cu finlandezii 
și drumul nu au lăsat urme asu­
pra capacității lor de etort. 3. 
Craiovenii vin la București după 
un 5—0 pe teren propriu și cu
gindul de a reedita performanța 
din campionatul trecut, citld au 
învins în ambele meciuri pe Di­
namo. Cu toate acestea, nu tre­
buie uitate două... amănunte sem­
nificative. Ea Dinamo reintră în 
atac Dumitrache și altfel se vor 
prezenta lucrurile, în timp ce 
Universitatea a fost învinsă de 
Jiul, e adevărat. într-o partidă 
amicală, chiar la Craiova I A 
fost oare acel 5—0 cu Politehnica 
o excepție ?

Cu mecanismul bine pus la punct 
(din care nu va lipsi nici Bro- 
șovschi, refăcut) U.T.A. va po­
posi la Petroșani aureolată de­
poziția sa de iider al campiona­
tului In campionatele trecute, 
arădenii n-au prea avut probleme 
în Valea Jiului. Acum însă vor 
întîlni o echipă Jiul mai ambi­
țioasă ca niciodată și ea neîn­
vinsă în acest campionat. Va da 
acest meci dintre doua neînvinse 
un învins și un învingător ? 
U.T A. va face, la Petroșani, re­
petiția generală a meciului de la 
Salzburg, apârînd un rezultat, 

sau va etala același joc ofensiv, 
spectaculos apreciat unanim ?

Duminică sînt programate 
celelalte sase partide ale 
etapei : Steagul roșu — ,.U“ 
Cluj, Politehnica — Petrolul, S.C. 

Bacău — Farul. Steaua — F.C. Ar­
geș, Crișul — A.S.A. și C.F.R. 
Cluj — Rapid. Pentru configu­
rația clasamentului vn partea sa 
superioară, de o importanță deo­
sebită se anunță meciul de la 
Brașov. Steagul roșu, lider de­
tronat la Constanța, își va dez- 
lănțui ambițiile pentru a reveni 
pe poziția rîvnită de orice echi­

PRIM-PLAN

DOMIDE

jocul de

tricouri de

in Mexicul

cele două
f 
călătoria

pe Wem-

„ I cu capul, în 
cu Elveția, acum trei

L-am rugat pe Fiavius Do­
mide să-mi spună care ar fi 
cea mai frumoasă realizare 
a sa în fotbal. M-aș fi aștep­
tat să-mi răspundă :

1. acel gol 
partida 
ani;

2. sau 
bley ;

3. sau 
campion

4. sau 
Mundialului ;

5. sau Feyenoordul.
Domide a făcut, însă, ab­

stracție de toate aceste va­
riante posibile si mi-a răspuns 
cu vorba lui domoală : „Cea 
mai frumoasă realizare a mea 
în fotbal e că joc la U.T.A. 
de 13 ani".

Această replică explică 
oarecum condiția de fotoalist 
a arădeanului.

Domide e un jucător tehnic. 
Antrenorul Braun spunea, cînd- 
va : Există la noi fotbaliști de 
prima divizie care nu simt 
diferența între o minge de 300 
de grame și una de 400. In 
schimb, „cîntarul" de pe ristul 
lui Flavius înregistrează chiar 
și o diferență de 3 sau 4 gra­
me".

Domide
Domide

neros.
Domide

e
e

It

ud atlet frumos, 
un tactician ge-

un mare colecțio-e
nar de „nouari", după aproa-, 
pe fiecare etapă.

Și totuși, Domide e un 
oaspete rar al echipei națio­
nale. De ce ? Principala o- 
biecție ar fi neintegrarea în 
tempouf „tricolorilor”, și, dacă 
vreți, neracordarea la sistem. 
Obiecțiile sînt, poate, înteme­
iate. Domide se integrează 
greu, pentru câ aparține unui 
sistem precis, sistemul U.T.A. 
Nu întîmplător, toți candidații 
arădeni la tricoul naționalei 
n-au reușit asimilarea. Așa. s-a 
întîmplat cu Pojoni, așa s-a 
intîmplat cu Petescu, așa se 
întîmplâ cu Domide.

cn mii iirn sn h it

fiind un 
înțelege 
situație.

Flavius Domide, 
fotbalist de clasă, 
foarte bine această 
El ar fi putut face, poate, un 
efort de adaptare, dar pre­
feră să joace „ă la U.T.A.", 
adică in sistemul dezinvolturii 
riguroase sau al rigorii dezin­
volte — dacă permiteți jocul. 
La U.T.A., Domide are drep­
tul să greșească. Iar acest 
drept o făcut din el jucăto­
rul nr. 1 al arădenilor.

Cum vor ovolua lucrurile ? 
Probabil că Domide va reintra 
în echipa națională 
dobîndi dreptul de 
Cînd se va întîmplâ 
tunci cînd ne vom 
sfîrșit, filozofia dreptului de a 
pierde frumos.

Pînă atunci, Flavius Domide 
va continua să fie doar ele­
gantul conducător de joc al 
unei echipe al cărei sistem 
filozofic se exprimă prin cu­
vintele : „Jucătorul este mă­
sura tuturor lucrurilor".

Pină alunei, Flavius Domide 
va continua să |0ace fotbal 
și cu copiii de pe strada sa, 
vrînd să ne demonstreze, par­
că, și pe această cale, că nu 
e dispus să renunțe la bucu­
riile simple ale fotbalului...

IOAN CHIRILA

dacă va 
a greși, 

asta ? A- 
însuși, în

i>....



IERI, LA HELSINKI, ÎN CAMPIONATUL EUROPEI

0 VICIOML UINIORIAraiA. CARf I® MAHIȘII W DE CAIHCA
A SEARA, pe stadionul olimpic din Helsinki, luminat excelent.

reprezentativa noastră a absolvit cu brio primul „examen al 
ofensivei" din acest sezon, meciul cu Finlanda. încă din mi­
nutul 37. eînd s-a înscris al doilea gol. nu ne mai făceam nici 
un fel de probleme asupra victoriei. Din acel moment, gîndu- 
rile noastre alergau spre partidele de la București, cu Ce­

hoslovacia și Țara Galilor, care vor decide echipa cîștigătoare a grupei I 
preliminare a Campionatului european. Practic, meciul de aseară nu pu­
nea pe tapet decit o întrebare, la ce scor vom cîștiga, pentru că pe teren 
• existat o netă diferență de valoare, individuală și de ansamblu, de con­
cepție asupra jocului, în favoarea echipei României. Această diferență a 
decis victoria și scorul și — după cum a decurs partida — am putea 
compara acest meci cu o „întîlnire-test“.

Echipa gazdă a făcut eforturi lăudabile ca să depășească momentele 
dificile ale întâlnirii, în dorința de a confirma declarațiile făcute in a- 
jun de antrenorul Laksonen care susținea că va pierde greu partida și 
în nici un caz. la mai mult de 2—0. Pînă la urmă, a fost însă 4—0, dar 
putea fi 5, 6 sau chiar 7 la zero, dacă avem in vedere marile situații 
ratate de Lucescu, Neagu și Dembrovschi. Un asemenea scor ar fi fost 
un adevărat „șoc psihologic" asupra cehoslovacilor, dar și cu 4—0 putem 
fi satisfăcuți. I^a urma urmei, de foarte mulți ani, reprezentativa noastră 
n-a mai gustat bucuria unei victorii atît de categorice, mai ales in de­
plasare.

Formația noastră a jucat omogen, echilibrat, a avut o bună legătură 
intre compartimente, mijlocașii constituind punctul forte, și a apăsat pe 
pedală pe toată durata partidei, eu unele mici perioade de relaxare. Am 
apreciat în plus la tricolori jocul aerisit, cu schimbări derutante in atac, 
ceea ce a dat o notă de spectaculozitate întâlnirii, comentată elogios de 
specialiștii prezenți la meci, printre care și antrenorul echipei olimpice 
a Danemarcei, Rudy Strittich, venit să-i vadă pe fotbaliștii români, viitori 
adversari în preliminariile J.O., la 10 octombrie.

Remareări sint greu de făcut, întrucît toți componenții și-au făcut 
datoria, în ciuda faptului că unii, in câteva momente, ău mai și greșit. 
E omenesc, pentru că 90 de minute n*i poți juca in aceeași notă. Totuși, 
cei mai buni dintre cei buni : in afara liniei de mijloc Dumitru-Radu 
Nuftweiller, subliniem verva deosebită de .joc a lui Lucescu, o adevărată 
extremă modernă, siguranța și clarviziunea lui Lupescu, debutul de bun 
augur al Iui Iordănescu, rafinamentul lui Dembrovschi.

Echipa gazdă a jucat cu ambiție, reușind unele faze eti rezouanță in 
tribune, de cîteva ori i-a permis Iui Răducanu să-și arate clasa, a avut 
o bară și„. atît.' Cîteva individualități care s-au impus: Heik.ilaa,Nikk^- 
nen, Rahja și Nessmann, dar echipa nu poate emite pretenții la un loc 
mai de seamă în ierarhia fotbalistică europeană.

Deci, „expediția Helsinki" a reușit din plin, „nucleul mexican" s-a 
reactualizat eu succes. Rezultatul de aici face să crească cota șanselor 
echipei noastre de a cîștiga grupa, lucru realizabil dacă pasionantul duel 
eu reprezentativa Cehoslovaciei va fi pregătii foarte bine, în continuare.

SCOR SIMETRIC, PE REPRIZ
FINLANDA—-ROMANIA (M (0-2)

Stodionvl Olimpic din Helsinki; teren foarte bun ; timp răcoros t 
spectatori aproximativ 2500,

Au marcat s' IORDĂNESCU (min. 24), LUPESCU (mm. 17), DEMBROV­
SCHI (min. 54), LUCESCU ((din penalii, min. 63).

FINLANDA : Nessmann, Suomalainen, Saviomca, MSkinnen, Ranta, 
Toivanen (min. 57 s Nummelin), Heikilaa, Nikkanen, Toivolo. Rahja. 
Lindholm

ROMANIA : Răducanu — Sătmâreanu, Lupescu, Dinu, Mocanu — 
Dumitru, NunweiHor VI — Lucescu, Dembrovschi, Neagu, iordănescu 
(mm. 46 Tătaru).

Arbitru : PIUS KAMBER (Elveția), ajutai Io tușă de conaționalii tăi 
W. HungerbuMer și J, Zbinder, corect.

ehipa noastră are lovitura, de 
începere și chiar din primele 
minute se instalează în jumă- 
de teren a gazdelor, inițiind 
acțiuni pe partea dreaptă, 

Lucescu zburdă pe lingă ad- 
eentrează periculos și șu-

DINU MOCANU DUMITRU

PUTEA FI UN SCOR ȘOCANT...

lalea • 
cîteva 
unde 1 
versar, 
tează la poarta apărată de Nessman 
Notăm cîteva din momentele mai 
importante din prima parte a re­
prizei înții: min. 3, prima lovitură 
d« colț, executată de Lucescu și În­
cheiată cu un șut ai lui Mocanu pes­
te bară; min. 
traatacâ prin 
rezultat; min.
nescu au, pe . _ 
dar ratează incredibil din 
min. 7: Răducanu lămurește o situa­
ție critică la marginea careului, de- 
gajînd cu piciorul înainte ca Taaivo- 
nen sâ ajungă mingea; același ata­
cant finlandez, imitat apoi de Lind­
holm creează momente de panică la 
poarta noastră, dar apărarea la 
post, respinge eu siguranță; mit». 18: 
primul corner al gazdelor rămas 
fără rezultat; min. 22: Dinu execută 
bine o 
m. și 
In cea 
echipa i 
rîtă la 
greșelile 
deschiderp scorul:
Pe partea dreaptă a lui 
portarul finlandez scapă mingea pe 
care Neagu nu reușește să o ajungă; 
în schimb, IORDĂNESCU, alent pe 
fază, șulează și înscrie: 1—0. Con­
tinuăm să atacăm și după o Serie 
de acțiuni prelucrate la mijlocul te­
renului obținem un nou corner. 
Execută Lucescu sus în careu; o lo­
vitură precisă de cap a lui LUPES­
CU șl portarul finlandez Nessman 
este obligat să scoată, pentru a do­
ua oară, mingea din plasă: 2—0
pentru România. Un minut mai tîr- 
ziu, Dembrovschi ratează majorarea 
scorului, pentru ca, in ultimele se- 
i unde ale acestei prime reprize, in

care echipe noastră controlează 
autoritate jocul, 
in atae, 
careului
Nessman
Wrventie

cu
Sătmâreanu, urcat 

sâ șuteze de ia marginea 
dînd ocazia Încercatului 
să se remarce prințr-o in­
și gură.

5
Taajvonen,
6; Neagu 

rinei, golul

finlandezii con- 
dar fără 
și lordă- 
în pieioi, 
apropiere:

lovitură liberă de la 20 de 
Nessinan reține spectaculos, 
de a doua parte a reprizei, 

noastră iese ceva mai hotă- 
atac, acționînd de regulă pe 

! adversarului. în min. 24, 
la o centrare de 

Lucescu,

TINERET : ROMANIA — FINLANDA 3-1 (2-1)
AC; MARCAT : KUN U (uua. i* e> *2), NASTASE onin. Ml. respectiv RAAL1KA1NEN (mill. 18).
STADIONUL Republicii ; teren ban ; cm>p rriunos , spectatori .tpreit- maUv «000.
RUMANIA : ștefan — TăuAuscn, Hâiniâreanti li, Oiteanu, llajnal — M. Popescu (mln. CS : Naaiu), Simiouaș — Stefânescu imin. SZ : Ghergbeli), Run H, Broțovschl, Năstase.
FINLANDA : Mtskola — vihUlao (min. U : BesirAm), Erikson, Niemi urn, Kautonen — Asikaiuen, Leblinea — Raalikainen, »«-rgstr»em. Kaibo. Unim imkn. Z« : Paavaialiien).
A arbitrat bine OZSKLCVK SEDAT (Turcia).

Deocamdată finlandezii nu pot pri­
vi perspectivele loc fotbalistice, in 
culori trandafirii. Echipa de tinerei 
prezentată ieri pe stadionul Repu­
blicii, a avut profilul unei formații 
fără veleități deosebite Un amestec 
do diletantism și dîțzenie aspră, 
deasupra căruia s-a ridicat un sin­
gur jucător deosebit de dotat: ex­
tremul dreapta. Raatikainen, autorul 
Mugurului șut (parabil). ue spațiul 
porții noastre și la care Ștefan s a 
predat nepermis de ușor,

în atari condiții, formația noastră 
a deținut aproape în permanență 
frînele jocului. A manevrat cam ci! 
și cum a vrut, iar dacă scorul nu a 
luat proporții conforme cu diferența 
valorică dintre echipe, trebuie să 
căutăm cauzele in imprecizia sulului 
Iui Năstase (min. 67), Broșovschi 
(min. 74) și Kun II (min. 76) oare 
an tras alături de poartă de la mici 
distante. Explicînd scorul oarecum 
etrîns. mai trebuie să scormonim și 
în comportarea de ansamblu a re- 
prezentativei noastre care. în nici 
Un caz, nu a dat ieri o lecție de 
virtuozitate, unui partener atît de 
mbdesț. Carențele mai pregnante au 
fost: aportul infim al lui Ștefanescu 
(rezervă la echipa sa de club), ri­
giditatea fundașilor centrali, capaci­
tatea, de joc regresivă, odată cu 
scurgerea timpului a lui Broșovschi 
și Kun II. în sfirșit, solicitarea exa­
gerată în prima repriză a iui Năs- tacra /îmnAtiiAa oî <-><» it.l «nî...

centrali, rodat la Arad, cu rezultate 
strălucite» tn ultimele meciuri.

Faza cea mai gustată din între­
gul meci a tosl primul gol al par­
tidei înscris de Kun II, după ce a 
stopat o minge pe piept, s-a rotit 
scurt și. înainte ca balonul să atin­
gă oămîntul, a reluat fulgerător de 
la 14 m in gol. Era abia minutul 
10 și finlandezii priveau uluiți și cu 
gindu! sumbru al unei inftîngeri la 
tin scor dureros. Dar n-a l’ost chiar

Șl după pauză, cu Tătaru 1! !n 
locul lui 
cidentat, 
joace corect în 

calm: mal ale» . ________ .__
în min. 53, Dembrovschi este faultat 
ia marginea careului finlandezilor. 
Lovitura liberă, executată de Luces­
cu este respinsă de apărătorii echi­
pei gazdă, mingea ajunge din nou 
la Lucescu. urmează o centrare bu­
nă dar reluată de ftndu Nunweiller

Iordănescu, ușor te- 
echipa continuă să 
apărare și să atace 
pe aripa dreaptă.

DECLARAȚII
Mctn-cstu, 

principal al 
noastre:

antrenorul 
»«prezentativei
,Iral pare bine că s-a ple­

cat de la lucruri simple și 
s-a ajuns la rezolvări foar­
te bune. De asemenea, inii 
pare bine că spiritul o- 
fensiv a crescut, în ciuda 
ratărilor. La un moment 
dat, jucătorii noștri s-au 
speriat că au patru goluri 
avans, ceea ce le-a mic­
șorai posibilitatea de a 
mări scorul. M.-a bucurat 
victoria și pentru că i-am 
egalat, pe fotbaliștii ceho­
slovaci la scorul realizat pe 
acest teren, in compania 
acelorași adversari. In pri­
vința finlandezjlor, cred că 
ei au jucat mai bine aici 
decît la București, mai ra­
pid, de pe o extremă pe 
cealaltă".

»r. DUMITRU TOMES- 
CU, medicul lotului: „Din 
punct de vedere fizic, e- 
vhipa s-a prezentat foarte 
bine. Jucătorii au fost bine 
recuperați după efortul 
depus in campionat SI in

<fe EUGEN BARBU
e se poate scrie după un 4-0 scos în de 
plasare?

Sper Io pagini lirice ole trimișilor spe­
ciali, pe unele echiar le-am citit : sta­
dionul este de o frumusețe ce nu poate 
transpare dincolo de micul ecran. De

acord, ielevizorul nu ne-a lăsa! să vedem decît tri­
bune triste și gooie și un fel de lapte covăsit ca­
re făcea ca siluetele jucătorilor să poră niște spec­
tre. Asta a făcut poate ca si subtilitățile așteptate 
să dispară în ceața dulce a Nordului. Așa dar, 4-0...

Ne-qm apropia' teoretic de Cehoslovacia exact 
Io cit trebuia, tnvingînd Io un scor 
teptînd meciui cu Taro Galilor și

geornțm și
.... ______ ____ _____ r. bineînțeles

vanșe .acelei Bratislave ce nu ne-a împăca1. Io 
curești.

Dor jocul în sine of naționalei noastre cum 
fost ?

Confuz, căznii, fără o concepție clară, lată 
punsu) răspicat, pentru ca nimeni să nu se iluzio­
neze. Finlanda o prezentai 'unsprezece poștori cum­
secade cărorq le lipseau numai sutanele și sfaturile 
blînde. Invitații Io balon ou făcut prin lipsa evidentă 
de tolent, cu două sau trei excepții, dar pentru osto 
nimeni nu poate fi acuzat; ae unde nu e, nici 
Dumnezeu nu cere ...

Așadar, Iordănescu, Lupescu, Dembrovschi (un gol 
frumos din preluare) și Lucescu, penalti transformat 
impecabil Io un fault în careu asupra iui Nunwei- 
Her în timp ce executa „un-doi" de mare finețe cu 
Neagu. lată toată istoria unui meci care nu mo 
liniștit deloc. Nu m-o liniștit pentru că grelele defi­
ciențe ale tricoîcrilo» s-au văzul mai ales în aces' 
meci fără probleme. Să ne explicăm...

Este evident că punctul de forță al urtsprezecelui 
nostru, și cînd spun osto mă gîndesc la cei doi halfi, 
Dumitru și dinamovistul Radu, a| șaselea dir. di­
nastie, nu au arăta' o formă în stare să ne omin- 
tească de marile lor zile. înaintarea, cu tot numă­
rul socrit de ooluri. e deDortr ce mintuireo de

aș- 
«•e

Bu-

c

râs-

peste poarta apărată de H< 
Nu trece însă decit un mir» 
Uși Lucescu face o cursă pe 
dreaptă a terenului, Neagu i 
sCază în apropierea careului 
flancat de doi apărători fin 
centrarea Iui Lucescu nu-i e« 
adresată lui, ei in urmă lui 
brovschi care, venit în vite* 
■mparabil în plasă. A fost c 
frumos gol al meciului

Finlandezii .schițează, în « 
re, cîteva atacuri dar nu s< 
apropia prea mult de poarta 
ducanu. Nikanen (min. 58) și 
la (min. 62) șutează puternic 
poarta noastră. în min. 64 t 
înscriu cel de al patrulea și 
gol al meciului. Mereu ava» 
dispozitivul apărării adverse l 
nic să înscrie. Neagu primești 
nul la circa 18—211 m d« poi 
Heinonen, pasează precis in 
lui Radu Nunweiller care eș: 
laultat evident: 11 ml Exeeu 
ternie și plasat Lucescu și 
devine 4—0.

Echipa noastră slăbește apoi 
permițînd finlandezilor să r< 
cîteva pătrunderi, dar șuîwr 
Numali (min. 76), Lindholm 
80) și Heikkilâa (min. 85) nu-! 
ținta. La rîndul lor Neagu (s 
mai mult in ofsaid), Sătrnărf 
Tătaru II trag Imprecis.

Cu trei minute înainte dș 
Lucescu nu ajunge la o 
trată . ' 
fiind irosită în acest fel 
zie a

prin fața porții
’mp.eiuhlL

DUPĂ MECI

mini 
fini 

ultin

partidele pentră 'Xipe’.e e- 
uropene. Cred să în ac­
tuala atmosferă, existentă 
în lot, rezultatele de va­
loare vor continua."

SAtmAreanU: „Marele 
eiștig al meciului a fost că 
echipa a ascultat și aplicat 
indicațiile antrenorului. Nu 
am mal jucat „ă la Bra­
tislava". Dacă vom reuși 
să transpunem pe gazon 
cele dictate de antrenorul' 
nostru vom eiștiga grupa."

LUCESCU (căpitanul e- 
ehlpei): „Am învins dato­
rită forței colectivului. Nu 
a strălucit nic) unul din­
tre jueători, ci echipa. îmi 
pare irne că ne-am regăsit 
ritmu) de ia Campionatul 
mondial."

OLAVl l.AKSONNEN, 
antrenorul echipei Finlan­
dei: „Echipa României a 
manevrat cu mare ușurin­
ță. După primele două go­
luri. fotbaliștii români au 
evoluat dezinvolt, atin- 
gindu-și pe deplin scopul. 
Acum, după un 4—0 greu 
de suportat. m.:-e dificil să

i

rac o .«.■oinpa rație 
-lupa României șl 
Cehoslovaciei. Aș 
totuși să cred că 
zecele român are 
șansă".

TOIVANEN, « 
echipei gazdă : „Ar 
;;; ,-o remiză Ckii 
mai râu caz., intr 
fringere la limită, 
crezut că vom p 
■an scor mai mare 
București. Atunci 
apărat, acum am 
deschis și asta ne-. 
Felicit pe toți jueă 
mâni șl le urez si 
•.'iștigarea grupei."

P1US KAMBER, 
irul partidei: „Di: 
locului, felicitări 
României pentru J 
spectacol oferit, at 
vuliii cit Și nouă, a 
Am avut prilejul 
măresc un unspre 
mogen, echilibrat, c 
voitată gîndlre tac 
pr*»cieZ deplina spt 
n H'tllnlril,"

MAI TREBUII
păcătos de ceea ce ar trebui să fie un cvartet ci 

•concurează la titlul de cop de sene îh Campioi 
tul european ...

Iordănescu, cit o jucat, a fost cioturi de Luce: 
cel mai periculos atacant deși golul morcal nu ( 
vedește abilitatea tui, cît nebăgareo de seamă 
portarului finlandez. Pe Neagu nu i-om văzul n 
odată atît de nediboci, de neorientat și grăbit 
arate că poate să înscrie, de unde un joc to 
confuz. DembrOYSclii, cu tehnico sa recunoscută, 
o strălucit și în afara golului focrte frumos nu 
arătat mai nimic ...

Ar rămîne apărarea în care Lupescu a fost 
mai bun, secundat de un Dinu din ce în ce r 
șters. Ce se întîmplă cu aces' om inimos î Să-l 
afectat atît de mult suspendarec din echipa naț 
nală, să-i fi surpat moralul? Nu cred, poate că 
club antrenamentele nu reușesc să-l repună pe 
cioare din motive încă inexplicabile. Mocanu a f 
destul de mediocru, ca să nu mai vorbim desj 
acest veșnic pericol pentru naționala noastră c< 
se numește Sătmâreanu. De cîteva ori Sfelisîu! 
repetai numerele sale funeste, cu Întoarcere s| 
proprio poartă și cu posa la adversar. Din feric 
de dato asta în foță i-c stal numai o extremă fi 
veleități, lipsită de orice personalitate. Dar cu a 
ocazie ? în sfîrșil, Răducanu a gafa' de două 
întîrziind Io o minge pe sus și Ic i>no care a m 
pe lingă poartă. Norocul lui sau al lui Angelo 
răcuf co frumosul și rotundul 4-0 să nu fie știri

Cam atît, dar gîndul nostru se îndreaptă spre « 
ce va fi peste cîtevo săp'omîni. Țara Galilor nu 
fi Finlanda și cu atît. mai mult Cehoslovacia. Ace 
ta din urmă nu va renunțo să scoată un meci i 
io București core cel puțin pînă acum, ar fi deaji 
ca să ducă Io edificarea sa. Echipei noastre îi I 
sește elementul percutant și mai ales un erei 
Dembrovschi, obișnuit de mult la națională să jo< 
un fel de dublură o lui Sărmăreonu, se acomoaec 
greu cu postul de înaintaș central. Iar Neagu, Neo 
nu e o soluție Io oro asta. Tă'aru cît a jucat nu 
însemna* nimic. Așadar ?



• Pentru Dinamo, un rezultat egal (...dar nu 0-0 î) ar însemna ealiHcarea
• Steaua are drumul eel mai neted • Trei goluri avans, o zestre serioasă

pentru arădeni • Va infringe Rapid „betonul" italian ?

U. T. A. Șl CONDIȚIILE 
CALIFICĂRII

e

«•

A trecut meciul cu Finlanda, urmează emoțiile etapei ă 
cincea a Diviziei A și, la mijlocul săptămînii viitoare, dm 
nou în actualitate competițiile europene intercluburi. La în­
trebarea : „Cu eîte echipe vom intra în turul secund ?", răs­
punsul este greu de dat. îl vom cunoaște complet de-abia 
țoi seara, dvpâ meciul Rapid-Napoli, de pe stadionul „23 
August*, programat o zi mai tîrziu decît cealaltă partidă pe 
care o jucăm acasă, Steaua-Hibernians (miercuri, pe stadionul 
Republicii).

iîn Cupa Campionilor, Dinamo se deplasează la Trnava. 
Rezultatul de 0—0 din prima manșă a acestei partide îl in­
dică pe Adamec, Kuna, Dobias, Kabat ți ceilalți internațio­
nali cehoslovaci drept mari favoriți tn cursa calificării. Dt- 
nomoviștii pot spera să atingă turul secund nu numai în 
eventualitatea unei victorii dar chiar și a unui meci nul, cu 
goluți înscrise (1-1, 2-2), coz în care or avea beneficiul du­
blării golurilor marcote în deplasare, bineînțeles dacă acest

«cor s-ar menține și după prelungiri. In Cupa Cupelor, Steauo 
va obține o victorie lejeră fiind ca și sigur calificată, dată 
fiind valoarea mai mult decit modestă a adversarului său. 
La Salzburg, în. Cupa UEFA, U.TA. are toate șansele »â rd- J 
mină în avantaj, general asupra Austriei din localitate, core j 
s-ar putea califica numai prin victorie la patru goluri sau J 
în cazul unui 3-0, în acest ultim caz austriecii beneficiind de ’ 
dublarea golului marcat la Arad. în fine, joi la București, ; 
Rapid poate surmonta handicapul de un gol. Feroviarii tre- J 
buie să fie însă foarte atenți să nu primească gol, pentru că 
în. acest caz sarcina lor devine mai grea. Napoli se califică 
și la înfrîngere cu 2-1. Să sperăm însă că rapidiștii vor ști să 
se impună la diferența de două goluri care le este necesară. ■ 

în rîndurile de mai jos, cîteva comentarii asupra jocurilor 
din prima manșă, cu anticipări asupra a ceea ce ar putea 
fi în soptămîno viitoare.

i

9 •J POATE FI ÎNVINS SI ELIMINAT
joc cu

&

-.După primul
Spartak Trnava. discutăm 
cu antrenorul dinamovist 
Nicușor asupra meciului de 
la București și a celui ce 
va urma. Nicușor vorbește 

- calm, cumpănește cuvin­
tele, spune lucrurilor pe 
miihe și nu se sfiește să 
declare că după acest 0—0 
de pe stadionul „23 Au­
gust", Spartak are prima 
șansă de calificare pentru 
turul secund. „Dar noi nu 
ne pierdem speranța", 
adaugă el.

— V-a lăsat Spartak 
o impresie atît de 
bună ?

— Da, tni-a plăcut mai 
mult decit Liverpool, cu 
care am jucat anul trecut 
Echipa cehoslovacă își face 
jocul în funcție de rezul­
tatul pe care vrea să-l 
obțină, nu se complică ; 
nu am văzut nici un arti- 

"• ficiu în jocul ei. Deși în 
campionat este clasată 
destul de slab, Spartak a 
dovedit că este o formație 
de talie europeană.

— Dar Dinamo ?
— Dinamo, ea și in me­

ciul cu Rapid, ca și în 
alte partide, a dovedit că 
atunci cînd ratează, uită 
multe. A ratat Sălceanu de 
două ori, cu repercusiuni 
asupra randamentului în­
tregului edificiu. Faptul 
dovedește încă o dată eă 
factorul psihologic, atît de 
mult neglijat în fotbalul 
românesc, are o importan­
ță foarte mare. Dacă Săl­
ceanu nu -rata cel puțin 
prima ocazie, atunci cînd 
a ridicat mingea peste 
poartă, era altceva.

— Și ce veți între- 
prinde în vederea re­
turului ?

— Avem citeva proble­
me de rezolvat. In primul 
rînd, aceea a ratărilor și 
a urmărilor lor; apoi rea­
ducerea lui Dumitrache 
cit mai aproape de valoa­
rea demonstrată de el în- 
tr-un trecut nu prea înde­
părtat ; refacerea totală a 
lui Radu Nunweiller, care 
a jucat destul de bine în 
partida de miercurea tre­
cută, dar nu este cel pe 
care îl cunoaștem. Și asta 
datorită tendonitei contrac­
tate în urma solicitărilor 
deosebite la care a fost 
supus în sezoanele trecute. 
Ne preocupă în continuare 
încadrarea ît> echipă a lui 
Florian Dumitrescu.

Nicușor ne-a vorbit apoi

despre faptul că în nici o 
săptămînă din această 
toamnă nu a avut la dis­
poziție întreg lotul, și asta 
pentru că de cele mai 
multe ori nucleul de bază 
al echipei, dar și jucători 
mai tineri, au fost chemați 
la stagii de pregătire în 
cadrul reprezentativelor A 
și de tineret, „In prima 
săptămînă după începerea 
campionatului, opt jucători 
au fost la lot; în a doua 
— patru, in a treia din . 
nou patru, pentru ca în 
săptămînă dinaintea jocu­
lui cu Spartak cinci fot­
baliști de la Dinamo să fie 
convocați la loturi. Efec­
tiv nu am posibilitatea să 
fac un ciclu săptăminal 
complet de antrenamente
cu toți jucătorii. Incerăm , 
să punem la punct anu­
mite stratageme și idei 
noi de joc cu prilejul me­
ciurilor de campionat, îmi 
dau seama că fotbaliștii 
de la Dinamo sînt nece­
sari pentru jocurile foarte 
importante 
toamnă, in 
minariilor 
Europei, dar 
portant este

RADUCANU

a

DUMITRACHE și RADU NUNWEILLER, jucători

din această 
cadrul preli- 
campionatului 
la fel de im- 
ca și echipa 

să se pregătească cu efec­
tivul întreg. Chiar și pină 
la meciul de la 29 septem­
brie, cu Spartak, progra­
mul este la fel de încărcat: 
joi, după meciul de la bu­
curești, Dinu, Lucescu, 
Nunweiller VI, Florian 
Dumitrescu și Sătmărea- 
nu II s-au și prezentat la 
federație. Primii patru vor 
fi vineri la club și sîmbă- 
tă sau duminică în cam­
pionat, la bucurești, cu 
IJ adversitatea Craiova. Du­
minică seara, cu trenul 
plecăm la Trnava pentru 
retur, lată, deci, că bici 
in această perioadă de în­
trerupere a campionatului, 
eu nu voi putea . corecta 
carențele evidențiate în 
partida-tur Toate acestea, 
plus accidentele, plus in­
disponibilitățile, fac ca 
Dinamo să arate numai 
70—75»!, din ceea ce știe. 
In orice caz, chiar dacă 
avantajul este de partea 
lui Spartak, noi nu pier­
dem speranța".

Trebuie să recunoaștem 
că Nicușor are o situație 
ingrată. Mai ales eompa- 
rînd-o, de pildă, cu cea de 
la U.T.A. î nici un jucător 
selecționat în prima repre­
zentativă...

Mircea TUDORAN

Cînd mingea a scuturat 
plasa propriei sale porți, zgu­
duit de marea-i greșeală să- 
Vîrșită, Lupescu a căzut în- 
frînt pe gazonul stadionului 
San Paolo din Neapoli. Co- 
echiperii l-au ajutat să se ri­
dice, să-și revină din uluiala 
care-1 cuprinsese. Și Lupescu 
a reluat lupta cu atacanții 
adverși, cu puteri înzecite, 
tenace, disciplinat, corect. Dar 
Rapidul își semnase înfrîn- 
gerea. învins dintr-o eroare. 
Una din puținele erori din 
jocul echipei la Neapole. Fap­
tul acesta ne-a fost relevat 
Si de antrenorul Bazil Ma­
rian.

— Cititorii revistei 
noastre n-au putut fi 
informați decit parțial, 
in mod indirect, despre 
evoluția Rapidului Ia 
Neapole. S-au compor­
tat feroviarii la același 
nivel bun ea și în par­
tidele din campionat 
eu Petrolul și Dinamo'?

— N-am făcut niciodată a- 
firmații gratuite, așa că, vă 
rog să mă credeți, la Nea­
pole, chiar și pentru mine, 
Rapidul a fost o revelație ! 
De ani de zile n-am mai 
văzut o echipă de club ro­
mânească luptînd cu atîta 
ardoare pentru un rezultat 
bun, angajaîndu-se cu o am­
biție și o dăruire exem­
plare pentru a etala o com­
portare demnă pe un teren 
pe care au evoluat mari e- 
chipe. Fiecare jucător a aco­
perit o zonă mare de teren, a 
sărit, le nevoie, în ajutorul 
coechipierului, s-a bătut pen­
tru fiecare minge. în al doi­
lea rînd, și din punct de ve­
dere tehnico-tactic Rapid a 
evoluat în mod corespunză­
tor, dejucînd inițiativele gaz­
delor printr-o apărare bine 
arganizată, decisă și promptă 
în intervenții. Și dacă 
pescu 
întors 
egal, 
eului

Lu- 
n-ar fi greșit, ne-am fi 
acasă cu un rezultat 

fidel desfășurării jo-

— Din transmisia la 
radio a meciului a re­
ieșit că Rapidul a fost 
dominat, totuși, mari 

perioade de timp..,
— A. C. Napoli a dominat 

mai mult, este foarte adevă­
rat, dar a fost o dominare 
sterilă, fără o avalanșă ,de 
wHiini eu mare 2rad de tîeri-

LA BUCUREȘTI?«

de gol au fost egale, 
mari și mai clare au 
însă cele de la poarta

ziile 
Mai 
fost - .____
lui Zoii. îndrăzneala atacan­
telor noștri i-a surprins pe 
napolitani, jucători și spec­
tatori.

— Cum vi s-a înfăți­
șat A. C. Napoli î 
Poate fi învinsă 
București echipa 
Chiappella ?

— A. C. Napoli are un _ 
tar de mare clasă. A demon­
strat-o și în intervențiile la 
șuturile trimise spre poarta 
sa, cite va extrem de pericu­
loase care putea fi goluri. în 
linia de mijloc, punctul forte 
al echipei, evoluează Juliano, 
un jucător cu nume, excelent 
tehnician. Creierul echipei. în 
meciul cu noi, Juliano n-a 
jucat totuși prea strălucit. 
Atacul se bazează pe „scli­
pirile" lui Sormani și pă­
trunderile spectaculoase ale 
lui Altafini. Am lăsat la 
urmă compartimentul defen­
siv despre care vreau să spun 
că, la Neapole, mi s-a pă­
rut cel mai deficitar. De cîte 
ori. au fost solicitați, apără­
torii au greșit. Faptul acesta 
ne face să sperăm că în me­
ciul retur... Indiscutabil, al­
tele vor fi datele* partidei de 
la București. Italienii cunosc 
mai bine ca oricare alții lec­
ția unei apărări corecte,. vi­
guroase, sigure. Nu o dată 
au demonstrat că pot men­
ține cu ușurință un scor mi­
nim. Tot așa cum sînt recu- 
noscuți ca maeștri neîntre- • 
cuți ai contraatacurilor ful­
gerătoare. La București A. C. 
Napoli nu va face excepție 
de la un asemenea joc. Se 
va afla și într-un stadiu mult 
mai avansat cu pregătirile. 
M-ațl întrebat, însă, dacă na- 
politanii pot fi învinși fn 
meciul retur. Rapidul actual 
— cu un Rădticanu măi se­
rios ca niciodată, cu o apă­
rare bine pusă la punct, cu 
Dinu și Dumitru în formă de 
zile mari, cu Neăgu, Ange- 
lescu, Ene. Năsturescu, Co- 
dreanu dispuși să lupte exem­
plar și lucid 90 de minute — 
poate învinge pe A. C. Na­
poli, aflat, în acestă perioadă, 
într-o formă nu prea strălu­
cită.

lui

por-

— Veți pregăti in 
mod deosebit returul ? 
Cu ajutorul căror arme 
tehnieo-tactice consi­
derați că poate fi de­
pășită echipa din Nea- 
poie ?

—: Aminteam că, solicitați 
continuu, apărătorii italieni 
greșesc. Ca să înscriem însă 
cel puțin un gol în partida 
retur, va trebui deci să pre­
săm cu insistență, echipa 
noastră să atace pe extreme, 
iar prin centrări șutate și 
înapoi să surprindă pe picior 
greșit apărarea adversă. Și 
încă ceva. Să nu uităm nici 
un moment să-l anihilăm pe 
Altafini și să-i supraveghiem 
atent, extrem de atent, 
Juliano și Sormani. 
vom juca la fel de 
partidele precedente, 
să obținem victoria.

pe 
Dacă 

bine ca 
sperăm

Zarurile <te 
pentru primul , _ ______ ____
de la bun început că grupul acesta — al provin­
cialelor austriece — a rupt cu tradiția fotbalului 
capitalei, că a învățat — primul — lecția jocului- 
modem și rapid, viguros și perpendicular. Nimic 
din ceea ce se anticipa despre elevii lui Hof n-a: 
fost dezmințit în jocul de miercurea trecută. Să| 
înțelegem, deci, că acest 4r—1 cu care elevii lui* 
'Nicolae Dumitrescu pleacă spre Salzburg ascunde 
valențe pe care cronica jocului și comentariile care 
au urmat, nu le-au evidențiat suficient. Pentru că, 
in ciuda celor trei goluri avantaj, arădenii au tre­
buit să facă față unui adversar de o complexitate 
veritabil internațională și unor situații de joc care 
nu trădau finalul așa de favorabil lor. Notăm, în 
ordine, astfel, dificultățile întîlnite de U T.A.: des­
cumpănirea din primele 20 de minute, cînd Austria 
a reușit să realizeze ceea ce își propusese —- pase 
multe contraatacuri fulgerătoare; posibilitatea 
egalării, ratată de Grosser, la acel penalti; momen­
tul de ezitare, cu urmări de citeva minute, la golul 
reușit de Ritter.

Dar, tocmai pentru că ne-am convins și tie aceas­
tă dată că (așa cum observa foarte bine și fostul 
internațional Ferenczi într-o caracterizare făcută 
în aceste pagini) U.T.A. este o ECHIPA ȘI NU 
11 JUCĂTORI, ea a reușit să treacă fiecare va# 
al jocului, să se redreseze de fiecare dată și să-și 
apropie victoria, de o manieră care a produs 
entuziasmul miilor de suporteri și nu numai al 
lor. Această veritabilă „școală a revalorizărilor, 
reactualizărilor și relansărilor" a , cunoscut, acum 
un nou succes. El se numește Both. Jucătorul, 
dezorientat și descurajat de acum citeva săptă- 
mîni a devenit, credem, una dintre cele mai bune 
aripi stînga din țară. Dacă nu cea mai bună. 
Centrările lui, cele mai multe înapoi, sînt o ,pli­
ne bună" pentru colegii cu excelentă săritură la 
cap, în speță Domide și Kun II.

la Geneva au trimis la Arad, 
tur, pe Austria Salzburg. Se știa

:<

Antrenorul ouslriac Hof pleacă spre cabine sub
povara lui 4—1... Foto : MARCEL CANCIU-Arad

U.T.A. pleacă cu trei goluri avantaj la Salzburg. 
E mult? E puțin? Atîtea drame cu implicații de 
nume celebre (să nu ne ducem mai departe decît 
la „tragedia" de la Atena a lui Steaua roșie), 
demonstrează că diferența nu-i sută la sută asi­
gurătoare. Pe de altă parte, un gol marcat de 
U.T.A. la început de meci poate risipi orice în­
grijorare, zdrobind speranțele gazdelor, («este de­
sigur greu să refacem trei goluri handicap dar în 
fotbal ești OBLIGAT să crezi în orice..." — decla­
rația antrenorului Hof).

Care sînt marile condiții ale calificării? Fără 
să încercăm cîtiîși de puțin să ne erijăm în sfă­
tuitori, credem că — avînd în față observațiile 
primului joc — examenul de la Salzburg va trece 
fără neplăceri pentru U.T.A. dacă :
• apărarea va fi mult mai atentă la acțiunile 

pe jos, mai ales la „un-doi“-uri. Dintr-o astfel de 
acțiune a reușit Austria Salzburg golul său de la 
Arad și întregul sistem defensiv al formați® 
noastre s-a lăsat surprins de manevra adversa­
rului.

• prudența nu se va transforma într-o apărare
cu orice preț. Mai cu seamă pentru că U.T.A. 
n-a fost, nu este și nici nu va fi — o sperăm —~ 
nici la Salzburg o echipă de apărare E și păcat 
să recurgi la o asemenea armă cînd ai în forma­
ție jucători de genul Kun II, Brjșovschi, Do­
rn ide, Both — în formă, în vervă și cu deosebite 
posibilități de a țransforma în gol mingile de 
contraatac. ,

• U.T.A. va întîlni la Salzburg un arbitraj de 
obiectivitatea celui de la Arad. Credem că ară­
denii ar fi fericiți să găsească acolo tușieri de 
corectitudinea pe care I. Ritter și G. Blau au de­
monstrat-o față de echipa austriacă. „Parca era 
un trio de arbitri neutri și nu o brigadă compusa 
dintr-un singur neutru și doi arbitri romani... 
ne mărturisea Kibler, căpitanul lui Austria Salz­
burg la terminarea partidei. Ce bine ar n ca și
Lereter să poată face o declarație asemănătoare



Împotriva 
betonului

DENIS LAW, celebrul jucător 
scoțian, despre care nu mai puțin 
renumitul Di Stefano afirma, la un 
moment dat, că este cel mal mare 
fotbalist din lume, a activat un 
timp — după plecarea de la Man­
chester City și pînă la transferul 
său la Manchester United, — în 
Italia, la Torino, Aici, în contact 
direct cu „betonul", pe atunci o 
modă relativ nouă, dar destul de re­
pede îmbrățișată de echipele de 
club peninsulare, a avut prilejul să 
aprecieze la fața locului și să com­
pare, prin prisma jocului competi- 
țional, valoarea unui asemenea sis­
tem de organizare a apărării, cu 
concepția proprie fotbalului bri­
tanic.

Evident dezamăgit de rezultatele 
constatărilor sale. Law s-a înapoiat, 
mai repede deeît era de așteptat, 
în Anglia, împărtășindu-și impre­
siile sale, legate de „voiajul italian", 
sub forma unei veritabile pledoarii 
în favoarea jocului deschis și îm­
potriva a ceea ce numește, el peri­
colul anti-fotbatului :

„Fiecare partidă, spune Denis Law, 
oferă situații de joc diferite impuse, în 
mod normal, de echipa care are iniția­
tiva și care își obligă adversarul să ia 
măsuri corespunzătoare în vederea orga­
nizării defensivei. La Manchester Uni­
ted. noi n-am fost niciodată partizanii 
unui marcaj om Iu om, ci am preferat 
marcajul în zonă. Această manieră de a 
acționa mi s-a părut întotdeauna cea mai 
indicată, atît din punct de vedere al efor­
tului și randamentului tactic, cît și sub 
asfxictul spectacolului propriu-zis.

Pe de altă parte mai trebuie arătat că, 
în general, în fotbalul profesionist domină 
în ultimul timp ideea, greșită după mine, 
potrivit căreia activitatea principală a 
unei echipe In teren constă, în primul 
rînd. în aceea de a nu permite adversa­
rului să-și facă jocul și de a-l împiedica 
să finalizeze. în timp ce, preocuparea 
pentru ceea ce se intenționează a se rea­
liza în atac cade pe un plan secundar. 
De aici și folosirea unor tactici distruc­
tiv e, care fragmentează cursivitatea acțiu­
nilor și favorizează folosirea mijloacelor 
an ti-joc.

In fotbalul britanic zona cea mai peri­
culoasă a apărării este considerată su- 
prafața de pedeapsă și de aceea replie­
rea sistemului defensiv se face în scopul 
protejării acesteia, indiferent de intențiile 
jucătorului care are mingea. în fotbalul 
italian în schimb, echipele socotesc ea 
zonă periculoasă întreaga jumătate de 
teren, sau în cel mai fericit caz, așa-zisa 
treime proprie, pe care o betonează cu 
8—9 jucători.

După un an de experiență ca jucător 
în campionatul italian, la Torino, puteam 
să afirm cu hotârîre că, obișnuit oarecum 
eu o asemenea tactică defensivă găsisem 
și soluția practică de a o contracara acțio- 
nînd, bineînțeles, alături de coechipieri 
valoroși care știau să controleze cu abili­
tate balonul șl să stăpînească arta demar­
ca j ului. Cum reușeam acest lucru ? în 
mod obișnuit, ne propuneam să păstrăm 
un timp cît mai îndelungat mingea în 
zona centrală a terenului, toți cei patru 
înaintași plimbind-o cu precizie de la unul 
la altul, cu răbdare, de la o extremă la 
ecalaltă și înapoi. Pînă cînd vreunul din­
tre adversari, plictisit de propria tactică 
și enervat de manevrele noastre, părăsea 
poziția de așteptare și se avînta într-o 
acțiune de deposedare. în acel moment 
profiUnd de împrejurare .executam o se­
rie de rapide „un-doi“-uri, lansînd în vi- 
teza maximă un jucător pe direcția cea 
mai scurtă către poartă. Recunosc că nu 
acesta era fotbalul care îmi plăcea să-1 
joc, dar în schimb, era cel care dădea 
rezultate în neutralizarea betonului, a- 
ceastă plagă a fotbalului care-i degradează 
virtuțile șl-1 reduc de multe ori la nive­
lul unei lupte oarbe și a unui spectacol 
anti-sportiv.

Mă gîndesc șl azi cu groază ce s-ar fi 
întîmplat cu fotbalul britanic dacă echi­
pele noastre de club ar £1 adoptat o ase­
menea tactică. Și mă consider fericit de 
a fi constatat, în cele din urmă, că tem­
peramentul și însușirile poporului nostru 
au respins cu hotărîre acest rău înainte 
ca el să prindă rădăcini".

Oricît ar părea de 
paradoxal, per­
formanța sporti­
vă este determi­

nată de una sau mai mul­
te calități deosebite ale 
sportivului.

Și pentru a fi mai ex- 
pliciți vom da cîteva 
exemple din campionatul 
nostru. Dobrin are calita­
tea esențială îndemîna- 
rea ; Dumitriu II: îndemî- 
narea și viteza; Greavu: 
viteza și forța; Dinu (Di­
namo) rezistența, înde- 
mînarea și forța, acesta 
fiind unul dintre exem­
plele de jucători care 
cumulează trei-patru cali­
tăți esențiale — dominate 
la același nivel de dezvol­
tare. Recunoaștem, fără 
alte demonstrații, că ju­
cătorii au una sau mai 
multe calități, dar întot­
deauna una mai mult re 
liefată deeît toate cele­
lalte, o calitate esențială 
care rezolvă jocul, cu 
ajutorul căreia se deose­
bește de restul jucătorilor 
și se impune cu autorita­
te în teren.

Să vedem în continuare 
un alt aspect, mai puțin 
evidențiat în mod curent. 
Este vorba de celelalte 
calități, în afara celor e- 
sențialc, neevoluate din 

diferite cauze (constitu- 
țional-ereditare, slabă 
pregătire la vîrsta mică 
și mijlocie, defectuoasă 
dezvoltare psiho-fizică 
în familie și școală) și 
care au întîrziat în dez­
voltare, rămînînd evident 
în urma celor esențiale- 
dominante. Și pentru a 
nu ne depărta de exem­
plele date, vom reveni în­
tregind explicațiile prece­
dente : Dumitriu II nu 
are dezvoltate forța gene­
rală și rezistența ; Dobrin 
nu are viteză mare de 
deplasare și nici rezisten­
ță; la Greavu se manifes­
tă insuficientă îndemînare 
etc. Vedem, deci, că sînt 
jucători cu calități csen- 
țiale-dominante și cali­
tăți nedezvoltate — defi­
ciente, care reprezintă de 
fapt „fondul ereditar", 
valoarea și forma sporti­
vă la un moment dat. 
Nouă. specialiștilor, ne 
revine sarcina de a le de­
pista, a stabili raportul 
exact dintre calități și 
deficiențe, și prin antre­
namente științifice să te 
punem pe cele dinții în 
valoare practică fn jocul 
echipei, realizînd așa-zi- 
sul triunghi al personali­
tății și caracterului spor­
tivului, ereditate -4* me­
diul familial -f- mediul so- 
cial-sportiu, aspecte esen­
țiale ale oricărei strategii 
sportive, elemente de ba­
ză ale unei școli naționale 
de fotbal. Pentru că o- 
mul, sportivul, fotbalistul 
se prezintă întotdeauna 
în totalitatea lui, acționlnd 
de fiecare dată ca o enti­
tate psiho-fizică în func­
ție de educația și perfec­
ționarea pe care o are tn 
fotbal, de deprinderile Șl 
automatismele realizate 
tn antrenamente jt com­
petiții.

Ce concluzii au reieșit 
din activitatea practică ?

Rezultatele unui studiu 
efectuat anterior cu jucă­
tori din Divizia A ne-au 
arătat următoarele I

1. Ereditar, aceștia se 
prezintă deosebiți din 
punct de vedere psiho-fi- 
zic, cu o calitate mai dez­
voltată, celelalte urmînd-o 
întrun raport de transfer 
"și interferență, compen- 
sîndu-se specific fotbalu­

lui. lată mai jos și un ta­
bel elocvent. Calitățile 
esențiale sînt notate cu

Jucătorul îndemînarea Viteza Forța Rezistența

Dumitriu II 1 2 4 3
Pîrcălab 1 2 3 4
Neagu (Rapid) 4 1 2 3
Bădin 4 2 1 3
Dobrin 1 4 2 3
Dudu Georgescu 2 3 4 1

1 Calitatea dominantă 
este la fiecare jucător 
alta, sau dacă au mai 
mulți jucători aceeași ca­
litate dominantă, celelal­
te a doua, a treia sau a 
patra sînt deosebite avînd 
o ordine specifică fiecă­
ruia, grupîndu-se în final 
după personalitate, pregă­
tire și perfecționarea pen­
tru un anumit sistem de 
joc.

3. Acest raport al cali­
tăților și deficiențelor 
creează jucătorilor predis-

STABILIREA RAPORTULUI
DINTRE CALITĂȚI SI DEFICIENȚE - 
BAZA ANTRENAMENTULUI INDIVIDUAL

poziții pentru anumite e- 
xerciții din joc, pentru 
anumite zone de teren, 
pentru un anumit gen de 
efort. Astfel au fost înre­
gistrate distanțele par­
curse de jucători fn dife­
rite viteze (1/4, 2/4. 3/4,
4/4) în timpul meciului, 
au fost înregistrate ordi­
nea și succesiunea cle­
mentelor tehnice și tacti­
ce, au fost stabilite, pen­
tru fiecare post din echi­
pă, structurile de exerci­
ții în condiții de comple­
xitate și dificultate așa 
cum se întîmplă în joc 
(cu număr diferit de ad­
versari și coechipieri, la 
diferite distanțe fată de 
poartă, în viteze diferite, 
în condiții deosebite de 
macro și micro climat 
etc.). Din toate acestea a 
reieșit clar că întregul 
comportament și randa­
ment al unui fotbalist 
este dat de valoarea sa
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Exemple de 
jucători

I V F I 4>R F. lateral Greavu
F V I f R F. central Bădin

II R-$ I M V Mij. defensiv Dumitru
R I V^F Mij. ofensiv Nunweiller VI

III I 4? R V + F Atacant extr Lucescu.I * V R 4- F Atacant cent Dumitrache

IV I+V-F 
R -F- F

Jucător com­
plet Pele

Tipul I cuprinde, în cele 
mai multe situații, jucă­
tori care au drept cali­
tăți esențiale forța și vi­
teza și mai puțin dezvol­
tate îndemînarea și rezis­
tența. Din această catego­
rie fac parte, în general, 
fundașii. După campiona­
tul mondial, lucru frec­
vent și la noi, aceștia, 
mai ales lateralii, au adău­
gat vitezei și forței înde­
mînarea pentru jocul în 
atac (Deleanu, Sătmărea- 
nu. Cheran, Pop).

Tipul II cuprinde jucă­
tori cu o foarte mare re­
zistență și o foarte bună 
îndemînare, dar în schimb 
cu mai puțină forță și vi­
teză. Am dat exemple în 
tabelul nostru perechea 
de mijlocași a naționalei, 
Nunweiller VI — Dumi­
tru care, deși se apropie 
de tipul ideal cu trei-pa­
tru calități esențiale, au 
totuși două calități 
deosebit de mari, R și 
I față de V și F. în 
această categorie sînt 
cuprinși jucătorii care 

cifrele 1 și 2 iar calitățile 
mai puțin dezvoltate cu 
3 și 4.

ereditară (de raportul 
ereditar dintre calitățile 
esențiale și deficiențe) 
de felul în care pe calită­
țile esențiale se grefează 
celelalte calități, de pregă­
tirea pe care a făcut-o 
și în final, de exigențele 
social sportive ale colecti­
vului, echipei, clubului, 
campionatului, școlii na­
ționale de fotbal.

Care este contribuția 
noastră ?

Efectuînd aceste anali­
ze, plecînd de la valoarea 

jucătorului și manifestă­
rile sale în joc și trecînd 
prin multitudinea aspec­
telor biologice — psiho­
sociale și specifice siste­
mului de joc cel mai ge­
neral folosit în fotbalul 
actual, am încercat să sta­
bilim patru tipuri consti­
tuționale fizice ale fotba­
liștilor. împărțirea se re­
feră numai la tipul con­
stituțional fizic, celelalte 
aspecte ale tipului corn 
plet ale fotbalistului fiind 
într-un stadiu avansat în 
concepția noastră, el în- 
glotînd problemele speci­
fice și tactice și mai ales 
cele psihologice determi­
nante în stabilirea prin­
cipiului compensației, care 
înseamnă ereditatea-f-me- 
diul educativ + mediul 
social sportiv.

în tabelul de mai jos 
exemplificăm aceste ti­
puri.

acționează la mijlocul te­
renului, care trebuie să 
alerge foarte mult, să ai­
bă un bun serviciu teh- 
nico-tactic și un mare 
spirit de sacrificiu (Dinu 
— Rapid, Beldeanu, Pe- 
tescu. Anca, Pescaru, 
Vigu).

Tipul III este reprezen­
tat de jucători care au 
calități esențiale îndemî­
narea și rezistența, profi­
lați pentru posturile de 
tnaintași-extreme. Exem­
plu, Lucescu, Năsturescu, 
Codreanu care au mai 
puțină forță și viteză și 
jucători care au calități 
esențiale viteza și înde­
mînarea ca Dumitrache, 
Lupulescu, Caraman etc. 
și care joacă înaintași 
centrali.

Tipul IV sau tipul ideal 
este acela în care toate 
calitățile sînt dezvoltate 
într-o proporție sensibil 
egală, sau chiar egală. 
Este exemplul celebrului 
jucător Pele, iar pe o 
scară corespunzătoare fot­
balului nostru internațio- 

nai. Dinu Cornel, jucător 
care poate juca, la fel de 
bine, pe mai multe posturi 
într-o echipă.

Care este utilitatea 
practică a stabilirii aces­
tor tipuri constituționale 
fizice ale fotbalștilor ?

în primul rînd, trebuie 
precizat că fiecare antre­
nor poate depista cu ușu­
rință, din desfășurarea 
jocului, care sînt calită­
țile esențiale ale jucători­
lor săi. în același timp se 
depistează și deficiențele, 
reușindu-se o cunoaștere 
mai exactă a acestora. Se 
întocmește apoi un tabel 
pentru fiecare echipă _ în 
parte, antrenorii putînd 
stabili, pe baza unei cu­
noașteri reale, orientarea 
jucătorilor intr-un com­
partiment și post, cores­
punzător calităților domi­
nante. în situația în care 
într-o echipă sînt mai 
mulți jucători pe același 
post sau mai mulți jucă­

tori care au sensibil ace­
leași calități de bază do­
minante, antrenorul va 
alege, în funcție de cali­
tățile necesare, de ordinea 
acestora pentru rezolvarea 
sarcinilor echipei, pe ju­
cătorul cu însușirile care 
poate realiza o mai bună 
tactică sau o contratacti- 
că pentru meciul respec­
tiv. In fotbalul modern 
apare astăzi tot mai frec­
ventă alegerea unei tac­
tici pentru o anumită echi­
pă eu jucători care au 
calități dominante pe pos­
turi opuse jucătorilor cu 
deficiențe din echipa ad­
versă. în felul acesta se 
realizează adevărata for­
ță tactică a unei echipe 
și se evidențiază strategia 
unui antrenor.

In marea performantă 
toți antrenorii fac tabele 
confruntând pe posturi, 
pe compartimente și în 
ansamblu calitățile și de­
ficiențele jucătorilor rea­
lizînd încă înainte de joc 
situația valorilor și a di­
ferenței dintre echipe. 
In funcție de aceasta _ se 
pot grefa în săpțămîna 
dinaintea meciului anu­
mite scheme, tactici, care 
pot fi exersate, învățate 
și perfecționate și cu aju­
torul cărora se pot obține 
cu certitudine succesele.

în al doilea rînd, vom 
tine seama de faptul că 
în instruirea jucătorilor, 
în pregătirea lor indivi­
duală, cunoașterea caii 
tăților și a deficiențelor 
este o problemă metodi­
că foarte importantă. în 
momentul actual, dar mai 
ales în viitor, pregătirea 
jucătorilor și în mod deo­
sebit perfecționarea lor. 
nu mai este posibilă fără 
o cunoaștere detaliată a 
calităților și deficiențe­
lor proprii fiecăruia. An­
trenamentul fotbaliștilor 
nu va mai fi astfel ace 
lași, adică în grup. cu 
exerciții la fel, cu un 
număr egal de repetări 
și cu aceeași intensitate 
Ci pe grupe, pe com­
partimente, pe calități 
esențiale dominante, p» 
deficiențe, fiecare trebu­
ind să execute numai 
ceea ce i se potrivește, 
numai ceea ce-l face să 
poată juca mai bine, con­
struind permanent per­
formanța individuală, 
condiție fundamentală a 
jocului colectiv de cali­
tate, a marilor perfor­
manțe internaționale

prof. V. STANCULESCU
antrenor



Alături de Iugoslavia, echipa reprezentativă a R-D. Germane 
se poate socoti o mare refuzată a „galeriei marilor team-uri“. 
Cu toate că ea a participat eu regularitate la ultimele ediții 

ale C.M., nu a reușit niciodată să se califice pentru tyrneul final, 
deși valoarea ei indiscutabilă îi dădea dreptul la această satisfacție. 
Dar, rînd ,pe rînd, Cehoslovaci» <1958), Ungaria <1962 și 1966) și 
Italia (1970) i-au barat încă din preliminarii drumul către consa­
crarea definitivă.

De data aceasta, forurile fotbalistice diriguitoare din această 
țară, imediat ce au luat cunoștință de adversarii pe care sorții i-au 
rezervat în grupa a patra preliminară (România, Finlanda, Albania) 
au și trecut la o serie de măsuri menite să asigure echipei o com­
portare la nivelul la care îi dau dreptul valoarea și aspirațiile jucă­
torilor care o compun. în acest scop, primele și cele mai energice 
măsuri adoptate au avut în vedere competițiile de bază, campiona­
tul și cupa, în ale căror regulamente de disputare s-au adus o serie 
de modificări care au intrat în vigoare odată cu începerea noului 
sezon. începînd de acum arbitrii vor avea în dotare și cartonașele 
galbene și roșii ; jucătorul .avertizat de două ori va fi eliminat au­
tomat de pe teren la o nouă infracțiune comisă ; în scopul lărgirii 
ariei de recrutare a elementelor valoroase pentru lotul reprezentativ 
și pentru a le. da acestora posibilitatea șă fie angrenați înțr-p com­
petiție oficială, atunci' cînd încă nu sînt apți pentru prima echipă, 
s-a hotărât ridicarea limitei de .virată în campionatul de tineret- 
rezerve.de la 21 la 23 de ani, fiecare echipă fiind însă obligată să 
prezinte într-un meci minimum șase jucători sub această din urmă 
vîrstă-limită renunțarea la stabilirea prin tragere la sorți a învin­
gătorului în meciurile de. cupă sau de calificare terminate la ega­
litate. în acest caz se dispută prelungiri și, dacă rezultatul rămîne
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, tot egal, se procedează la executarea unui număr de cinci lovituri gr 
de ia 11 m. ggî

în ceea ce privește echipa reprezentativă, acesteia j s-a asi- 
gurat în cursul verii un turneu de pregătire peste ocean, în Mexic, 
in cadrul căruia a întîlnit și echipa țârii gazdă cu care după cum gfl 
știzn, a jucat în meci revanșă $cum Cîteya zile pe teren propriu, 
După întoarcerea din Mexic, jucătorii au fost lăsatî ia duhurile 
lor unde și-au continuat pregătirile în vederea campionatului dar ei 
vor fi convocați periodic la antrenamente comune. gg?

Campionatul se află de abia la a patra etapă, dar încă dc pe 
acum valoroasa echipă Karl Zeiss Jena și-a pus candidatura pen- jgȘ 
tru titlu ocupînd primul loc în clasament fără a pierde nici un 
meci. în schimb, actuala campioană Dynamo Dresda are o compor- 
tare ceva mai slabă, aflîndu-se la mijlocul clasamentului.

în competițiile europene inter-cluburi echipele din R D.G. au 
luat, surprinzător, un start greșit, doar K. Z. Jena, echipa care pro- 
babii va da , cei mai mujți jucători reprezentativei fiind oarecum . 
pusă la adăpost, prin scorul net cu care a întrecut pe Lokomotiv sB? 
Plovdiv.

Nu de mult o anchetă inițiată de publicația sportivă „Neue 
Fnsball Woche"
Ducke „fotbalistul sezonului 1970—1971“. Jucătorul de la K.Z. 
a totalizat 357 puncte, precedîndu-1 pe portarul Jiirgen 
(Zwickau, 332 puncte) și pe atacantul Haos Jiirgen Kreisehe 
namo Dresda, 220 puncte), golgeten.il campionatului trecut. 
Docke a primit trofeul transmisibil „Gheata de argint1* care în 
fel rămîne în posesia , familiei, deoarece la ediția precedentă tio- Jgi 
feul fusese atribuit fratelui lui Peter, Roland. sg:

LEONIDA TONCU

l-a desemnat pe cunoscutul; internațional Peter 
~ Jena

Croy 
<Dy- 

Peter 
acest

&
CUPELE EUR8PHE ÎN AȘTEPTAREA LUI 29 SEPTEMBRIE
SI A VERDICTELOR SALE
înregistrînd marele succes de 

public scontat (după datp pro­
vizorii ale secretariatului U-E.F.A.
— peste 4 milioane de spectatori 
s-au aflat în uriașul stadion care 
a fost Europa in acea zi, de 15 
septembrie), cupele continentale 
au pornit ediția 1971/1972 sub 
semnul unei sportivități sporite.

Este elementul <cel mai de .preț, 
.date fiind neplăcutele momente 
din ediția anterioară. prezente 
chiar de la primul tur. Arbitra­
jele au marcat o severitate creș- 
ei.nctă. delegații forului european
— repartizați la absolut toate 
j-xiurile — reamintind jucătorilor 
• •a sancțiunile, luate direct de
IT E.E.A., au abandonat „duhul 

blindeții1* și. că ele vor interveni 
chiar înaintea disputării manșei a 
doua din primul tur. Poate că a- 
ceste. măsuri suplimentare . ale o- 
ficialilor -de Ia Zurich, poate în­
săși dorința jucătorilor și antre­
norilor de a nu mai figura 
„sentințe",, care 
giilui continent, 
ea, fapt este că 
feră a celor o sută 
tilpiri a 
elementului 
pentru 
pjay-ul.

împotrivă regulii prceeclentelor 
ediții, cînd se înregistra cite ,,o 
buturuga mică in calea marilor 
care“, de data aceasta rezultatele 
au apărut cuminți, intr-o deplină 
concordanță cu „calculele hirtiei" 
pe care le dezmint de atîtea ori... 
Vedetele mai vechi (tnternazio- 
nale, Benfica, Celtic, Real, Mati- 
< heste.r United etc.) său mai noi 
(Ajax și Feyenoord, Chelsea) au 
evoluat eu dezinvoltură și deose­
bite efecte pe tabela de măreaj. 
spre paguba adversarelor. lor. Ce-, 
mentatorii de pretutindeni se și 

să pronosticheze o repe- 
fizionomiei scorurilor îh 
doilea, adică simpla cori­

de către Acesta a verdic-

— PRONOSTICURILE LUI UWE SEELER -. 
TREI ECHIPE ROMANEȘTI IN A DOUA 

ETAPA A MARILOR COMPETIȚII

Spartak Trnava (0—0 
în retur cu Dinamo

iu tur; 2—0 
București); 

Internazionale (4—1 cu A.E.K. A- 
tena in tur; 0—0 in retur); Ujpesti 
Dosz.a (4—0 in tur; 1—0 in retur 
cu Malmoe) ; Borussia Mdnehcn- 
glaiibaeh (5—0 in tur; 3—0 în re­
tur eu CORK Hibernians) ; Gornik

tur; 3—1 in retur eu Rennes); 
Sparta Rotterdam (1—1 in tur; 
2—0 m retur cu Levski Sofia); 
Austria Vie ba (1—1 în tur;
in retur cu Dinamo 
rana) ; Atvidaberg (4—3
tur ; 1—0 in retur eu Zaglebie);
Steaua București (0—0 in tur; ti—0 
in retur cu Hibernians) ; Eskișe- 
hirspor (0—0 in tur; 2—0 în re­
tur eu M-P. Mikeli).

2—1
Tir 
în

Zii rich.
dorința jucătorilor

i mai figura pe 
fac ocolul intru­
să fi operțit .și 
întreaga atmoș- 
și ceva de in- 

benefieiat de prezența 
pozitiv, stimulator 

spectacolul sportiv, fair-

CUPA U.E.F.A.

Zabrzc (1—2 in tur; 2—0 in retur 
eu Ol. Marseille); Benfica. (4—0 
în tur; 2—0 în retur cu Wackerj; 
Ajax (2—0 in tur; 0—1 in retur 
eu Dynamo Dresda); ȚSKA Sofia 
(3—0 in tur; 0—1 în retur cu 
Partizan Tirana); Hajduc Split 
(0—0 in tur; 2—0 in retur cu Va­
lencia); Arsenal (3—1 în tur; 2—0 
în retur cu Stromsgodset ; Grass­
hoppers (1—1 in tur ; 2—0 în re­
tur cu Reipas Lahti).

CUPA CUPELOR

grăbesc 
tare a 
turul al 
fii rilare 
mior din prima jumătate a între­
cerii; o demonstrează,, de altfel, 
și pronosticurile care urmează. 
Ele aparțin experimentatului in- 
lernățional vest-gerrhân UWE 
SEELER, căruia i-au fost soli­
citate de agenția FRANCE PRES- 
SE". Publicind favorîții ■ atacan­
tului de la SIV. Hamburg, ca și 
scorurile pe care acesta le anti­
cipează pentru' a doua manșă, co­
mentatorii citatei agenții adaugă ■ 
„alegerea lui Owe Seeler este ba­
zată mai intii pe raptul eă el 
noaște — din îndelunga.!» sa 
rieră — mai toate cluburile
portante ale Europei. Apoi, ea a 
fost determinată și de faptul eă 
echipa lui de elub este prezentă 
in competiția U.E.F.A., a treia ea 
importantă, dintre întrecerile con­
tinentale-"

Iată acum favorîții Iui
SEELER. In paranteză sînt ' tre­
cute : scorul real uîn prima man­
șă, rezultatele pe care el le, an­
ticipează, precum și adversarul 
respectivei formații

co- 
ea- 
im-

UWE

CUPA CAMPIONILOR

EUROPENI

Ț.S.K.A- Moscova (1-1 in tur; 
3 0 în retur, pronosticul lui See- 
ler, cu Galatasaray); Standard 
Liege (2—0 in tur ; pronostic Sel­
ler: 1—1 cu Linifeld Belfast); 
(Celtic Glasgow (1—2 in tur ; pro­
nostic Seeler 2—0, cu A.B. Co­
penhaga); Feyenoord (8—0 in tur; 
fl -0 in al doilea meci, disputat la 
Rotterdam, eu Olympia Nicosia);

F 0 T AL

Livcrpuol (1—2 in tur; 3—1 in 
retur eu Seryette) : Barcelona 
(3—1' în tur; 3-0 în. retur cu 

' Distellcțy Belfast); Dynamo Berlin 
(1—1 în tur; 2—2 în retur cu 

. Cardiff City); Chelsea (8—0 în tur;
4—0 in retur cu Jeunhesse); Torino 
(1—0 in iur; 2—0 în retur cu ’Li­
merick); Sporting lisabona (4—0 
in tur : 4—0 în retur eu Lyn
Oslo); Bayern Munehen (1—0 in 
tur ; 3- 0 în re.tur cu Sk.ptla Pil- 
sen); Steaua roșie Belgrad (7—2 
in tur; 3—0. în retur cu . Komloi 
Banyasz); Dinamo Moscova (2—0 
in tur: 4 -0 în retur eu Olimpia- 
kos); Glasgow B ingers (1—1 in

Dundce (4—2 in tur; 1—2 in re­
tur cu Akademic Copenhagen); 
Leeds (2—0 in tur; 3—0 in rețin 
eu Lierse); Hertha (2—1 in tui ; 
1~1 in retur cu Elsborg) ; Rosen­
borg (3—fl in fur ; 0—2 in retur TFK 
Helsinki); Vasas (1—0 In tur; 1—1 
in retur eu Shelbourne); Eintracht 
Braunschweig (1—0 in tur; 2—1 
in retur Glcnțoran); Tottenham 
(6—1 in tur; 4—0 in retur cu 
Keflavik); Ccita (2—0 in tur; 3—1 
in retur cu Aberdeen) : ADO Haga 
(5—0 in tur; 2—1 .in retur cu A- 
ris); Wolverhampton (3—0 in tur; 
1—1 in retur cu Academica Co­
imbra); kdln (1—1 in tur; 2—1 
in retur cu St, Etienne); Legia 
(3—1 in tur; 3—O în retur cu Lu­
gano); Nantes (2—0 in tur; 2—0 
in retur cu Porto); Hamburg 
(2—1 în tur; 1—1 in retur cu St. 

Johnstone) : Atletico Bilbao (1—2 
in tur : 2—0 in retur cu Southamp­
ton); Anderlecht (1—1 in tur; 1—0 
in retur cu Bologna) ; Rapid 
București (0—1 in tur; 2—0 
în retur cu Napoli); Ninaes (fl—1 
in tur; 3—1 în retur cu Vittoria 
Sctubal); Jena (3—0 în tur; 1—2 
in retur cu Lokomotiv Plovdiv); 
Real (2—1 in tur; 2—0 in retur 
cu Basci); Juventus (6—0 in tur; 
4—0 in retur cu Marsa); Dinamo 
Zagreb (6—1 in tur; 1—2 in re­
tur cu Botev Vrața); U.T.A. (4—1 
in tur; 0—2 in rgtur cu Austria 
Salzburg); Fercnevaros (1—1 in 
tur ; 2—0 în retur cu Fenerbahce) ; 
Kosice (2—0 în tur; 1—2 în retur 
cu Spartak -Moscova); Rapid Vie- 
na (3—0 in tur; 1—1 în retur cu 
Vlaznia); Zcleznieiar (3—0 in tur; 
0—2 în retur cu Bruges); Eindho­
ven (0—0 in tur; 1—0 in retur eu 
Chemie Halle); Union Teplfee 
(0—1 in tur; 3—1 în retur cu Za­
glebie).

în seara lui 29 septembrie, cînd 
veți cunoaște rezultatele celei de 
a doua manșe, veți avea posibili­
tatea să stabiliți dacă Uwe Seeler 
poate juca cu succes U concursu­
rile de pronosticuri.

PARTIDA DE LA VALENCIA
Acel 0—0 „smuls" . Valeiiciei pe teren propriu, 

în prima manșă a C.C.E., îi dă lui Haiduc Split 
■ reale șanse, pentru calificarea in turul doi al 

competiției. Băieții lui Hajduc s-au întors acasă 
mal mult deeît- mulțumiți de rezultatul obținut. 
Căpitanul echipei, Drugan Ifoițer, cementa in­
tr-un mod original, pe aeroport, partida, la în­
toarcere. Să-l ascultăm...

...Am plecat la Valencia cu inima cit lin purice. 
După patru etape de campionat ne-am „ales" cu 
două puncte, „lanterna roșie" tn clasament și scep­
ticismul susținătorilor noștri. La Valencia ne aș­
teptau • băieții Iul Di ștefano și fanaticii suporteri 
ai echipei. Dar ne mai aștepta cineva... arbitrul 
irlandez John Carpenter, cel care in ediția trecută 
a CX'.E. 1-ă eliminat pe Gealei la Jena, dUmriulnd 
îh bună măsură randamentul final SI lui Steaua 
roșie.

In'avion am dat ochii cu Vujadln Boșcov. Iu­
goslavia este,- după cum știți, în grupă eu Spania 
șl Grecia in luptă pentru calificările la campiona­
tul mondial și selecționerul nostru dorea să ur­
mărească această partidă. Cite obligații șl griji !
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BRAZILIENII SE ÎNCLINA 

FATA FOTBALULUI EUROPEAN ?
Ediția, actuală a cam? 

pwnatulul brazilian a 
debutat sub semnul. u- 
nui simptom care bin- 
tuie de multă vreme 
prin fotbalul european: 

< ineficacitatea. Nu e 
vorba, firește, nici în- 
tr-uh caz nici in altul, 
de incapacitatea tehni­
că a jucătorilor îna­
intași. S-a stabilit că 
principala cauză a nu­
mărului mic de. goluri 

-înscrise. in campionate­
le jștiropel o re prez iri­
tă triumful „betonului**. 
Ei bine, observatori 
autorizați al fotbalu­
lui brazilian se gră­
besc să stabilească a- 
r.alogil între stilul eu­
ropean. $1 -noua ma­
nieră de joc braziliană. 
Pentru că în fotbalul 
din țara Iul Fele s-a 
schimbat ceva. In țara 
campionilor mondiali 
cure administrau in 
Mexic arca trei goluri 
de meci,' înaintările au 
devenit neproductive

DE... HOLTER
Șl h venit ora joculill eu campioana Spaniei. Ați 
aflat poate și despre modul, oarecum „atent" al lu! 
Carpenter fata de echipa-noastrfi. Aceasta .aten­

ție* l-a creat cîtpe g’-ele lui Dl Stefano, fAdndu-1 
să deciare în final.: „Carpenter s-a revanșat pentru 
carul fceaiei. dar nu p«t kA neg jocul excelent 
praeth-at de apărarea adversarilor noștri*. tn- 
tr-adevăr băieții au luptat admirabil și rezultatul 
ești. just. Acel >1 metri solicitat intens de public 
și jucători, in mii», an, este de eomentat.' Cu o—o 
avem șanse pentru retur deși... va fi foarte, foar­
te greu".

Uragan Holțcr nu a vorbit, din modestie, despre 
excelenta partidă pe care a făcut-o la Valencia 
(după aprecierea lui 1>J Ștefano, cel mai bun ju­
cător de pe teren) ștergind in acest fel impresia 
lăsată la Budapesta cu ocazia partidei Ungaria 
— Iugoslavia. De altfel linia sinuoasă a eompoi - 
tării acestui inimos jucător este in perfectă con­
cordanță eu jocurile lui Hajdue acum la început 
de sezon.

DUSAN BUGARtN

Iar scorurile slut de o 
sărăcie care umbrește 
faima unor golgețeri ca 
PeLe, Tostao, Toninbo, 
Cesar elaudiomiro, 
etc. Un, singur exem­
plu. Etapa din 22 au­
gust, cie pildă, a avut 
acest profil uscat ca 
>» o etapă din campio­
natul italian : Santos 

— - America 0—6: Co~ 
rintianș — Cmzeii-b 
(h~0 ; Esposte — F. G 
Sao Paulo 0—d ; Grf- 
mio. -- Bot-afogo i—i: 
Curitiba — Sânta Crn^ 
1—0 ; Ceara — Flumi- 
nense 1—0.

Așadar. marii vir­
tuoși al cvartetelor o- 
fenslpe. trăiesc zot
mal rar eapiozla de 
bucurie a violului. Cine 
j-u încorsetat. cine Li 
stingherește, de ce tre­
buie s4 ..înoate** yi 
iw mijlocul unor a- 
părări s upraagl omorâ­
te ? Schimbarea antre­
norilor, „Samba antre­
norilor" (cum spun 
brazilienii), la eșecuri 
i-a determinat pe a- 
eeștia, din spirit do 
eoiișen^are9 evident, să 
modifice tactica echi­
pelor lor în scophl 
exclusiv... a nu.
pierde. Comanda din 
cabină suna clar : 
marcaj sever al Ju­
cătorilor psrlculofl sl 
regrupare rapidă in a- 
părare la cea mal mică 
alarmă ! Drama constă 
insă in faptul că fot­
balul brazilian nu este 
făcut pentru aceasta: 
nici jucătorii săi șl nici 
spectatorii.

Ce spun „g.iganț^'' 
fotbalului brazilian de 
această stare de lu­
cruri ? Să-l ascultăm. 
TOSTAO : „Marcăm go­
luri puține din piicina 
Jocului dur ai apără- 
ri’or, tolerat de către 
arbitri. O altă cauză 
ar £i starea proastă 
a terenurilor. Se joacă 
prea mult pe stadioa­
nele noastre, din . mo­

ment ce însăși Mara-, 
cana a găzduit in ul­
tima vreme 116 parti­
de in mal puțin de o 
sută de zi!e. lîu l-am 
văzut Ta televizor pe 
Pole, rătlnd un gol 
contra iui America, 
după ce a driblat toată 
apărarea, dar în md- 
mcntul șutului o ie- 
nivelare a gazonul'’l a 
dat un ricoșeu fatal 
balonului?..

Cum comentează „el 
rey*. Peic, această 
conjunctură negativa? 
.Este adevărat, toate 
echipele fortifică apă­
rarea de o manieră u- 
neori exagerată. Noi 
cel de la Șantos .avem 
motive suplimentare de 
a ne ptlnge : oboseala 
turneelor. suprapusă 
peste obligațiile unui 
campionat lung cu 
meci Ia fiecare trei 
ăle. In general vor­
bind. dacă fotbalul 
.os cr‘» nu va renunța 

la veleitățile defensi­
ve, concretizate prin 
menținerea a trei sau 
patru jucători în In­
teriorul careului, ișt 
va pierde eu certitu­
dine caracterul (spec­
tacular si va regresa 
din toate punctele de 
vedere**.

JLu era aceasta gol- 
g eterii Braziliei hint 
niște iluștri necunbS- 
euți care se numise 
Cablnho, Scolia, Tiaa 
hi Mazzinho. Vedete­
le, pișicherii prin ex­
celență. sînt ținuți la 
respect de rețele de­
fensive bine puse ia 
punct Dacă Jizlonam»a 
fotbalului brazilian nu 
va redeveni ea insăși^ 
Hi (>a pierde culoarea 
șl se va alinia la for­
mula pragmatică a 
soccerulul european. Ar 
t/iapure, cu alte ctifizln- 
te, șl uhlma strofă rV- 
mata din poemul in 
versuri albe «i fot­
balului contemporan, 
ti. < - )
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Pentru cei do! antrenori federali 
sovietici, V. Nikolaev (Iotul A) și 
AL Ponomarev (lotul olimpic), a- 
propiatul sezon oficial internațional 
înseamnă multe griji. Lotul primei 
reprezentative se află înaintea 
unor întilniri dificile în prelimina­
riile campionatului Europei ; cu 
Irlanda de Nord la 22 septembrie 
Ia Moscova și 13 octombrie la Bel­
fast și cu Spania la 27 octombrie 
la Madrid ; cel olimpic înaintea 
unor jocuri din preliminariile tur­
neului olimpic, cu Austria și Fran­
ța. care — deși alcătuite din ama­
tori — sint în orice caz adversari 
mai puternici decit Olanda.

V. Nikolaev își concepuse echipa 
Pe osatura clubului T-S.K.A. Mos­
cova, cu apărarea acestuia și com­
partimentul de la mijlocul terenu­
lui combinat cu elemente de la 
Dinamo Tbilisi. Formula însă, n-a 
dat rezultate, astfel că în cinci 
întilniri Nikolaev a fost nevoit să 
facă experimente care au necesitat

folosirea a 23 de jucători, fără să 
ajungă insa la concluzii definitive 
asupra formației de bază. Unii din­
tre cei consacrati (Kaplicinîi, Ba- 
nișevski, Scvșcenko și Muntean) 
au fost înlocuiți cu tineri, dar 
dintre aceștia doar Dolmatov (23 
ani, de la Kairat Alma Ata) a dat 
cele mai multe speranțe. Au ră­
mas în evidență și Matvienko (23 
ani, Dinamo Kiev), Konjkov (22 
ani. Șahtior Donețk) și, mai ales. 
Koșemiakin (18 ani.Dinamo Mosco­
va), care promite foarte mult. Ac­
tualmente, Nikolaev este preocu­
pat să asigure lotului omogenita­
te și incisivitate, calități care au 
lipsit formației prezentate intr-un 
joc amical cu Polonia (1—1). dis­
putat recent la Gdansk. în ce pri­
vește formația pentru primul meci, 
cel cu Irlanda de Nord, Nikolaev 
nu-1 încă fixat.

Nici AL Ponomarev nu-i scutit 
do astfel de probleme. Mai intii 
lotul i-a fost descompletat prin

promovarea a trei jucători la lotul 
A : portarul Pilgui. fundașul cen­
tral Matvienko și atacantul Koșe- 
miakin. Apoi, este preocupat de 
faptul că nu există termene libere 
pentru pregătirea în comun a lotu­
lui olimpic. „Pînă la 6 octombrie 
— a declarat recent Ponomarev — 
nu am posibilitatea să reunesc lo­
tul pentru un antrenament. Meciul 
cu România (n.r. este vorba de 
Sport Club Bacău) rămîne ulti­
mul nostru test serios care — 
mărturisesc — a fost puțin con­
vingător. Nesiguranța și îndoielile 
sint încă multe ; înaintea partidei 
cu Austria (13 octombrie! avem 
im amical cu F.C. NHrnberg în 
care sper să rezolv măcar cîteva 
din problemele echipei olimpice" 
Și, în primul rind, aceea a efec­
tivului de jucători, descompletat in 
ultimul timp și prin accidentarea 
unora în jocurile de campionat. 
Ponomarev nu-și pierde, însă, în­
crederea. (P. G.)

SKOBLAR:

„PENTRU MINE,

ORICE GOL

E FRUMOS..."
Pentru SKOBLAR nici o minge nu e prea dificila spre a o transforma în gol

ccl mai eficace... Am sim­
țul golului șl joc intr-a 
echipă valoroasă9.[TROFEUL CAMPIONATULUI MONDIAL ? Z

UN INTERESANT PROIECT PREZENTAT DE UN SPECIALIST FRANCEZ

u a treia victorie a Brazilei la competiția supremă din 
Mexic, a murit, în Eapt, un trofeu, „Cupa Jules RiineV 
și s-a născut noua istorie a trofeului care trebuie s-o inlo- 

ÎCUiască. Federația internațională a decis să pună în disputa o 
nouă cupă, fără nume, impersonală, denumită pur și simplu 
„Cupa mondială F.I.F.A.". In acest scop a fost deschis un con­
curs general care a trezit un justificat interes.

în sfîrșit. la 26 iulie, la Diiseldorf, după o reuniune a comi­
tetului organizator al viitorului campionat mondial, s-a redactat 
ți următorul comunicat privind noul troleu al întrecerii su­
preme : „Membrii au a-cultat raportul comisiei special alcătuită 
pentru a alege cupa mondială I'.l.F.A.. dintre cele 53 de proiecte 
prezentate de întreprinderi din diverse țări Această nouă cupă 
este in fabricare și nu vor fi publicate fotografii decit in mo- 
mentul în care drepturile mondiale de exclusivitate vor fi înre­
gistrate" .

Dar. iată-ne ajunși în septembrie, și încă nu avem nici o 
veste in plus asupra decizei F.I.F.A. Și totuși sîntem in măsură 
să dăm cititorilor din România o știre pe care nimeni în lume 
nu o cunoaște la ora aceasta : este vorba de un proiect italian, 
prezentat de firma „Eertoni" din Milano. O întreprindere spe­
cializată în confecționarea de medalii, insigne și cupe Nu este 
insă posibil să știm încă desenul care va fi realizat pentru 
cupă, dar se pare că csle vorba de unul din acele tradiționale 
proiecte ale trofeelor sportive.

Tocmai fie aceea mi se pare interesant să vă prezint unul 
dintre proiectele care au concurat pentru viitoarea cupă mon­
dială El aparține, și ca idee și ca execuție, lui Charles Drago 
din Nissa, unul dintre cei mai cunoscuți specialiști francezi în 
materie. Iată ideea specialistului francez pe care, de altfel, v-o 
înfățișează și fotografia de sus. Trofeul ar urma să consiste din- 
tr-un glob terestru susținut de patru fotbaliști reprezentînd cele 
patru mari continente ale acestui sport (Australia este exclusă, 
dată fiind încă slaba ei forță sub raport fotbalistic). Cei patru 
jucători se țin de mînă. simbol al principiului prieteniei între 
popoare

Dar aceste amănunte privesc doar aparența trofeului după 
ideea lui Charles Drago. Mai departe, proiectul prevede ca noua 
cupă F.l.E A. să aibă reprezentate pe acel glob toate națiunile, 
înscrise la ediția C.M. 1974. Pentru aceasta propune — mai de­
parte — ca mai multe zeci de bile metalice să fie introduse 
în cupa reprezentînd globul și fiecare dintre aceste sfere să fie 
umplută cu pămînt din țara respectivă. Solemnitatea umplerii 
eceș’oi micuțe cupe cu o bucală de gazon de oe cel mai mare 
stadion ai țării ar urma să aibă loc cu prilejul începerii unuia 
dintre meciurile preliminare astfel că. în momentul cînd noua 
cupa destinată să răsplătească pe campioana mondială 1974 va 
fi laminată căpitanului învingătorilor, ea să conțină 94 de sfere 
micuțe reprezentînd națiunile înscrise în competiție: 24 din 
Africa, 15 din Asia, 10 din America Centrală și de Nord, 10 din 
America de Sud. 33 din Europa, 2 din Oceania. Cum se vede, 
proiectul artistului francez intenționează să dea fiecărei echipe 
prezentă la ediția 1974 o satisfacție, fie cit de mică : dar, mai 
•nult decit atît, proiectul său de trofeu simbolizează foarte bine 
ideea de amiciție, de pace, de colaborare mondială pe tărîmul 
Sportului. Charles Drago s-a arătat dispus să ofere în mod gra­
tuit proiectul sâu. atît costul propriu-zis al proiectului cîl și 
realizarea sa. în felul acesta» arată el în scrisoarea adresată 
tuturor membrilor Comitetului executiv F.I.F.A., înțelege să-și 
aducă contribuția de vechi sportiv, pasionat al fotbalului de 
festc 5'J de ani, la dezvoltarea și mai grandioasă a unei com­
petiții așa de populară. Rămîne de văzut dacă acest proiect, 
pșa de emoționant în umanitatea Im, va găsi aceeași înțelegere 
și în sinul comitetului de organizare al întrecerii supreme din 
1974.

LUIGI SCARAMBONE
Milano, sept. 1971

Reputatul Internațional 
' iugoslav Josip Skoblar, 
..Gheata de aur" a sezo­
nului trecut, trofeu ce se 
acordă anual celui mal 
eficace jucător european 
este, cum știm, unul din­
tre cei mai apreciațl, 
dacă nu cel mai apreciat 
jucător, din Franța.

Recent el a fost soli­
citat m cadrul unui in­
terviu colectiv, să răs­
pundă la o serie de în­
trebări. din care redăm și 
noi o parte ■:

— Cite goluri ați marcat 
do cînd sînteți profesio­
nist ?

— N-am ținut niciodată 
o evidență, dar cred că 
peste 15 in fiecare cam­
pionat, nețlnind cont de 
cele 44 înscrise fn cam­
pionatul francez anul tre­
cut,

— Credeți că, dacă ați 
fi jucat fn campionatul 
Italian, englez sau vest- 
german ați fi reușit to­
tuși sa înscrieți 44 so­
luri ?

— Acum doi ani, cînd 
am jucat în R.F. a Ger­
manici, la Hannover 9G. 
am înscris 11 goluri, fiind 
al treilea în clasamentul 
qolgetertlor deși picam 
ceva mat retras. Dacă aș 
fi jucat vîrt veritabil aș 
fi marcat mai multe go­
luri, chiar in Anglia sau 
italia.

— Veți mai juca mult 
timp Ia Ol Marseille ?

— Oficial, contractul cu 
acest, club expiră, peste un 
an, dar probabil că. el vn 
fi prelungit. Așa cum am 
mai declarat. Ol. Marseil­
le este ultimul club străin 
la care mai joc, după care 
mi întorc în țara meu-

— Core sînt jucătorii 
care v-au impresionat cel 
mai mult, pe pian tehnic 
și tactic ?

— Este greu să nomina­
lizez. Pot spune însă ed 
echipa națională a Iugo­
slaviei are cea mai bună

apărare din lume, iar Bra­
silia cel mai bun atac.

_ Dc ce nu doriți să de- 
venițr cetățean francez ?

— Sini iugoslav Si nu 
vrz.au să-mi schimb na- 
tonalitatea. Uni iubesc 
tară, fn Franța îmi place 
să joc șl atît.

— S-ar putea ca Gemci 
sa joace la c» echipă iran 
roză ?

A tost eindva un ast­
fel de z'vcn dar personal 
cred eă acest lucru este 
imposibil Pentțu Iugo­
slavia. Geaici este ceea ce 
este Pele pentru Brazilia 4 
poate chiar mai mult căci 
tot fotbalul iugoslav pune 
mare bază pe el șl este 
imposibil sd fie lăsat să 
plece.

— Care sînt calitățile 
care v-au permis să deve- 
nlțî golgeterul Europei 
anul trecut 7

—. „Gheata de aur9 se 
acordă celui mal eficace 
jucător... cum eu am fost

— De ce nu mal sintctl 
seîecționai in eehioa Iu­
goslaviei ?

- Pentru că sint depar- 
re de tară și selecționerii 
nu-ml pot controla forma.

— Deși iucați vîrf de 
atac, purtați pe tricou nu­
mărul 10 si nu nr C. De

— iubesc mult acest nu­
măr. Chiar la 3.FK Beo­
grad. unde jucam extrem 
stingă, purtam tot numă­
rul. lf). Este pentru mine 
un număr fetiș. Cur’os, 
dar dac.ă am alt număr pe 
spate nu pot juca. Este o 
chestiune de psihologie.

— Care a fost ceJ mai 
frumos gol din cariera 

dv. 7

— Pentru mine orice gol 
este frumos. Tml place să 
marches goluri șt toate 
sint frumoase pentru ed 
toate sint o reușită.
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DE PRETUTINDENI

SALDANHA >1 GOLURILE
Saldanlia, despre măsurile care ar 

trebui luate pentru creșterea eficaci­
tăți) fotbalului : .Ar fl necesar să 
mărim suprafața terenului de ioc. Dar, 
cum aceasta nu este posibil, mă gân­
desc la reducerea numărului de lu­
citori. Ar trebui discutată cu toată 
seriozitatea eventualitatea unul fotbal 
ta zece..."

BECKENBAUER 
SPRE UN RECORD 

ABSOLUT ?...
La 8 septembrie, în medul cu Me­

xic, Beckenbauer a Jucat pentru a 
Bt-a oară fr> echipa K. F. a Germaniei. 
Cum el nu are decit 25 de ani și o 
perfectă condiție fizica, mulți spe­
cialiști apreciază că, dacă nu va in­
terveni un accident, va putea ajunge 
la 124 de partide în reprezentativă,

...Șl AMARILDO SPRE UNUL 
NEDORIT

Fină in trecutul campionat italian, 
recordul da suspendări 11 definea, cu 
destulă autoritate, fostul internațio­
nal argentinian Sivori care a abando­
nat. eum se știe, fotbalul. Acum, in 
fruntea acestui clasament deloc ono­
rabil a trecut Amarlldo, elevul lui 
Heleuio Herrera la A. S. Roma, care 
are .la activ" 38 de etape supendare. 
Sivori ajunsese la 33 de etape...

ÎNSUȘI PREȘEDINTELE
S-a comentat pe larg severitatea cu 

adevărat neiertătoare a arbitrilor en­
glezi — In seni aiul sezon — care îm­
part avertismente și eliminări de pe 
teren fără mei un fel de reținere. Re­
cent, un avertisment a primit și De­
rek Dougan, președintele Asociației 
jucătorilor profesioniști In momentul 
cînd arbitrul dicta această deci?le 
chiar adversarii au interveni» spu- 
nînd : „Nu aveți dreptate. Derek o-a 
făcut nimic !*

U.E.F.A. Șl CAMPIO 
NATELE NAȚIONALE ’

Se vede, treaba că viitorul fotbalului a început să îngrijoreze 
serios forul continental. Altfel nu se poate explica de ce apropiau» 
reuniune a acestuia, a pus, în fruntea punctelor înscrise la ordinea 
zilei, măsurile pentru ridicarea eficacității in cadrul campionatelor 
naționale. Este pentru prima oară, în activitatea U.E.F.A.. că sa 
jntrâ în discutarea regulamentelor întrecerilor interne. Intenția fo­
rului european fusese mai de mult dezvăluită, in cadrul unui in­
tervin (prezentat in exclusivitate de revista noastră), al președintelui 
sau. Gustav Wiederkehr, in care acesta sublima necesitatea unor 
eforturi care să asigure creșterea eficacității fotbalului

fn fapt, reuniunea U.E.F.A. urmează să propună reorezentanțHor 
federațiilor naționaie af’lia-te o serie de modificări ale sistemelor 
de punctaj in cadrul campionatelor interne. U.E.F.A. dorește să 
ajungă la un sistem unic ne continentul nostru în această privință, 
profitînd tocmai de împrejurarea câ s-a ajuns la punerea pc ordinea 
de zi a problemei clasamentului campionatului intern. Pentru câ. 
se știe, in momentul <4e fată operează criterii deosebite, atît In 
privința punctajului cît și a stabilirii coeficientului de eficacitate 
(prin împărțire, prin scădere, etc.) sau al deoartajărij echipelor in 
situațiile de egalitate, fie iu lupta pentru titlu, fie în aceea pen­
tru retrogradare.

U.E.F.A. ar dori sâ se ajungă la un punctaj universal acceptat. 
El va fi expus în raportul comisiei sale speciale, prezidată de 
Sandor Bares, unul dintre vicepreședinți. Concluziile acestei comisii 
converg spre stimularea jocului deschis, a victoriei șl, de aceea, 
propun acordarea a trei puncte pentru victorie, rezultatul egal ră- 
minind mai departe răsplătit doar cu un punct. La capitolul gola­
veraj, comisia opiniază pentru cel prin scădere, care stimulează și 

: el echipele cu mal multe goluri marcate.
Conducerea U.E.F.A. speră ca, pe de o parte, aceste măsuri să 

acorde unele garanții privind viitoarea evoluție a fotbalului, for- 
țîndu-l mersul spre ieșirea de sub închistarea sistemelor super de­
fensive. Motivul Intervenției U.E.F.A. mai derivă și din împrejura­
rea. deloc neglijabilă că. acum, cînd cupele continentale (ne refe­
rim la C.C.E. și la „Cupa U E.F.A.*) fixează criterii precise, pri­
vind dreptul de aliniere la startul lor, este mult mal potrivi* ca 
desemnarea sâ se facă după regulamente identice, după sisteme de 
clasificare identice Sa vedem in ce măsură Intervenita forului eu­
ropean se va solda cu succes.

I _ el. i. —<_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 2J
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BECKENBAUER... OM DE ORDINE

extern MAGAZIN extern

Se mai întîmplă și așa... In cursul unui mec! desfășurat la Mdnchen, mal 
mulți pătimași suporteri ai lui Bayeru, supurați de unele decizii ale arbitrului, 
au pătruns pe teren, știind ce poate însemna o întrerupere a jocului, inter­naționalul Beckenbauer intervine energic, spre a scurta cit mai mult nodo* 
ritul incident. In dreapta fotografiei, un alt internațional de la Bâyern, porta­
rul Mayer.

S-A ÎNTÎMPLAT LA NEWPORT...
Ziarele engleze au relatat, și au comentat, pe larg următoarea poveste 

adevărată petrecută la casa de bilete a clubului Newport County. Acest dub 
se află în situație financiară destul de grea, ca urmare a numărului tot mal 
scăzut de spectatori. înaintea unui meci, la casă se prezintă umil dintre 
eetățenii din oraș care solicită 30 de bilete. Casierul holbează ochii. Un ase­
menea cumpărător nu mai poposise de mult în fața ghișeului său. Și, atunci, 
după ce ii taie din carnetul de bilete cele 30 <le «chete de intrare șl înca­
sează și banii se adresează cumpărătorului : „...Și, spuneți-mi, la ce oră do­
riți să înceapă jocul ?...“

PRIMELE AUDIERI...
Chiar înainte de începerea campionatului 

(startul se va da duminică), comisia de disci­
plină a ligii italiene a și avut primii „clienți“. 
Și nu unii oarecari... Helenio Herrera, Giacințo 
Fachhetti, Santarini, Prati.„ Primul a fost 
convocat pentru că, împotriva obligațiilor con­
tractuale și de regulament, a publicat o suită 
de articole în presa italiană și străină fără să 
fi cerut acordul ligii. Ceilalți, de asemenea 
fără aprobarea ligii, au prezentat noua modă 
bărbătească în cadrul unei mari parade a mo­
dei desfășurată la Florența. Regulamentele 
interzic orice activități, în afara celei fotbalis­
tice, care au loc fără asentimentul forului con­
ducător al cluburilor profesioniste. Se prevăd 
amenzi usturătoare pentru cei în cauză...

KUBALA PUNE CONDIȚII»
Bine prezentat de suita de apreciate com­

portări și rezultate ale selecționatei spaniole, 
de eînd se află sub conducerea sa, Eadislau 
Kubala se gîndește cu toată seriozitatea la 
sezonul de toamnă. El a pus condiția ca selec­
ționații să efectueze, de luni și pînă miercuri, 
săptămînale antrenamente comune. Cluburile 
au ripostat vehement, dar federația a inter­
venit anunțînd că, în situația în care jucătorii 
convocați nu se vor prezenta la săptăinînalele 
convocări, respectivele cluburi vor fi suspen­
date din campionat. Selecționerul spaniol se 
gîndește, mai departe, la toate amănuntele t 
astfel el a hotărît ca cele mai importante par­
tide din toamnă să se dispute în orașul care 
va da cei mai mulțj jucători, în respectivul joc, 
naționalei. Kubala nu scapă din vedere im­
portanța aportului galeriei...

TROLEELE LUI ARSENAL

Deși începutul de sezon nu-1 prea darnic în satisfac-ii. 
Arsenalul se consolează eulegind trofee de pe urmi... trecu­
tului sezon. La numeroasele cupe și plachete care au ajuna 
în vitrina clubului, s-au mai adăugat — recent — două : 
acela cucerit de căpitanul echipei. Mc Lin toc k, desemnat cel 
mal bun jucător al sezonului 1H7M9U, și cel care a revenit 
directorului tehnic, Beri ie Mee, declarat antrenorul sezo­
nului.

Cei doi premiat! suriei — fericiți — obiectivului fotografie.

FOTBALISTIC• în recenta sa reuniune 
ele la Viena, comisia de ar­
bitri de pe lingă U.E.F.A. a 
hotărît ca lotul de arbitri al 
fiecărei țări, anunțat la acest 
organism, să fie împărțit in 
două categorii valorice, A și 
B, în funcție de care vor fi 
delegați să conducă meciurile 
internaționale, după impor­
tanta acestora.

• Anunțat ca fiind plasat 
pe lista de transferări din 
cauza slabei sale comportări 
in primele meciuri de cam­
pionat, cunoscutul interna­
țional englez Peter Osgood 
a fost retras de pe această 
listă și reintrodus în lotul 
echipei sale. Chelsea.

® După o recentă statisti­
că. in R-F. a Germaniei, la 
ora actuală, sint 2 937 000 de 
fotbaliști legitimați. . cu 
143 000 mai multi decît. anul 
trecut. în total activează 
circa 100 000 de echipe mas­
culine și peste 1000 femi­
nine

• Conducătorii unei echi­
pe de amatori din Franța, 
Soustons, alarmați de faptul 
că jucătorii foloseau orice 
prilej pentru a goli prea 
multe sticle de vin, au hotă­
rît să angajeze ca masor pe 
un membru al... ligii anti- 
alcoolice care speră să-i... 
convertească și pe „setoșii" 
jucători.

• De curînd. la Basel, a 
avut loc o întâlnire do fot­
bal între o selecționată mon-

"^dială a „vechilor glorii” și 
o alta a Elveției. Din selec­
ționata mondială au făcut 
parte, printre alții. Torek, 
Hanappi, Coluna, Masopoust, 
Matthews, Sivori, Garrincha, 
Kopa, Hidegkuti, Vukas etc.

• Pentru a mulțumi nu­
meroșilor admiratori care 
i-au urmărit cu interes și 
ixisiune întreaga carieră, 
i-unoscutul jucător brazilian 
Fele a anunțat că, în pre­
zent. compune o melodie in­
titulată „Fele vă mulțumeș­
te” și care va fi interpretată 
ele celebrul cântăreț brazi­
lian Simonal.

• Un alt jucător vest-ger- 
man a fost pus sub acuzație 
pentru comportare dubioasă 
in meciul cu Fortuna Dussel­
dorf, Hsțg vorba de Hans 
Joachim Weller, de la Han­
nover 96, acuzat de conduce­
rea echipei că. prin compor­
tarea sa voit slabă, a facili­
tat victoria adversarilor.

• Vii Marea reuniune a co­
mitetului eXecutiv U.E.F.A. 
va avea loc la începutul lu­
nii decembrie la Roma, cu 
care ocazie va fi luat în 
cutie, pe lingă .altele, proiec­
tul care prevede ca în me-

' ciurile de campionat, echipei 
învingătoare si i se atribuie 
trei puncte în loc de două, 
ea în prezent.

• Fostul portar al echipei 
Jnternazionale Milano. Giu­
liano Sării, a suferit un se­
rios accident in timp ce tur­
na un film publicitar, Îm­
preună cu o altă fostă cele­
britate fotbalistică, argenti­
nian”! Omar Sivori.

„STAT MAJOR-
ILOVSKY Șl „PIESELE" SALE MAJORE

Revenit la conducerea selecționatei, după nereușita perioadă a lui HOFFER, RUDOLF ILOVSKY (fostul secund al lui LAJOS BAROTI la reprezentativă) a reușit să repună pe picioare unsprezeceie național al UNGARIEI intr-un timp relativ scurt. Iată-1 pe directorul tehnic al selecționatei eu trei dintre jucătorii săi d« bază, toți din atac : ZAMBO, DUNAI II, BENE (de la stingă la dreapta).

ȘASE OCHI LA... OBIECT!

Trei jucători lansați după o minge care parcă fuge de ei : MUlXFR (Grasshoppers), 
STIKRJLI și MUNCH (F. <C. Zurich) — de La stingă la dreapta — îfttr-o mișcare sincronă, în 
urmărirea balonului,. Fază dinamică din campionatul elvețian.

Condițiile proprii fotbalului profesionist Impun crearea de 
organisme care să vină în ajutorul jucătorilor de fotbal 
în conflietel» — nu prea rara — cu conducerile club”iilor. 
Din asemenea necesități s-au născut asociațiile fotbaliștilor. 
După modelul celei din .Anglia a fost creată și asociația jucă­
torilor italieni, al cărei președinte este avocatul Campana. 
Alături de el din „statul major” ai asociației fac parte și cunoscuțll internaționali Mazzola și Rivera, pe care-i vedeți 
în fotografie, primul la stânga, în spatele lui Campana, se­
cundul în dreapta. Acest „stat major-' a avut ceva ite lucru 
în perioada august-septembrie, cînd fiecare club Italian a 
fost angrenat în operațiile reangajării jucătorilor.

ARBITRUL A ELIMINAT 22 DE JUCĂTORI!
Faptul, de necrezut, s-a întîmplat în localitatea 

italiană Spinetoli, eu prilejul unui meci pentru loc 
rile 3—4 într-un turneu local. Jucătorii celor două 
echipe, Monsampolo și Appignano, numai fotbal n-aut 
jucat. A fost o farsă sinistră, în cursul căreia jucători»-; 
s-au produs ea niște veritabili clowni. Portarul echipei 
Appignano, Minoli, de pildă, își invita adversarul să 
tragă la poartă cu mingea pe care le-o arunca chiar 
el ; alți jucători simulau faulturi la cea mai mică 
atingere, iar un alt fotbalist, Ferri, ca să-i facă îr»( 
ciudă arbitrului, care făcea toate eforturile să con­
vingă echipele să se înapoieze la... fotbal, ori de cîte 
ori intra în posesia mingii o trimitea departe, afară, 
astfel că la un moment dat n-au mai fost mingi de . 
schimb !

în această situație, arbitrul a oprit „jocul” și i-a. 
trimis pe toți jucătorii la cabine ! Decizie cu care ț 
aceștia nu au fost de acord și a fost necesară inter­
venția polițiștilor (conducătorii echipelor n-au reușit 
să-i convingă) pentru a părăsi terenul... Unneoză de­
sigur sancțiunile...

REDACȚIA SI AOMiNISl RAȚIA 
sir. V. Conta nr. U, etajul V, București. 

Sectorul I, Telefoane- 11 10 05 (Centrală), 
12 95 96

Prezentarăți artistică : tiviu BO8OCEA
Prezentarea grafică ; Alexandru MUSCA
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ALTAFINI

ÎNAINTEA MECIURILOR - RETUR DIN CUPELE EUROPENE

LA TELEFON: TRNAVA, LA VALETTA. NAPOLI, SALZBURG
ADAMEC TEMPEREAZĂ
ZELUL SUPORTERILOR

TRNAVA, 21 (prin telefon). 
Aici domnește optimismul 
după prima manșă a echipei 
campioane cehoslovace, în 
fața lui Dinamo București. 
Scorul egal realizat în depla­
sare îndreptățește gîndul unei 
posibile victorii acasă, mai 
ales că jocul bucureștenilor, 
observat aici cu multă aten­
ție pe micile ecrane în trans­
misia directă de la București, 
nu pare să anunțe o replică 
de mare forță. Aceasta ar fi 
atmosfera în mijlocul nume­
roșilor suporteri ai echipei 
Spartak, dar cercurile oficiale 
de strictă competență, sînt 
mai circumspecte. Astfel, fe­
derația a decis în scopul unei 
bune echilibrări a forțelor lui 
Spartak în dubla competiție 
(campionat și C.C.E.) la care 
echipa participă, aminarea jo­
cului său de duminica trecu­
tă. Este posibilă și aminarea 
stafiei următoare, la cererea 
formației Spartak, care condi­
ționează în felul acesta, un 
randament maxim în meciul 
retur cu Dinamo București.

Presa cehoslovacă de spe­
cialitate își oferă coloanele 
numeroaselor opinii legate de 
debutul campioanei noastre în 
principala întrecere continen­
tală inter-cluburi. Semnifica­
tiv este că cele mai rezervate 
sînt ale antrenorilor și jucă­
torilor în cauză. Conducătorul 
tehnic al formației, Malatin- 
sky, declară! „Am făcut un 
pas mare la București, dar nu 
decisiv. Va trebui să abordăm 
returul cu atenție maximă, 
pentru că Dinamo București 
va veni cu siguranță la cîș- 
tig. Aici, ia Trnava, nu se va 
juca defensiv, pentru că ni­
meni nu va avea nimic de 
apărat- Și noi și adversarii

DOBIAS

noștri vom căuta să dobindim 
doar victoria, calificarea în 
turul al doilea". Iar căpitanul 
echipei, Adamec, spune la 
rîndu-i î „Cunosc jqcul româ­
nilor și de aceea nu am cer­
titudinea succesului. Prima 
șansă e de partea noastră, 
dar dacă primul gol so va 
marca în poarta tai Geryk, 
atunci lucrurile se vor încur­
ca rău. Echipa Dinamo «re 
eîțiva jucători căliți în 
zanul" de la Guadalajara, ei 
alcătuiesc osatura formației și 
nu-i întrece nimeni în arta 
de a ține mingea cît mai de­
parte de propriul careu".

Echipa română este aștep­
tată luni la Tmava. Pînă la 
ora aceasta s-au. vîndut apro­
ximativ 18 000 de bilete și se 
scontează pe un succes de 
casă complet. Șpartak Trnava 
nu anunță modificări în for­
mația care a luat un ștart 
apreciabil pe stadionul „23 
August" din București.

rea acestui cadru ambiant. 
Sper ca, pină la 30 septem­
brie, echipa să mai ciștige în 
condiție fizică și în omogeni­
tate- Sînt îngrijorat pentru 
meciul-retur, mai ales fiindeă 

in-am intrat cum trebuie îu 
ritmul noului sezon11.

Pînă la meciul de la Bucu­
rești, A. C. Napoli va susține 
un joc de antrenament, un 
amical, astăzi, în nocturnă, La 
Pescara, cu formația din lo­
calitate. care activează în Di­
vizia C. Plecarea spre Bucu­
rești va avea loc marți di­
mineața, cu un avion special, 
sosirea urmînd să se prt&ucă 
la orele amiezii. Miercuri, în­
tregul Idt napolitan va efec­
tua un antrenament pe sta­
dionul unde va evolua joi.

Asupra formației nu există, 
în aceste momente, dubii. 
Dacă nu va interveni vreo 
accidentare, vreo indisponibi­
litate, Chiappella va trimite 
în teren următorul unspre­
zece î Zoff — Herega. Poglia- 
na — Zurlini, Panzanato, 
Montefusco — Sormani, Ju­
liano, March I, Al latini, Im- 
preta. La București mai fac 
deplasarea portarul Trevisam, 
fundașii Vlaneflo șl Ripari, 
mijlocașul Abondanza și ata­
cantul Enzo. Pogliaua și Mon- 
tefuseo acuză ușoare contuzii, 
dar vor fi apți de joo la 30 
septembrie.

Plecarea din capitala Ro­
mâniei va avea loc imedial 
după meci. Avionul special al 
lui A. C. Napoli va ateriza 
la Pisa și, de acolo, cu un 
autocar, Chiappella și elevii 
lui vor plleca direct la cen­
trul tehnic al federației de la 
Florența unde vor pregăti me­
ciul cu Fiorentina de la 3 oc­
tombrie, ziua inaugurării 
campionatului, ediția 1971/72. ,

CESARE TRENTINI

AUSTRIA SALZBURG Șl
„SĂPTĂMINILE

JAN HAJEK

HIBERNIANS HOTĂRITĂ 
SĂ LASE 0 BUNĂ IMPRESIE

tal VALET t’A 31 (prin tele­
fon).. F. C. Hibernians, adver­
sara formației Steaua în pri­
mul tur ai „Cupei cupelor", 
privește cu multă atenție și 
simț al realității partida re­
tur de la București. în ciuda 
șemieșecului realizat pe teren 
piopriu și a șanselor minime 
de calificare în turul urmă­
tor al competiției, conducerea 
tehnică și jucătorii formației 
«palteze sînt hotărîți să lase > 
o impresie frumoasă în capi­
tala României. Așa se și ex­
plică creșterea volumului și 
intensității pregătirilor pro­
gramate în cursul acestei săp- 
tămîr.i. ea și interesul mani­
festat de marea majoritate a 
comixmenților lotului in ve-

deceit evoluției de Ia Bucu­
rești.

Delegația clubului F.C. Hi­
bernians, compusă din 20 de 
persoane, părăsește La Va- 
letta în cursul zilei de dumi­
nică 26 septembrie cu avio­
nul și va sosi mai întîi la 
Belgrad, de unde, în cursul 
serii, se va îmbarca în acce­
leratul Belgrad — Timișoara 
— București, așteptată fiind 
să sosească în dimineața zilei 
de luni 27 septembrie.

în vederea meciului 
Steaua, F. C, Hibernians 
tenționează să efectueze 
1—2 antrenamente scurte, 
acomodare cu gazonul i 
dionuîui unde v-a avea 
partida.

cu 
in­

și 
do 

ata- 
loc

SALZBURG. 21 (prin tele­
fon). întregul oraș trăiește 
„Săptăminile fotbalului*1, do- 
vedindu-se la fel de interesat 
și de cald pentru aceste ma­
nifestări sportive ca și pen­
tru celebrele festivaluri de 
cultură care il-au făcut fai­
mos, de secole, în lumea în­
treagă. Dar despre ce „Săp- 
tămîni ale fotbalului11 este 

. vorbă ? Iată, formația-fanion 
a Salzburgului, Austria, este 
solicitată de o suită de com­
petiții de amploare, la care 
se adaugă un eveniment de 
o importanță deosebită pen­
tru fotbalul din acest oraș.

Astfel, după partida de la 
Arad, la Salzburg a avut loc 
inaugurarea noului stadion, 
cu o capacitate de 20 000 
locuri, o frumoasă construc­
ție, mult apreciată de locui­
torii orașului nostru. Partida 
de inaugurare a avut ca oas­
peți pe fotbaliștii din repre­
zentativa ~ 
noii arene a lui Austria Salz­
burg erau arhipline sîmbătă 
trecută. N-a lipsit defilarea 
sportivilor orașului, printre 
care mulți schiori de vază, 
n-au lipsit fanfarele. Meciul 
inaugural a fost agreabil Aus­
tria repurtînd o victorie a- 
plaudată cu 4—1 (1—0)

Dar jucătorii antrenați de 
Hof n-au aVut prea multă 
vreme de respire. Luni dimi­
neața ei au plecat la Gorizia. 

'unde miercuri a avut loc fi­
nala „Cupei Europei Cen­

Tunisiei. Tribunele

FOTBALULUI"
traie" disputată in această 
ediție pe teren neutru. Ad­
versarii Austriei Salzburg : 
fotbaliștii din echipa iugo­
slavă Celik.

De la Gorizia, viitorii ad­
versari ai lui U.T.A. vor 
reveni la Salzburg. Vineri 
dimineața, ci pornesc cu au­
tocarul la Viena unde sîm- 
băiâ au meci de campionat 
cu celebra echipă Rapid. 
Chiar sîmbătă ei se vor în­
toarce acasă, pentru a se 
odihni și pregăti în vederea 
partidei-retur cu U.T-A,, meci 
care încheie „Săptăminile 
fotbalului", așa de bogat or­
nate cu meciuri internațio­
nale pentru Austria Salzburg.

Se înțelege că înfrfngerea 
categorică de da Arad a pro­
dus o puternică decepție aici. 
De multă vreme, formația, în 
plină ascensiune, a Austriei, 
n-a mai înregistrat un aseme­
nea eșec. Antrenorul Hof a 
declarat, în cadrul unui in­
terviu aoordat postului local 
de radio că, la Arad, în ciu­
da unor împrejurări care pu­
teau să ducă la o micșorare 
a diferenței rezultatului final, 
U.T.A. s-a dovedit o echipă 
mai puternică și mai com­
pletă decît a crezut-o el. „Si­
gur că diferența de trei go­
luri este foarte mare, extrem 
de greu de remontat. Dar fot­
balul m-a învățat că trebuie 
să crezi în orice...“ a încheiat 
Hof.

O

JUCĂTORII NAPOLITANI 
OPTIMIȘTI, ANTRENORUL1 

CHIAPPELLA
NAPOLI, 22 (prin telefon). 

După acel 1—0 in fața Stupi­
dului, obținut în mod nespe­
rat pînă la urmă,; A. C. Na­
poli a evoluat duminică, în 
cadrul „Cupei Italiei", jucînd 
pe teren pi-opriu cu Palermo. 
Elevii lui Chiappella au în­
vins greu, tot... cu 1—0, prin 
golul marcat din penalti de 
către Improta- Evoluția albaș­
trilor n-a fost deloc convin- 
jjătoare. 
li Cu toate acestea, optimis­
mul domnește în tabăra na- 
politanilor. Mai ales jucătorii, 
laud că vor reuși un rezultat 
Te egalitate la București. At- 
tafini, de pildă. declară: 
«Acum, jocurile în deplasare 
W devenit mult mai ușoare

KURT LEHRER

CIRCUMSPECT
deeit cele pe teren propnu. 
De ce ? Simplu. Ește mult 
mai avantajos să te aperi 
grupat și să contraataci, avind 
in față un spațiu mara și... 
adversari puțini". Zoff speră 
că apărarea va juca la va>- 
loarea sa obișnuită t „F iindeă 
ea va avea principala sarcină 
in meciul de la București I".

In schimb, Chiappella este 
mult mai circumspect: „Jo­
cul retur va fi infernal pen­
tru noi. Știu că jucătorii de 
la Rapid doresc un rezultat 
favorabil șî nu se vor menaja 
Pentru aceasta. Mai cu sea­
mă că vor beneficia și de în­
curajările unei galerii tipic 
latine. Și eu știu, din pro­
priile noastre avantajoase 
exemple, ce însemnează crea-

DIN FOTBALUL
LOTUL ITALIAN PENTRU JOCUL CU’ 

MEXIC. Selecționerul Valcareggi a comunicat 
lotul de jucători convocat pentru partida ami­
cală cu selecționata Mexicului, de sîmbătă, de 
la Genova- Iată-1 î Roversi (Bologna), Albertos!, 
Cera. Riva (Cagliari), De Sisti (Fiorentina), 
Bedin, Bertini, Boninsegna. Burgnich, Corso, 
Facchetti, Mazzola (Interaazionale), Spinos! (Ju­
ventus), Benetti, Prati, Rivera (Milan), Zoff 
(Napoli), Bet (Roma). Facchetti va bate, cu pri­
lejul acestui meci, recordul selecționărilor de­
ținut de Calligaris (57 de prezențe).

UWE SEELER COMENTATOR TV LA C.M. 
1974. Cunoscutul internațional vest-german 
Uwe Seeler, care va abandona anul viitor acti­
vitatea de performanță, va deveni comentator 
al televiziunii pentru C.M. 1974.

GEAICX — CEL MAI BUN JUCĂTOR IUGO­
SLAV AL TUTUROR TIMPURILOR. Larga an­
chetă întreprinsă de ziarul „Folitika1* din Bel­
grad asupra celui mai bun jucător iugoslav din 
toate timpurile l-a indicat pe locul prim pe

IUGOSLAVI Rezuitalelc-sur* 
priză au reapărut. După o etapă 
mai calmă, mai cuminte, rezulta­
tele neașteptate au reapărut. 
Campioana a pierdut din nou pe 
terenul său. deși egalitatea de la 
Valencia lăsa să se întrevadă o 
revenire de formă. Acum, în- 
vingătoarea ei se numește Voi- 
vodina (autoarea unui 3—2 de 
mare senzație pe tei inul din 
Split). In schimb. Partizan Bel­
grad, noua proprietară a locului 
de. lider, a învins în deplasare 
(1—0 cu Itadniciki Niș). Situația 
iii fruntea clasamentului i 1. Par­
tizan 9 puncte. 2—3 Zelezniciar 
ji Voivodina cu cîte 3 puncte.

OLANDA. A jac s-a răzbunat! 
După seria de meciuri eu rezul­
tate strînse. Ajax s-a răzbunat. 
Echipa antrenată de Ștefan Co- p «-kA IV A Z*1 4 * £»i
cu .5—01 In 
yenoord s-a 
un 2—0 în 
Lupta celor 
doar de un 
este favorabil ___
conținuă în fruntea 
lui.

CEHOSLOVACIA, 
odihnit. Spre a-i da . 
unei cît mai bune prezentări In 
meciul cu Dinamo, de săptămîna 
.viitoare, federația cehoslovacă a 
aprobat un program special, în 
cănțpionat, pentru Spartak Trna- 
va. care n-a jucat duminică

a întrecut pe N.A.C. Breda 
schimb, liderul Fe- 
multumit doar cu 

fața lui Maastricht, 
doi titani, despărțitl 

punct
acum

(golaverajul 
lui Ajax...), 
clasamente -

Spartak s-a 
posibilitatea

In campionatele

0 I N EUROPA
a susținut jocul său de campionat 
Ia mijloc de săptăinînă. In clasa­
ment continuă să conducă VSS 
Kosice cu 15 puncte, urmată de 
Slovan Bratislava cu 14 pus* te 
și Dukla Fraga 12 puncte.

ANGLIA. Sheffield se menține. 
In ciuda pronosticurilor, care an­
ticipau o cădere a sa, Sheffield 
continuă să dețină șefia în cam­
pionatul englez (16 puncte după 
9 etape). Numai că acum se b- 
propie, amenințătoare una dintre 
„senioarele0 fotbalului englez, 
Manchester United (14 puncte) i 
pe locul trei, Derby County, o 
altă reprezentanta a „grupului 
echipelor ușoare".

UNGARIA. Primul 
Ujpesti Dosza. în a 
liderul a pierdut 
punct. Autoarea 
Tatabanya, 
Budapesta, deci cu atît mai 
loros este egalul ei. Profitînd de 
acest semi-eșec, Ferencvaroț s-« 
apropiat la două puncte (9 fața 
de II puncte ale lui Ujpesti Do­
sza).

II. 
rajul . 
frunte. Bayern Miinclien 
pe Schalke 04. marea 
actualului campionat, 
formații se găsesc la 
puncte .“
(17—5 față de 15 
mul ioc formației 
fostul international
V ath.V

egal ai lui 
șasea etapă, 
primul- său 

_____ performanței, 
în meciul disputat la 

_ . . deci cu atît mai va- 
este egalul ei. 
semi-eșec.

F. A GERMANIEI. Golave- 
., arbitrează" locurile din 

a ajuns 
revelație a 
Cele doua 

egalitate de 
golaveraiu» 
oferă pri- 

tă de 
Hor-

(12) și doar
• ' -5)

antren 
iugosla

• • • a

■p

o

PRONOSPORr

raONOSTICUBILB NOASTRE LA CONCt'RHOI *• 
NK. 3» DIN % SEPTlUtllUl iMt

1. Steaua — F. C. Argeș 
S. Politehnica -- Petrolul
3. Crișul — A.S.A. Tg. Mureș
4. Sport Club Bacău — Farul
5. Steagul roșu — „U" Cluj
6. Metalul Plopeni — Metalul Buc 

C.F.R. Pașcani — Progresul Buc. 
Progresul Brăila — F. C. Galați 
Ș. N. Oltenița — Dunărea 
Vulturii — C.F.R .Timișoara 
C.F.B. Arad — Minerul B. M.. 
Chimia Făgăraș — C.S.M. Sibiu 
Gaz metan — C.S.M. Reșița

7.«.
9. 

10. 
11. 
13. 
19.

1
i
i
i

L X
1

1 X 2 
1 X

1
X 2

1
1

L x

INTERNAȚIONAL
Geaici. Locul secund a fost ocupai de Mitici 
iar locul trei de Secularaț.

CASSIUS CLAY TRECE LA FOTBAL ! Pre­
zent în Brazilia, pentru un meci demonstrativ 
desfășurat în prezența a ]>este 15 009 de spec­
tatori, celebrul boxer Cassius Clay a declarat 
că atunci cînd va abandona boxul va trece Ia 
fotbal. „Și voi demonstra că voi ajunge un ju­
cător mai bun ca Pele!“ a încheiat el ...

TOMMY DOCHERTY! ANTRENOR 
ECHIPEI SCOȚIEI-.. PENTRU DOUĂ
CIURI. Federația scoțiană a semnat un acord 
cu antrenorul Tommy Docherty... pentru două 
meciuri ale selecționatei sale, cele cu echipele 
Portugaliei și Belgiei, din cadrul „Campionatu­
lui Europei".

UN MECI ITALIA — ANGLIA IN 1973. Fe­
derația italiană a perfectat de pe acum un joc- 
al reprezentativei sale cu ceti engleză, pentru 
anul 1973. an în care ea împlinește 75 de ani 
de existență.

AL 
ME-

I

I

J
~*^<lactia si admlniclroita »


